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Spodnje Podravje � Pridelki iz domače zelene tovarne

Vrtnine iz Nagošajncev
Ob pravcati poplavi zelenjave iz južnih krajev je naravnost razveseljivo, da je na naših mizah zadnja 
leta tudi vse več pridelkov iz domače zelene tovarne na prostem. Pri Veršičevih v Novi vasi pri Ptuju, ali 
Nagošajncih po domače, se že 14 let ukvarjajo z intenzivno pridelavo zelenjave na domačih poljih in v 
rastlinjakih. Čeprav je delo morda bolj zahtevno in tudi bolj tvegano kot pridelava klasičnih domačih 
poljščin, zagotavlja pridelek v dobrih letinah, kot kaže letošnja, vendarle nekoliko več.

Martin Ozmec
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bi bili z njegovim predčasnim 

odhodom za te storitve prikraj-

šani.

Novi direktor priha-
ja z novo energijo

Ptujska bolnišnica je vrhun-

ska ustanova v večini področij, 

ki jih pokriva, je ob prevzemu 

vodenja ptujske bolnišnice, 7. 

avgusta, povedal novi direktor 
Robert Čeh. “Dediščina, ki jo 
prevzemam, je dobra in obve-
zujoča. Za začetek želim ohra-
niti to, kar je, da ne gremo nav-
zdol. Že to bi si štel za uspeh. 
Toliko izkušenj, kot jih je imel 
pred menoj Lojze Arko, jaz ne 
morem prinesti na to delovno 
mesto. Prinesem pa lahko novo 
energijo, pa tudi kakšne nove 
ideje, kar bi lahko bilo dobro-

došlo tako za bolnišnico kot za 
njene paciente, ki ostajajo na 
prvem mestu. Kadrovskega cu-
namija ne napovedujem, priza-
deval pa si bom, da bi pridobili 
nove sodelavce na vseh mestih, 
ki doslej niso bila zasedena. 
Na svojih mestih ostajajo pred-
stojniki oddelkov in glavne 
medicinske sestre. Pomembno 
je tudi vedeti, da je povprečna 
starost zdravnikov v ptujski 

bolnišnici 40 let, kar pomeni, 
da najboljše lahko šele damo.”

Od 7. avgusta Robert Čeh ni 
več predstojnik radiološkega 
oddelka ptujske bolnišnice, 
dokler pa se oddelek kadrov-
sko ne bo okrepil, bo delno še 
pomagal. Funkcija direktorja v 
bolnišnici z 270 posteljami in 
430 zaposlenimi je dovolj velik 
izziv ne le za osemurno, tem-
več celodnevno delo, pravi. Na 
prvo mesto v svoji viziji razvoja 
ptujske bolnišnice postavlja za-
dovoljstvo pacientov in zapo-
slenih. Prevedeno za stroko pa 
to pomeni vrhunskost na po-
sameznih področjih, butična 
kvaliteta določenih posegov, ki 
bi jih lahko v slovenskem pros-
toru opravljali najbolje, s tem 
pa pridobivali paciente od dru-
god. Že sedaj pa imajo v ptujski 
bolnišnici veliko pacientov 
od drugod, ki preko interneta 
ugotovijo, da se splača priti na 
določene operacije v ptujsko 
bolnišnico, ker ima najkrajše 
čakalne dobe. Njegova želja je 
tudi, da bi za zdravljenje v ptuj-
ski bolnišnici pridobili tudi 
paciente iz tujine. Na funkciji 
predstojnika oddelka za radi-
ologijo je Roberta Čeha kot v. 
d. zamenjala Natalija Majcen, 
dr. med., spec. radiologije. V 
kratkem bodo objavili razpis za 
novega predstojnika.

MG
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Nevarna igra z žerjavico
Sicer je še zmeraj čas dopustov in 

navidezno brezskrbnih dni, a jesen je 
vse bližje in poleg lokalnih volitev se 
na domači politični sceni obeta tudi 
trd boj za težko priborjene pravice 
delavcev, za katere v novem zakonu 
o delovnih razmerjih, s pretvezo, da 

bi tako povečali konkurenčnost gospodarstva, snoval-
ci napovedujejo drastično zniževanje. Gre za izredno 
občutljivo zadevo, katere razplet je glede na oster od-
ziv slovenskih sindikatov in vse glasnejše negodovanje 
med že tako obubožanim delavstvom z nizkimi pre-
jemki povsem nepredvidljiv.

Formula delodajalcev je znana, saj je tako kot kapi-
talizem stara že nekaj stoletij: izkoristi delavca do kon-
ca, mu vzeti čim več in mu plačati čim manj, da ostane 
čim več zate. A v zgodovini se je že nekajkrat pokazalo, 
da tako ne gre predolgo, kajti vse ima svojo mero in 
navsezadnje po bioloških zakonih, pa tudi nekaterih 
drugih, je vsega enkrat konec.

Zadevo bi lahko primerjali s “smrtnim rezom” v vi-
nogradništvu, saj gre za nadvse podoben primer, kjer 
je trs treba obrezati tako, da bo ob čim nižjih stroških 
rodil maksimalno. Sicer je res, da bo nekaj časa pri-
delek nadpovprečen, a ko je trta do konca izčrpana, 
ko iz zemlje izsrka poslednjo kapljo moči, enostavno 
odmre. Ker po vseh bioloških zakonih enostavno ne 
zmore živeti. In potem se lahko tudi vinogradnik ob-
riše pod nosom.

Nekaj podobnega se dogaja slovenskemu delav-
skemu razredu, saj je kot nemočen trs, ki ga divji in 
nekontrolirano požrešni kapitalizem ožema do one-
moglosti. Slabi so taki menedžerji, ki tega dejstva še 
niso sprevideli. Le naj se bahajo z milijonsko plačo in 
bajnim premoženjem, ki so si ga nagrabili na plečih 
slabo plačanih in še slabše zaščitenih delavcev! A dolgo 
se ne bodo, ker enostavno ne gre, kajti če ni zame, ni 
zate – in obratno. Zato je vse več primerov, ko kateri 
od preveč izkoriščanih v obupu povzdigne glas in za-
hteva svoje pravice, svoje plačilo za nadure, za nočno 
ali terensko delo, za regres, pa se s poklapanim obra-
zom kmalu znajde na cesti s knjižico v rokah. A hvala 
bogu, naravni zakoni so še vedno nad nerazumnim 
človeškim početjem. Zato se zdi, kot da gre za nevarno 
igro z žerjavico; le da se ne ve, kdo se bo opekel. Ali pa? 
Če je res, da se zgodovina ponavlja, sindikati pa že dol-
go niso več le za izlete in ozimnico.

Martin Ozmec

Uvodnik

Ptuj � Menjava v vodstvu ptujske bolnišnice

Za butično kvaliteto določenih posegov
V ponedeljek, 7. avgusta, se je od vodenja ptujske bolnišnice poslovil dolgoletni direktor ptujske bolnišnice Lojze Arko, dr. dent. med., spec. čeljustne 
kirurgije, ptujsko bolnišnico je vodil polnih 24 let, od leta 1982. Posle je predal domačinu, dosedanjemu predstojniku radiološkega oddelka ptujske 
bolnišnice Robertu Čehu, dr. med., spec. rentgenologu, kjer ga je kot v. d. nadomestila Natalija Majcen, dr. med., spec. radiologije. Razpis za novega 
predstojnika radiološkega oddelka bodo objavili v kratkem.

Foto: Črtomir Goznik

Dolgoletni direktor ptujske bolnišnice, vodil jo je kar 24 let, Lojze Arko, dr. dent. med., spec. če-
ljustne kirurgije, je v ponedeljek, 7. avgusta, predal vajeti nasledniku Robertu Čehu, dr. med., spec. 
rentgenologu, dosedanjemu predstojniku radiološkega oddelka ptujske bolnišnice.

V čem je raz-
lika med dr. Jane-
zom Drnovškom 
in Janezom D? Dr. 
Janez Drnovšek 
naj bi bil predsed-
nik države, Janez 

D pa je zgolj predsednik nekega ci-
vilnodružbenega gibanja, in to naj bi 
bila očitno velika, bistvena razlika. Z 
dilemami v zvezi s tem so se zadnjič 
tako na slovenski nacionalni televizi-
ji med drugim na veliko ukvarjala ne-
katera znana politična, novinarska 
in znanstvena imena. Tako rekoč 
vse je predvsem skrbelo vprašanje, 
ali se lahko aktualni predsednik dr-
žave sploh pojavlja kot »dvoživka«, 
enkrat kot »predsednik vseh Sloven-
cev«, enkrat kot predsednik gibanja, 
ki mu pripadajo samo nekateri?

Seveda se je tudi tokrat poka-
zalo, da smo pri nas že nekaj časa 
ujetniki nekaterih formalnosti in 
nekakšnih principov, ki jih postavlja-
mo pravzaprav sami. Slovenskega 
predsednika so v slovensko ustavo 
umestili slovenski pisci ustave in 
njegov ustavni položaj je potemta-
kem predvsem rezultat slovenske 
pameti in slovenske razporeditve 
politične moči. Seveda so se tudi 
snovalci slovenske ustave v marsi-

Sedem (ne)pomembnih dni

Janez D
čem ravnali po veljavnih ustavnih 
ureditvah, izbirali so med parlamen-
tarnim in predsedniškim sistemom 
vladanja in se odločali za nekakš-
no slovensko inačico, ki ni niti čisti 
predsedniški sistem niti ne čisti 
parlamentarni sistem, v bistvu pa 
takšen, da vnaprej preprečuje, da 
bi se v rokah enega človeka kopiči-
la prevelika pooblastila in prevelika 
moč. Predsednik države je tudi pri 
tistih kompetencah, ki izgledajo na 
prvi pogled zgolj njegove in kot ne-
kakšen odmik od parlamentarnega 
sistema, sistema vladanja blokiran 
s parlamentom. Tako v bistvu tudi 
ne more čisto sam postavljati ustav-
nih sodnikov, pa diplomatov, čeprav 
ima pri tem najvidnejšo vlogo … O 
vprašanjih, povezanih s podeljeva-
njem mandata, kar je tudi ustavna 
dolžnost predsednika države, pa se 
doslej – razen teoretično – ni govo-
rilo bolj konkretno, zlasti ne o tem, 
kdaj bi utegnila biti vloga predsed-
nika države pri tem zares odločilna, 
celo usodna. Slovenska posebnost 
so pravzaprav neposredne volitve 
predsednika, ki pravzaprav nima ni-
kakršnih drugih pristojnosti, kot da 
predstavlja državo navznoter in nav-
zven. »Predstavljanje« pa je seveda 
zelo raztegljiv pojem, razumevanje 

te vloge pa je v veliki meri odvisno 
tudi od karakterja in ambicij posa-
meznih predsedniških osebnosti. V 
Sloveniji smo si za nameček izmislili 
še to, da naj bi bila inštitucija pred-
sednika države nekakšen najvišji 
moralni steber. Predsednik države 
naj bi bil nekakšna moralna avtori-
teta, katere glas o posameznih no-
tranjepolitičnih in zunanjepolitičnih 
vprašanjih bi predstavljal posebno 
težo in zahteval poseben razmislek.

Žal pa vseh teh idej ni nihče po-
skušal natančneje osmisliti in pove-
zati z vsakokratno politično prakso. 
Dosedanja predsednika – Kučan in 
Drnovšek – sta doslej poskušala to 
svojo vlogo demonstrirati na različne 
načine. Pri tem je vsekakor značilno, 
da ju je v tem javnost sprejemala ve-
liko bolj naklonjeno (in resno) kot pa 
»čista politika«, ki je k vsaki stvari 
pristopila in pristopa predvsem z 
vidika nekakšnega rivalstva in zato 
odbijajoče. Vsekakor je bilo tudi ob 
zadnji televizijski oddaji o tem, kaj 
(ne) sme Drnovšek, zelo zaznavno, 
da so vsi sodelujoči predvsem na 
veliko govorili, kaj se Drnovšku kot 
predsedniku države ne spodobi, ve-
liko manj pa o tem, kaj naj bi delal in 
kaj bi bilo najbolj koristno za državo. 
Tudi pri opozarjanju na »nedopustno 
vlogo« in »sodelovanje« dr. Janeza 
Drnovška v gibanju za pravičnost so 
bili v ospredju predvsem formalni, 
ne pa vsebinski pomisleki. Seveda 
pa bi bilo bolj normalno, če bi se 
veliko bolj in natančneje spraševali, 

kaj »gibanje« pomeni za Slovenijo, 
koga ogroža, če sploh koga ogroža. 
Vsekakor bi že dejstvo, da sta se kar 
dva slovenska predsednika (aktu-
alni dr. Janez Drnovšek in nekdanji 
predsednik Milan Kučan) zatekla 
k ustanavljanju nekakšnih gibanj 
in potemtakem za nekakšno ne-
zaupnico strankarstvu pomeni po-
seben izziv za vse, ki se teoretično 
in praktično ukvarjajo s politiko in 
demokracijo na Slovenskem. Je kaj 
narobe s slovenskimi predsedniki ali 
pa s siceršnjo politično prakso.

Zdaj kar prevečkrat izgleda, da 
so eni in drugi na okopih, namesto 
da bi medsebojno gradili mostove 
in skupno sodelovanje, tudi sode-
lovanje pri razjasnjevanju vprašanj 
o tem, kakšna politična praksa in 
organiziranost lahko Sloveniji naj-
bolj koristi pri širjenju meja svobode 
in demokracije. Sedanja medse-
bojna televizijska, internetska in 
vsa drugačna »obmetavanja« med 
predsednikom države in predsed-
nikom vlade, med predsednikom 
države in drugimi politiki zagotovo 
poleg vsega drugega kažejo tudi 
pomanjkanje dobre volje in želje po 
sodelovanju. Za začetek bi bilo do-
volj, če bi vsi – podobno, kot je to 
storil predsednikov svetovalec Vajgl 
– priznali, da bi bilo treba pri vseh 
spremeniti slog delovanja in pospra-
viti s svojimi lastnimi dosedanjimi 
napakami in nedoslednostmi … Na 
obeh straneh.

Jak Koprivc

Že ob zadnji kandidaturi za 
direktorja Splošne bolnišnice 
dr. Jožeta Potrča Ptuj se je Loj-
ze Arko odločil, da po izteku 
mandata več ne bo kandidiral, 
da bo vodenje prepustil mlaj-
šim. Vseh 24 let si je prizade-
val, da bi ptujsko bolnišnico 
obogatili po obsegu in kvaliteti 
dela. Osebno težko ocenjuje 
rezultate svojega dela, ptujska 
in slovenska javnost jo ocenju-
je kot kvalitetno bolnišnico po 
obsegu in stroki, to si šteje tudi 
kot svoj največji dosežek v teh 
24 letih. To ji je ob zadnjem 
obisku priznal tudi minister 
za zdravje Andrej Bručan, ki je 
povedal, da gre za kvalitetno 
bolnišnico in bolnišnico, ki 
sodi v rang regijskih bolnišnic. 
Lojze Arko si je vztrajno priza-
deval, da bi bila kategorizacija 
bolnišnic izpeljana, kar se do 
danes ni zgodilo, na nek način 
pa jo je vsaj ustno “dokončal” 

minister, ko je povedal, da gre 
za uspešno regijsko bolnišnico. 
Pri regionalizaciji nikoli ni imel 
pomoči lokalne skupnosti, ni-
koli ga tudi ni obiskal kateri od 
ptujskih županov, da bi se zani-
mal, ali v katerem od projektov 
potrebuje tudi pomoč lokal-
ne skupnosti. “Predvsem pa 
sem zadovoljen, da je ptujska 
bolnišnica postala bolnišnica 
Ptujčanov in Ormožanov, v za-
dnjem času pa tudi drugih, za 
kar smo bili tudi ustanovljeni. 
Njeno gravitacijsko območje 
v tem trenutku že zajema 110 
tisoč prebivalcev.”

Stroki se dosedanji direktor 
ptujske bolnišnice ne bo čisto 
odpovedal, še naprej bo delal 
v ambulanti za čeljustno ki-
rurgijo v ZD Ptuj, ker še nima 
naslednika; prišel bo čez štiri 
leta. Čeljustnih kirurgov je v 
Sloveniji izredno malo, pacien-
ti ptujsko-ormoškega območja 



Kot smo poročali, je bila 

v petek, 7. julija, dopoldne v 

Kidričevem najprej 13. seja 

nadzornega sveta Taluma, si-

cer zadnja pred iztekom red-

nega mandata, ki mu je pote-

kel 15. julija. Na seji je uprava 

družbe seznanila člane nad-

zornega sveta s poslovanjem 

družbe Talum v obdobju ja-

nuar–junij 2006, po razpravi 

o poslovanju družbe pa se je 

predsednik uprave mag. Da-

nilo Toplek članom nadzor-

nega sveta Taluma zahvalil za 

njihovo delo, sodelovanje in 

podporo upravi pri vodenju 

poslovanja družbe.

Kmalu po seji nadzornega 

sveta pa se je isti dan na 13. 

zasedanju sestala tudi skup-

ščina družbe Talum s skoraj 

identičnim dnevnim redom, 

kot je bil predlagan na pred-

hodni 12. skupščini 15. mar-

ca letos. Naj spomnimo, da je 

sklep marčevske seje skup-

ščine o odpoklicu tedanjih 

in imenovanju novih članov 

nadzornega sveta ter sklep o 

razdelitvi dobička Okrožno 

sodišče na podlagi izpod-

bojne tožbe manjšinskih last-

nikov Taluma razveljavilo in 

sklepa 12. skupščine razgla-

silo za nična.

Sicer tudi na 13. seji skup-

ščina družbenikov Taluma ni 

prisluhnila predlogu uprave 

in nadzornega sveta Taluma, 

da bi bilančni dobiček v vi-

šini 398.365.419,18 tolarjev 

razporedili v rezerve družbe, 

ampak je sledila nasprotne-

mu predlogu večinskega del-

ničarja družbe Eles (Elektro 

gospodarstva Slovenije) in 

večino bilančnega dobička 

v višini 398.354.905,08 to-

larjev namenila za izplačilo 

dividend lastnikom oziroma 

delničarjem; nerazporejen je 

pustila le preostanek bilan-

čnega dobička – 10.554,10 

tolarjev.

Zaposlenim
le deset jurjev

Predsednik uprave Talu-

ma mag. Danilo Toplek s 

takšnim sklepom seveda ni 

bil zadovoljen: »Sklep o de-

litvi dobička, ki zaposlenim 

prepušča le dobrih “deset 

jurjev”, kaže na več kot pod-

cenjevalen, žaljiv in igno-

rantski odnos Elesa oziroma 

njegovega vodstva do delav-

cev družbe Talum. Lastniki 

oziroma delničarji imajo res 

pravico odločati o tem, kaj 

bodo naredili z dobičkom, 

pravice do takšnega žaljenja 

in podcenjevanja zdravega 

razuma delavcev pa ni zasle-

diti v nobeni določbi Zakona 

o gospodarskih družbah. Je 

kakšna bolj utemeljena razla-

ga tega, zakaj se niso odločili, 

da ves dobiček namenijo za 

izplačilo dividend?

Eles svojega nasprotnega 

predloga ni v ničemer ute-

meljil, razen v naknadnih iz-

javah za javnost, da pač ima 

to pravico in da po njihovem 

Talum posluje v ugodnih raz-

merah. Argumenti uprave in 

nadzornega sveta, da Talum 

tudi ta sredstva potrebuje za 

izpeljavo projektov prestruk-

turiranja – pretaljevanje od-

padnega aluminija, proiz-

vodnjo odlitkov in zapiranje 

elektrolize B, pa sploh niso 

bili obravnavani, kaj šele 

upoštevani.«

Tudi na 13. skupščini 

upravi in nadzornemu sve-

tu Taluma ni bila podeljena 

razrešnica za poslovanje v 

preteklem letu 2005, saj tega 

ob tako očitnem razhajanju 

pogledov na to, zakaj naj se 

uporabi ustvarjeni dobiček, 

verjetno ni bilo mogoče sto-

riti. Skupščina tudi ni pri-

sluhnila uravnoteženemu 

predlogu vseh delničarjev, 

ki so v nadzorni svet poleg 

dveh predstavnikov zaposle-

nih, Marka Drobniča in Iva-

na Ogrinca, predlagali Janka 

Bedrača, sicer direktorja 

Silkema, in Milana Cerarja, 

znanega strokovnjaka s po-

dročja aluminijske industrije, 

ampak je izglasovala naspro-

tni predlog Elesa ter v nad-

zorni svet imenovala svoje 

štiri člane: dr. Darinko Fakin 

iz SLS, sicer županjo občine 

Majšperk, Stanka Simoniča 

iz SDS, zaposlenega v Novi 

KBM, Franca Bezjaka iz N.Si, 

sicer prejšnjega župana ob-

čine Majšperk, ter direktorja 

Elesa Vitoslava Türka. Statut 

Taluma sicer določa, da je 

nadzorni svet sestavljen iz 

sedmih članov, od katerih 

jih pet imenuje skupščina, 

dva pa imenuje svet delavcev 

Taluma.

Lastniki dajejo 
prednost 
dividendam

Uprava Taluma oziroma 

njen predsednik mag. Danilo 

Toplek tudi s tem ni bil zado-

voljen: »Vse to in sestava nad-

zornega sveta jasno kažeta na 

bodočo usmeritev lastnikov, 

ki očitno dajejo prednost 

kratkoročnim učinkom – di-

videndam iz dobička pred 

dolgoročno rastjo vrednosti 

njihovega premoženja. Za-

enkrat sicer še ni ogrožena 

izvedba najpomembnejših 

projektov za razvoj Taluma, 

saj je uprava Taluma pravo-

časno zagotovila večino po-

trebnih sredstev. Nadaljeva-

nje in stopnjevanje takšne 

politike pa na njih zagotovo 

ne bo delovalo blagodejno. 

Tega dejstva ne bo spreme-

nilo niti sprenevedanje di-

rektorja Elesa o njihovi stalni 

podpori razvoju Taluma, ki 

smo je baje bili vedno delež-

ni.«

Zaradi vsega tega je uprava 

Taluma ponovno vložila iz-

podbojno tožbo na Okrožno 

sodišče v Ptuju, ki je njihovi 

pritožbi tudi tokrat ugodilo 

in razveljavilo tudi sklepe 

13. skupščine delničarjev 

Taluma. Zato je predsednik 

uprave mag. Danilo Toplek v 

skladu s statutom družbe Ta-

lum in določili Zakona o go-

spodarskih družbah sodišču 

že predlagal imena za imeno-

vanje petih članov nadzorne-

ga sveta, pri čemer naj bi po 

Toplekovih besedah precej 

upoštevali tudi predlog Ele-

sa, sicer večinskega lastnika 

Taluma.

Epiloga v vse bolj vroči za-

devi, ki se vleče vse od lan-

skega septembra, ko je dose-

danji Nadzorni svet Taluma 

brez vednosti vlade podaljšal 

mandat predsedniku upra-

ve mag. Danilo Topleku, po 

vsej verjetnosti še ne bo tako 

kmalu. Poznavalci razmer 

so prepričani, da “mora biti 

tako” tudi zaradi skorajšnjih 

jesenskih lokalnih volitev.

M. Ozmec

Kidričevo � Okrožno sodišče že drugič razveljavilo sklepe skupščine Taluma

Bo nadzorni svet določilo sodišče?
Okrožno sodišče na Ptuju je že drugič prisluhnilo pritožbi uprave Taluma in razveljavilo sklep o imenovanju novega nadzornega sveta 
družbe ter razdelitvi večine lanskega bilančnega dobička za dividende, ki sta bila s strani večinskega lastnika Elesa izglasovana 7. julija 
na 13. skupščini delničarjev.

V prvem polletju letošnjega leta so v obeh Ta-
lumovih elektrolizah presegli načrtovano pro-
izvodnjo, saj so v tem času proizvedli 59.589 ton 
aluminija, ali 410 ton več, kot je bilo v planu. Tudi 
vsi ostali parametri so na zelo visokem nivoju. 
Kljub razmeroma visoki ceni aluminija ostaja 
trend naročil stabilen tudi v proizvodni enoti 
Rondelice, kjer so v letošnjem prvem polletju iz-
delali 9.900 ton rondelic, kar je 6 % nad planom 
in 10 % več kot v enakem obdobju lani. V Talumu 
pa so zadovoljni tudi zaradi tega, ker so ustvar-
jeni vsi pogoji za nadaljevanje obratovanja elek-
trolize B tudi v prihodnjem in tudi ker aktivnosti, 
povezane z novimi razvojnimi potmi, že kažejo 
prve pozitivne učinke.
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Foto: M. Ozmec

Predsednik uprave Taluma mag. Danilo Toplek: »Izvedba najpomembnejših projektov Taluma zaen-
krat še ni ogrožena.«

Foto: M. Ozmec

V kidričevskih elektrolizah so letos presegli načrtovano proizvodnjo, saj so v prvih šestih mesecih 
proizvedli 59.589 ton aluminija.



Kot je povedal predsednik 

Zelenih Ptuja Vlado Čuš, ki 

predsednikuje tudi stranki 

Zelenih na državni ravni, 

bodo na lokalnih volitvah 

2006 imeli županske kandi-

date v vseh mestnih občinah, 

v tem trenutku izbire med 

dvema kandidatoma v MO 

Ptuj še niso končali, po nepo-

trjenih podatkih je eden od 

njih Ervin Hojker. V ostalih 

občinah pri lastnih kandida-

tih ne bodo vztrajali, povsod 

tam, kjer jih ne bodo imeli, 

bodo podprli kandidate s 

programsko sorodnimi cilji.

V mandatu 2002/2006, ki 

se izteka, Zeleni Ptuja sode-

lujejo v koaliciji za drugačni 

Ptuj, ker je ta s sedanjim žu-

panom MO Ptuj dr. Štefanom 

Čelanom sprejela program 

Zelenih Ptuja, pripravljenega 

za potrebe nadaljnjega razvo-

ja Ptuja. Za vstop v koalicijo 

so se odločili iz ključnega raz-

loga, ker so v njej videli opti-

malne možnosti, da bo pro-

gram Zelenih tudi v največji 

možni meri realiziran. Za raz-

liko od DeSUS-a, ki se je tik 

pred prihajajočimi volitvami 

odločil za izstop iz koalicije 

Za drugačni Ptuj, bodo Zeleni 

v njej svoj mandat oddelali do 

konca, ker se v tem obdobju 

uresničuje vrsta pomembnih 

projektov, povezanih z razvo-

jem mesta, in bi bilo skrajno 

neodgovorno, da bi se sedaj 

na nek način taktizirali. Ptuj 

je potrebno umestiti med 

mestna središča v Sloveniji, 

to je izredno pomembna na-

loga, v ključnih segmentih ga 

je potrebno za to tudi usposo-

biti, da bo lahko to vlogo tudi 

opravljal. Ptuj v prvi vrsti in 

nujno potrebuje normalne 

prometne povezave znotraj 

Slovenije in s svetom. Zdaj je 

tako, da prej prideš iz Kranja 

v Švico kot iz Kranja v Lenda-

vo. Ptujski župan se slepi, ko 

misli, da se bosta cedila med 

in mleko, če bo Ptuj dobil po-

krajino, poudarjajo Zeleni. 

Ptuj je potrebno tudi s kole-

sarskimi potmi povezati s Slo-

venijo in svetom.

Stremeti je potrebno k 

temu, da bo Ptuj najbolj zele-

na občina v Sloveniji, ko gre 

za pitno vodo, zrak in tla. Na 

Lokalni odbor SMS na Haj-
dini se je aktiviral, ker mladi 
s Hajdine niso bili vključeni 
v aktivno življenje te občine. 
Prizadevali si bodo za izbolj-
šanje kakovosti življenja vseh 
občanov. Zavedajo se tudi 

velike onesnaženosti okolja, 
ki pa ni onesnaženo le s ko-
munalnimi odpadki, temveč 
vedno večji problem pred-
stavlja onesnaženje okolja s 
hrupom in svetlobo.

»Dosedanji župan in neka-

teri svetniki so bili opozorje-
ni na te probleme, vendar se 
ni ukrenilo nič. Občina Haj-
dina, na čelu z dosedanjim 
županom, se je obnašala 
zelo centralistično. Uredila 
je velik del komunalne infra-
strukture na zelo ozkem po-
dročju, predvsem okrog do-
movanja sedanjega župana, 
po ostalih delih občine pa 
se ni uredilo praktično nič,« 
pravi predsednik lokalnega 
odbora SMS Hajdina Gorazd 
Ladinek.

Po Ladinekovih besedah si 
bo SMS Hajdina prizadeval 
za pravičnejšo razporejanje 
finančnih sredstev tudi na 
ostale vasi v občini Hajdina. 
Zavzeli se bodo tudi za bolj-
šo prometno ureditev, pred-
vsem na področju mirujoče-
ga tovornega prometa.

Ozren Blanuša

Ptuj � Zeleni Ptuja napovedujejo župansko kandidaturo

V koaliciji do konca, na volitve
pa s svojim kandidatom
MO Ptuj bo, kot vse kaže, imela na jesenskih lokalnih volitvah najmanj šest županskih kandidatov, pet je že znanih: Peter Pribožič, Rajko 
Fajt, Jože Glazer, Lojze Arko in dr. Štefan Čelan. Do konca avgusta bodo svojega županskega kandidata v MO Ptuj odkrili tudi Zeleni Ptuja.
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Foto: Črtomir Goznik

Predsednik stranke Zeleni Ptuja Vlado Čuš: »V vseh mestnih ob-
činah v Sloveniji, tudi v MO Ptuj, bo imela stranka Zeleni svojega 
županskega kandidata.«

Hajdina � Ustanovljen odbor Stranke mladih

Mladi za decentralizacijo občine
Lokalne volitve so skorajda že pred vrati, zato so v soboto, 15. julija, ustanovil 
lokalni odbor Stranke mladih Slovenije (SMS) na Hajdini, katerega predsednik je 
Gorazd Ladinek.

Foto: Ozren Blanuša

Gorazd Ladinek in Robert Križanič

pobudo Vlada Čuša bo agen-

cija ARS pričela meritve zraka 

na najbolj obremenjujočih lo-

kacijah v mestu, še vedno pa 

ni rešena pobuda, da na Ptuju 

pričnemo meriti smrad, ki je 

v tem okolju velik problem. 

Kot turistično mesto bi si 

moral Ptuj prizadevati, da bi 

ta problem učinkovito rešil v 

najkrajšem času. Neizbrušen 

potencial je mestno jedro, v 

bistvu životari. Zelo kritični 

so do stroke, do tistih, ki so 

zadolženi za pripravo projek-

tov in zagotovitev sredstev za 

revitalizacijo mestnega jedra. 

Eden od pomembnih projek-

tov Zelenih je renaturacija po-

tokov Grajena, Studenčnica 

in Rogoznica, da bi jih lahko 

s ponosom pokazali, da niso 

kanali za odplake. Za Zelene 

je pomembna tudi reka Dra-

va, ki je vključno s Ptujskim 

jezerom tudi ena od razvoj-

nih priložnosti tega okolja. 

Zadovoljni so, da se projekt 

zaščite podtalnice Dravskega 

in Ptujskega polja razvija v 

želeni smeri. Kot predsednik 

odbora za družbene dejav-

nosti pri mestnem svetu je 

Vlado Čuš zadovoljen z reali-

zacijo investicij na področju 

osnovnošolskega prostora, 

da imajo vse osnovne šole v 

MO Ptuj pogoje za 9-letno 

osnovno šolo. Kvalitetni raz-

voj beleži tudi srednje šolstvo 

na Ptuju, globalni premiki se 

dogajajo na področju višje- 

in visokošolskega izobraže-

vanja. V teku so priprave na 

obnovo Mestnega gledališča, 

prav tako gradnja otroškega 

vrtca Zvonček na Bregu. Vla-

do Čuš ugotavlja, da so ključ-

ni projekti zadnjega man-

data postavljeni. Ob gradnji 

igrišča z umetno travo se je 

v bistvu moderniziral tudi 

Mestni stadion, tudi zahteva 

Zelenih Ptuja je bila, da se za-

gotovijo nadomestna igrišča 

za OŠ Mladika.
MG

Že do sedaj je imelo dru-
štvo zelo temeljit in kvalite-
ten program, ki so ga nadgra-
dili z nekaj novimi vsebinami 
oziroma nalogami. V MO Ptuj 
je okrog 3600 upokojencev, v 
društvo jih je trenutno včla-
njenih okrog 800. V najbolj-
ših časih je bilo članov okrog 
1500, tej številki se želijo po-
novno približati. Pod novim 
vodstvom načrtujejo popoln 
popis članstva, ki ga bodo 
dopolnili s podatki o profesi-
onalnih sposobnostih članov, 
ker želijo vzpostaviti kar naj-
večjo možno mero učinkovi-
te pomoči in samopomoči v 
okviru društva med samimi 
člani pod geslom “Član za 
člana”. S tem bodo tudi dose-
gli večjo povezanost znotraj 
društva, višjo raven huma-
nosti in sodelovanja članov 
društva. V okviru popisa čla-
nov bodo pod drobnogled še 
posebej vzeli tiste člane, ki so 
iz različnih razlogov zapustili 
društvo v zadnjih treh letih. 
Ugotoviti želijo razlog za iz-
stop in jih seznaniti z novi-
mi aktivnostmi društva. Pod 
drobnogled bodo vzeli tudi 
plačevanje članarine. Več-
jo pozornost bodo posvetili 
medsebojnemu obveščanju, 
pri tem računajo na medi-
je, pa tudi oglasne deske se 
bodo posluževali. Postavili 
jo bodo v novih prostorih 

društva, v Jadranski ulici 6, 
kjer imajo sedež tudi ptujske 
četrti. Uradne ure imajo vsak 
torek in petek od 9. do 12. 
ure. Vsak prvi in tretji petek 
pa člane društva med 10. in 
12. uro vabijo na meritve krv-
nega tlaka v okviru preven-
tivne dejavnosti. Zavzemajo 
se za več sodelovanje med 
upravnim odborom in posa-
meznimi sekcijami društva, 
ker želijo navzven nastopati 
usklajeno, z enotnimi stališči. 
V sodelovanju z MO Ptuj, od-
govornimi na ravni pokrajine 
in države pa si bodo prizade-
vali pokazati in dokazati, da 
starost in pokoj nista oviri, da 

je tudi lahko tretja življenjska 
doba aktivna in kreativna. 
Društvo upokojencev Ptuj 
želi postati društvo, ki bo z 
aktivnostmi zanimivo za naj-
širši krog ljudi, ki sem jim je 
iztekla delovna doba in še 
želijo biti družbeno koristni. 
Želimo imeti svoje mesto in 
status na Ptuju. Ne mislimo 
se ukvarjati s politiko, naši 
člani so različno misleči in 
profilirani, zato je vsaka po-
litična dejavnost v društvu 
“skorajda” prepovedana, po-
udarja novi predsednik Dru-
štva upokojencev Ptuj Vojo 
Veličkovič.

MG

Ptuj � Vojo Veličkovič, novi predsednik DU Ptuj

Za aktivno in kreativno 
tretje življenjsko obdobje
V Narodnem domu na Ptuju so se 25. julija na izrednem občnem zboru sestali 
člani Društva upokojencev Ptuj. V osrednji točki dnevnega reda so izvolili nove-
ga predsednika, Franca Simoniča, ki je odstopil iz osebnih razlogov, je zamenjal 
Vojo Veličkovič, ki je tudi novi član upravnega odbora društva. Razrešnico so na 
lastno željo potrdili tudi članici UO Marjeti Zamuda.

Foto: Črtomir Goznik

Vojo Veličkovič, novi predsednik Društva upokojencev Ptuj: »Želi-
mo imeti svoj status in svoje mesto na Ptuju. Ne mislimo se ukvar-
jati s politiko, naši člani so različno misleči in profilirani, zato je 
vsaka politika v društvu ‘skorajda’ prepovedana.«



Volitve bi sicer v skladu z 

zakonodajo lahko stekle že 

prej, v začetku septembra, ker 

pa novoustanovljene občine 

potrebujejo nekaj več časa za 

pripravo volitev, so premak-

njene za dober mesec. Letos 

se bo, upoštevajoč nastanek 

novih občin, volilo kar 210 

županov in skoraj 3400 čla-

nov občinskih svetov. Med 

novostmi letošnjih volitev je 

obvezna 20-odstotna zastopa-

nost obeh spolov na kandidat-

nih listah ter zvišanje števila 

potrebnih podpisov volivcev 

za vlaganje kandidatur neod-

visnih županskih kandidatov. 

Datum morebitnega drugega 

kroga volitev, kjer bo pač po-

treben, zaenkrat še ni točno 

določen, govori pa se o pet-

em ali dvanajstem novembru; 

o tem bo odločala Republiška 

volilna komisija. Potem ko 

je predsednik DZ podpisal 

sklep o razpisu lokalnih voli-

tev, bodo morali župani v na-

slednjih dneh objaviti sklepe 

o razpisu volitev v ožje dele 

občin, to je v vaške, krajevne 

in četrtne skupnosti, sprejeti 

pa bodo morali biti tudi skle-

pi občinskih svetov na narod-

nostno mešanem območju 

v zvezi z razpisom volitev v 

organe italijanske in madžar-

ske narodnosti.

Kandidature morajo 
biti oddane do 27. 
septembra

Z 21. avgustom (najprej 

se je kot datum omenjal 16. 

avgust) se bodo, kot rečeno, 

torej že lahko na upravnih 

enotah oddajali prvi glasovi 

za izbrane kandidate, bodisi 

svetnike bodisi župane po ob-

činah, od takrat dalje pa bodo 

tudi po političnih strankah v 

skladu z njihovimi internimi 

pravili uradno stekli kandida-

cijski postopki za določitev 

kandidatov, ki so jih stranke 

večinoma že določile. Najpo-

membnejši datum za vse vo-

litve je seveda rok za vložitev 

kandidature. Kandidature za 

člane občinskih svetov, za žu-

pana občine, za člane svetov 

krajevnih, vaških in četrtnih 

skupnosti morajo politične 

stranke in volivci vložiti naj-

pozneje 25. dan pred dnem 

glasovanja, torej najpozneje 

do 27. septembra do 19. ure.

Z lani sprejeto novelo za-

kona o lokalnih volitvah je 

tudi nekaj sprememb pri vla-

ganju županskih kandidatur, 

če kandidat za župana želi 

kandidirati s podporo skupi-

ne volivcev. Število podpisov 

podpore posameznemu žu-

panskemu kandidatu, ki jih 

je treba predložiti, je tako od-

visno od velikosti občine in 

znaša najmanj dva odstotka 

od števila volivcev v volilni 

enoti, vendar ne več kot 2500. 

Takšno zahtevo je novelira-

ni zakon sprva predvideval 

tudi za vlaganje kandidatur 

neodvisnih list, a je ustavno 

sodišče določbo razveljavilo. 

Neodvisne liste bodo tako za 

kandidiranje potrebovale le 

15 podpisov volivcev.

Volitve županov sicer po-

tekajo po dvokrožnem več-

inskem načelu, medtem ko se 

volitve članov občinskih sve-

tov izvajajo po večinskem ali 

proporcionalnem načelu. Šte-

vilo članov občinskega sveta 

se namreč določi glede na šte-

vilo prebivalcev v občini. Če 

šteje občinski svet manj kot 

12 članov, se člani občinske-

ga sveta volijo po večinskem 

načelu. Po takšnem sistemu 

bodo izvoljeni tudi predstav-

niki narodnih skupnosti. Če 

šteje občinski svet 12 ali več 

članov, pa se člani občinskega 

sveta volijo po proporcional-

nem načelu. Pri večinskem 

načinu volitev občinskih svet-

nikov so izvoljeni kandidati, 

ki so dobili največ glasov. Pri 

proporcionalnih volitvah pa 

se glasuje o listah kandidatov 

v volilni enoti.

Volilna kampanja se začenja 

30 dni pred dnevom glasova-

nja. Uradna volilna kampanja 

za lokalne volitve se bo tako 

lahko začela že 22. septem-

bra. 45 dni pred dnem glaso-

vanja morajo biti odprti tudi 

transakcijski računi.
Pripravila: SM

Novembra in decembra 

(prvi krog volitev je bil izve-

den 10. novembra, drugi pa 

prvega decembra) 2002 se 

je v naši državici izvolilo 193 

županov. Po statističnih po-

datkih je popolno zmago že v 

prvem krogu volitev doseglo 

le 19 županskih kandidatov. 

Med njimi so bili z našega 

območja Spodnjega Podravja 

takoj, brez konkurence izvo-

ljeni Milan Gumzar (LDS) 

za župana občine Benedikt, 

Franc Šegula (NK) za žu-

pana občine Dornava, Alojz 
Kaučič (SLS) za župana Jur-

šincev, Bogomir Ruhitel 
(KOA) za župana občine Sv. 

Ana in Anton Butolen (LDS) 

za župana občine Žetale. V 

prvem krogu je bilo nasploh 

v Sloveniji izvoljenih večina 

županov, in sicer 132, vendar 

z nižjim odstotkom podpore 

volivcev.

Drugi krog volitev za župa-

na pa je bil potreben v skup-

no 61 občinah, med njimi 

tudi v ptujski mestni občini. 

V nekaterih od teh občin je 

bil tudi po drugem krogu 

volitev izid izjemno tesen. 

Najbolj na »ozko« je šlo skozi 

takratnim županskim kandi-

datom v sedmih slovenskih 

občinah – gre pa za kandi-

date, ki so v drugem krogu 

dobili 51 ali manj odstotkov 

glasov. Med temi (današnji-

mi) župani so: župan obči-

ne Dobrova - Polhov Gradec 

Lovro Mrak (50,3 %), župan 

mestne občine Ptuj Štefan 
Čelan (50,4 %), župan obči-

ne Videm Friderik Bračič 

(50,4 %), župan občine Novo 

mesto Boštjan Kovačič, žu-

pan občine Litija Miroslav 
Kaplja (50,7 %), župan Ko-

pra Boris Popovič (51 %) in 

župan Postojne Jernej Ver-
tič (51 %).

Pred štirimi leti 
največ županov 
iz vrst neodvisnih 
kandidatov

Zanimiva pa je tudi stop-

nja izobrazbe, ki jo dosegajo 

sedanji župani. Najnižjo, le 

osnovnošolsko, je imel ob 

izvolitvi hodoški župan, 12 

županov je imelo poklicno 

izobrazbo, 48 srednješolsko, 

50 višješolsko, 66 visoko-

šolsko izobrazbo, 11 jih je 

imelo naziv magistra, le pet 

pa doktorski naslov, med 

temi pa so ptujski, prevaljski, 

takratni slovenskobistriški, 

škofljiški in vrhniški župan, 

tej izobrazbeni stopnji pa se 

je v času županovanja pridru-

žila tudi majšperška županja. 

Povprečna starost izvoljenih 

županov v državi je bila 49,3 

leta, le župani mestnih občin 

so bili v povprečju nekoliko 

mlajši, saj statistika pravi, da 

se je njihova povprečna sta-

rost izravnala pri 48,3 leta.

In kako so se pred 
štirimi leti odrezale 
stranke?

Pred vsemi strankami so 

po številu izvoljenih županov 

vodilni neodvisni kandidati, 

saj je iz te vrste županovalo 

oz. še županuje kar 60 župa-

nov. Na drugem mestu po 

številu svojih izvoljenih župa-

nov je SLS – teh je namreč 45, 

sledi ji LDS z 28 župani, 23 

županov je iz vrst koalicijskih 

list oz. partnerstev, SDS je do-

bila 16 županov, ZLSD oz. da-

nes SD 13, N.Si je dobila štiri 

župane, po enega pa stranka 

Zeleni Slovenije, NSD, SNS in 

ZZP.

LDS in SD sta imeli močno 

podporo predvsem v mestnih 

občinah, v katerih imata vsa-

ka po tri župane, in sicer ima 

LDS svojega župana v mestnih 

občinah Ptuj, Kranj in Murska 

Sobota, SD pa v mestnih ob-

činah Ljubljana, Nova Gorica 

in Velenje. V ostalih petih slo-

venskih mestnih občinah so 

si županske stolčke razdelili 

neodvisni kandidati (Koper, 

Slovenj Gradec), koalicijski 

kandidati (Maribor, Novo me-

sto) in Zeleni (Celje).

Če nič drugega, bo letos, 

po končanih volitvah, na 

osnovi teh in takšnih poda-

tkov pav zanimivo narediti 

primerjavo.
SM (vir: SI-STAT)
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Slovenija � Pred rednimi volitvami

Letos 210 županov in 3400 svetnikov
Še čisto malo, pa se bo začelo zares. Predsednik DZ Franc Cukjati je namreč minuli četrtek razpisal uradni datum letošnjih lokalnih volitev, 
ki bodo potekale v nedeljo, 22. oktobra. Roki za volilna opravila pa bodo začeli teči že čez deset dni, 21. avgusta, kar pomeni, da bodo od 
tega datuma dalje volivci na upravnih enotah že lahko oddajali glasove podpore posameznim neodvisnim kandidatom za župane ali ob-
činske in mestne svetnike po občinah.

Slovenija � Kako smo volili pred štirimi leti

Nekateri gladko, drugi komaj, komaj …
Kakšni bodo rezultati letošnjih lokalnih volitev, bo znano čez poltretji mesec, ugibanj in stav pa je že zdaj veliko. Je pa zato zanimivo pogledati, kako 
smo in so se volili naši župani pred štirimi leti.

Člani občinskih svetov, župani in člani svetov 
krajevnih, vaških in četrtnih skupnosti se volijo 
na podlagi splošne in enake volilne pravice na 
svobodnih in neposrednih volitvah s tajnim gla-
sovanjem. Pravico voliti in biti voljen za člana 
občinskega sveta ima vsak državljan Republike 
Slovenije, ki je na dan glasovanja dopolnil 18 let 
starosti in mu ni odvzeta poslovna sposobnost. 
Pravico voliti župana ima vsak občan, ki ima vo-
lilno pravico pri volitvah v občinski svet.

Pravico voliti in biti voljen za člana občinske-
ga sveta imajo tudi državljani drugih držav EU 
s stalnim prebivališčem v Sloveniji, medtem ko 
imajo tujci iz tretjih držav le aktivno volilno pra-
vico, ne pa tudi pasivne. Ne eni ne drugi pa ne mo-
rejo kandidirati na županskih volitvah.

Foto: Martin Ozmec



Del govora v napovedi ptuj-
skega župana dr. Štefana Če-
lana o vnovični kandidaturi, 
napovedal jo je na osrednji 
proslavi ob 11. prazniku MO 
Ptuj v Kulturni dvorani Gim-
nazije Ptuj, 4. avgusta, ko je 
dejal: »Pozitivna razmišljanja 
za mojo podporo h kandida-
turi so izrazili tudi predstav-
niki Liste krajevnih skupnosti 
mesta Ptuj«, je vzpodbudila 
tudi predstavnike nove liste 
za letošnje lokalne volitve 
na Ptuju – Neodvisne liste 
mestnih četrti Ptuja – vodi jo 
Stojan Žižek, da so vstopili v 
javnost. Gre za novo listo, ki z 
Listo krajevnih skupnosti me-
sta Ptuja s svetnikom Srečkom 
Šnebergerjem ni povezana, 
slednja se še tudi ni odločila, 

ali bo aktivna udeleženka na 
letošnjih lokalnih volitvah. 
Podpira pa vnovično kandi-
daturo dr. Štefana Čelana za 
župana MO Ptuj, kar pomeni, 
da bo Lista KS mesta Ptuj v ko-
aliciji Za drugačni Ptuj vztraja-
la do konca, najmanj do takrat 
bo njena podpora veljala tudi 
županskemu kandidatu LDS. 
Nova lista ima bolj radikalne 
poglede na določene stvari v 
vsebinskem pogledu in tudi 
sicer, poudarja njen vodja Sto-
jan Žižek. Zelo pomembno je, 
da bodo preko nje v politično 
življenje občine v večji meri 
kot doslej vstopile ženske, ti-
ste, katerih glas je že zdaj zelo 
prepoznaven. Nastanek liste 
je posledica nezadovoljstva 
občanov (“poobčinarjenje” 

kabelskega sistema, občinska 
lastnina so postali tudi četr-
tni domovi, čeprav so jih v 

večini gradili s sredstvi samo-
prispevka in s prostovoljnim 
delom, vse večjega mešanja 

politike na raven, kjer je sicer 
naj ne bi bilo) in tudi pred-
sednikov mestnih četrti, ker 
ni bilo nobenih pooblastil za 
odločanje o zadevah, ki se v 
največji meri tičejo življenja 
občanov na določenem ob-
močju občine, da se jim po-
oblastila povečajo in da bi 
dobili možnost, da bi kakšen 
predlog mestnemu svetu po-
sredovali neposredno. Po 
skoraj letu dni prizadevanj so 
si četrtni predsedniki sicer iz-
borili manjši napredek, začeli 
so prejemati vabila za kolegi-
je župana, a kljub temu je bil 
župan tisti zadnjih filter, ki je 
odločil, ali se je neka stvar, za 
katero je pobuda prišla iz če-
trtnih skupnosti, uvrstila na 
sejo mestnega sveta ali ne. Še 

vedno pa so se v največji meri 
morali posluževati svetnika 
posameznika iz Liste KS mesta 
Ptuja oziroma svetniških sku-
pin. Neodvisna lista mestnih 
četrti Ptuja si bo predvsem 
prizadevala za povečanje po-
oblastil mestnim četrtim, da 
bi ljudje imeli možnost, da 
sami odločajo o kvaliteti živ-
ljenja na območju, kjer živijo. 
Nova lista mestnih četrti Ptuja 
zajema celotno območje MO 
Ptuj, tudi primestne četrti, ki 
so po Žižkovem neka ptujska 
posebnost, zakon o lokalni 
samoupravi jih ne pozna, če 
gre za mestno občino Ptuj, so 
četrti lahko samo mestne, ne 
more biti delitve na mestne 
in primestne.

MG

Vsi, ki bodo želeli izkori-

stiti sofinanciranje na osno-

vi območnega razvojnega 

programa za krepitev regi-

onalnih razvojnih potencia-

lov, morajo najkasneje do 1. 

septembra poslati projektne 

predloge. Z Mojco Šibila, 

vodjo regionalnega razvoja 

za občine Spodnjega Podrav-

ja in vodjo lokalnega podjet-

niškega centra pri ZRS Bistra 

Ptuj, smo se pogovarjali, kaj 

sploh regionalni razvojni 

projekt je in kdo vse lahko 

prijavi svoje projektne pred-

loge.

Kaj je regionalni razvoj-
ni program?

Regionalni razvojni pro-

gram (RRP) je temeljni pro-

gramski dokument na regi-

onalni ravni, ki opredeljuje 

razvojne prednosti razvojne 

regije, določi razvojne pri-

oritete regije in vsebuje 

finančno ovrednotene pro-

grame spodbujanja razvoja v 

razvojni regiji. Nova genera-

cija RRP se pripravlja za ob-

dobje Državnega razvojnega 

programa oziroma (v na-

daljevanju DRP) za obdobje 

2007–2013, ki sovpada z no-

vim programskim obdobjem 

EU. Regionalni razvojni pro-

grami morajo biti usklajeni z 

državnim razvojnim progra-

mom, ki predstavlja dogovor 

med regijami in državo o re-

gionalnem razvoju.

Zakaj so regionalni raz-
vojni projekti pomembni 
za regijo?

Skladen regionalni razvoj 

temelji na načelih zagotav-

ljanja visoke kakovosti živ-

ljenja na celotnem teritoriju 

Slovenije, ki je pokrajinsko 

izjemno raznolik in neenako-

merno poseljen. Ob upošte-

vanju kulturne in nacionalne 

identitete ter gospodarjenju 

s prostorom, ki omogoča iz-

boljševanje kakovosti okolja, 

in vlaganjih v ustrezno komu-

nalno infrastrukturo bo pod-

pora razvoju regij omogočala 

njihovo aktivno vključevanje 

v razvojne mreže, s kateri-

mi bo Slovenija omogočala 

spodbujanje trajnostne upo-

rabe virov in krepitev med-

sebojnega dopolnjevanja 

varovanja okolja, izkoriščanja 

prostorskih potencialov in 

gospodarske rasti.

S ciljem oblikovanja skup-

nih regionalnih projektov v 

okviru 12 razvojnih regij in 

kohezijskih regij Vzhodna in 

Zahodna Slovenija, s katerimi 

bodo podprta prizadevanja 

za doseganje trajnostnega 

razvoja, poteka v razvojnih 

regijah priprava regionalnih 

razvojnih programov, v kate-

rih bomo regije ob upošteva-

nju načela partnerstva lokal-

ne samouprave in gospodar-

stva ter socialnih partnerjev 

opredelile svoje razvojne pri-

oritete. Regionalni programi 

v svojih strateških izhodiščih 

upoštevajo strateške razvojne 

dokumente, ki jih je Republi-

ka Slovenija sprejela kot pod-

lago za usmerjanje razvojnih 

procesov v obdobju 2007–

2013. Ob tem pa na podlagi 

lastnih analiz in upoštevanja 

razvojnih potencialov dolo-

čajo specifična prednostna 

področja, na katerih gradijo 

svoj prihodnji razvoj.

Kako je zgrajen regio-
nalni razvojni program 
in kaj ste doslej že nare-
dili?

Regionalni razvojni pro-

gram je sestavljen iz strate-
škega in programskega 
dela. Strateški del, ki smo ga 

skupaj s partnerji pripravili 

za celotno regijo Podravje, 

sestavljajo: prikaz in ovred-

notenje doseženih rezultatov 

RRP v prejšnjem program-

skem obdobju; problemska 

analiza za posamezna podro-

čja in regijo, katere namen 

je ugotoviti glavne razvojne 

vrzeli regije; analiza predno-

sti, slabosti, priložnosti in ne-

varnosti regije, ki predstavlja 

podlago za oblikovanje vizije 

razvoja regije ter določitev 

prioritet regije s kvantifici-

ranimi cilji in opis izbranih 

strategij za doseganje ciljev; 

analiza skladnosti regional-

nih prioritet s Strategijo 

razvoja Slovenije, Strategijo 

prostorskega razvoja Slove-

nije, Strategijo regionalnega 

razvoja Slovenije, z Držav-

nim razvojnim programom, 

ustreznimi državnimi, skup-

nimi in občinskimi prostor-

skimi akti ter nacionalnimi 

sektorskimi prioritetami za 

tekoče obdobje; analiza pri-

čakovanega učinka progra-

ma glede na trenutno stanje, 

upoštevajoč postavljene cilje 

s poudarkom na področju 

varstva okolja, zdravja, zapo-

slovanja in enake možnosti; 

ocena globalnega javnofi-

nančnega okvira za izvajanje 

RRP; podrobno razčlenjen 

institucionalni okvir izvaja-

nja, spremljanja, nadzora in 

vrednotenja RRP; prikaz ak-

tivnosti za uveljavitev načela 

partnerstva in enakoprav-

nosti sodelujočih institucij 

v postopku priprave in iz-

vajanja RRP; in aktivnosti za 

seznanjanje javnosti s cilji in 

rezultati RRP.

Ali Spodnje Podravje 
izpolnjuje pogoje za pri-
pravo območnega regio-
nalnega programa?

Zakon o spodbujanju sklad-

nega regionalnega razvoja pa 

v svojem 13. členu omogoča 

pripravo območnih razvoj-

nih programov. Območni 

razvojni program se lahko 

pripravi na pobudo občin, ki 

so vključene v območno raz-

vojno partnerstvo, ki pa so 

ga župani občin Spodnjega 

Podravja 30. 5. 2006 ustano-

vili s podpisom Pogodbe o 

ustanovitvi območnega raz-

vojnega partnerstva Spodnje 

Podravje.

Koliko regionalnih 
sredstev lahko Spodnje 
Podravje pričakuje v no-
vem programskem obdo-
bju?

Služba Vlade RS za lokalno 

samoupravo in regionalno 

politiko je v Operativnem 

programu za krepitev regio-

nalnih razvojnih potencialov 

za obdobje 2007–2013 poda-

la indikativno razporeditev 

sredstev ESRR, iz katere je 

razvidno, da podravski regiji 

na podlagi indeksa razvoj-

ne ogroženosti pripada 120 

mio EUR regionalnih spod-

bud za programsko obdobje 

2007–2013. Na tem mestu 

želim poudariti, da je pri pri-

pravi projektnih predlogov, 

sofinanciranih na osnovi OP 

za krepitev regionalnih raz-

vojnih potencialov, potrebno 

upoštevati minimalno vred-

nost projekta, in sicer za in-

vesticijske projekte 580.000 

EUR oz. 140.000.000 SIT ter 

za neinvesticijske projekte 

290.000 EUR oz. 70.000.000 

SIT. Prav tako želimo na tem 

mestu pozvati vse akterje 

tega območja, da s sodelova-

njem oz. posredovanjem pro-

jektnih predlogov po svojih 

močeh prispevajo k pripravi 

čim bolj kakovostnega in ve-

rodostojnega dokumenta, ki 

bo omogočil učinkovito čr-

panje finančnih sredstev in 

s tem uresničitev razvojnih 

ciljev našega območja in ce-

lotne regije.

Kje lahko interesenti 
dobijo podrobnejša na-
vodila v zvezi s tem pro-
jektom?

Vsa podrobnejša navodila 

za pripravo projektov, vključ-

no s projektnimi listi ter na-

vodili za njihovo izpolnjeva-

nje, je mogoče dobiti osebno 

na ZRS Bistra Ptuj, na spletni 

strani www.bistra.si in www.

mra.si.

Do kdaj morajo projek-
te poslati?

Predlagane projekte je po-

trebno najkasneje do 1. sep-

tembra 2006 poslati na ZRS 

Bistra Ptuj, Slovenski trg 6, 

2250 Ptuj ali po e-pošti na 

naslov: mojca@bistra.si.
Dženana Bećirović
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Ptuj � Priprava regionalnih razvojnih projektov 2007–2013

Podravski regiji 120 milijonov evrov
Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko je v Operativnem programu za krepitev regionalnih razvojnih potencialov za 
obdobje 2007–2013 podala indikativno razporeditev sredstev ESRR. Na podlagi indeksa razvojne ogroženosti pripada podravski regiji 120 
milijonov evrov regionalnih spodbud za programsko obdobje 2007–2013.

Ptuj � V volilni boj tudi Neodvisna lista mestnih četrti Ptuja

Za večja pooblastila četrtnim skupnostim
Predvolilna bitka na Ptuju se vse bolj razvnema. Po petih že uradnih županskih kandidatih se napoveduje šesti, znan bo konec avgusta, to bo županski 
kandidat Zelenih Ptuja, napovedujejo ga tudi v novi Neodvisni listi mestnih četrti Ptuja, o svojem županskem kandidatu resno razmišljajo tudi v SNS Ptuj, ki 
jo vodi Miroslav Letonja. V bitko za mestni svet pa se podaja tudi nova lista – Neodvisna lista mestnih četrti Ptuja – napoveduje njen vodja Stojan Žižek.

Foto: DZ

Mojca Šibila

Foto: Črtomir Goznik

V boj za svetniška mesta v novem mandatu se podaja tudi nova li-
sta – Neodvisna lista mestnih četrti Ptuja – vodi jo Stojan Žižek.



Zaplet pri vprašanju vo-
denja seje je bil, z globokim 
opravičilom morebiti vsem 
prizadetim, klovnovsko he-
cen: kot je bilo razumeti, naj 
bi bila seja najprej predvide-
na nekaj dni kasneje, in ker 
je bilo znano, da župana in 
podžupana ne bo, naj bi jo po 
pravilniku vodil najstarejši ta-
krat prisotni svetnik Mihael 
Žitnik. Toda, ker je bila seja 
sklicana nekaj dni prej, sta 
nanjo prišla še dva svetnika 
z nekaj več leti kot omenjeni, 
saj se je njun dopust začel dan 
kasneje. In zmeda je bila tu: 
kdo, za vraga, pa naj zdaj vodi 
sejo?! Imenovan je bil Žitnik, 
zdaj pa sta bila nenadejano 
prisotna še dva starejša! Meč-
kanje okoli tega, kdo naj v teh 
»nepredvidenih« okoliščinah 
vodi sejo, je trajalo kar dobrih 
20 minut, vmes so se zedinili, 
da Žitnik zdaj pač ne more 
biti »poveljujoči«, sledilo je še 
malo razglabljanja, kateri od 
dveh kandidatov naj sede na 
pročelje mize in na koncu je 
»zmagala« Marija Škafar pred 
Vladimirjem Forbicijem …

Ptujski PUP še 
vedno velja

No, že takšen uvod je dal 
vedeti, da svetniki niso niti 
malo počitniško umirjeni 
– prav nasprotno – njihov 
borbeni duh se je šele začel 
ogrevati in enega vrhuncev 
dosegel že pri prvi točki 
dnevnega reda. Ta se je na-
našala na obravnavo osnutka 
odloka o PUP (prostorsko-
ureditvenem planu) občine. 
Hm, zanimivo, da tako velika 
občina, kot je Kidričevo, še 
vedno nima svojega PUP-a, 
kar pomeni, da prostorsko 

planiranje še vedno temelji 
na ptujskem aktu.

Tokrat so na mizo dobili, 
kot je pojasnil Stanislav Na-
past, pač osnutek PUP-a za 
Kidričevo, ki je bil narejen 
tako, da so izbrisali nekatere 
zadeve iz enakega ptujskega 
odloka, zraven pa so svetniki 
dobili tudi že nekaj pripomb 
tistih redkih občanov, ki so se 
udeležili javne razgrnitve.

Toda zadeva, na prvi pogled 
čisto enostavna, se je zaple-
tla takoj na začetku. Najprej 
se je oglasil Franc Planinšek 
z ugotovitvijo, da so gradivo 
dobili prepozno in da morajo 
tako pomemben odlok, kot 
je PUP, najprej dobro prede-
lati tako v okviru svetniških 
skupin kot s krajevnimi od-
bori. In mešanje žgancev se 

je začelo. Podprl ga je Forbi-
ci s podobnim stališčem in 
predlogom, naj se akt, ki je 
eden najpomembnejših, ob-
ravnava na eni od prihodnjih 
sej, lahko tudi izredni, saj bo 
zahteval veliko časa.

Anton Leskovar temu ni bil 
naklonjen, prav tako ne Na-
past, ki je povedal, da se sicer 
lahko odločajo po svoje, da 
pa je javna razgrnitev, name-
njena vsem zainteresiranim 
občanom, že potekla v juliju 
in da so pripombe tistih, ki 
so se je udeležili, priložene 
h gradivu: »Sicer pa, če od-
loka ne boste sprejeli v tem 
mandatu, se vam ga kasneje 
ne splača sprejemati! Danes 
pa niti ne gre za sprejemanje, 
ampak zgolj za obravnavo 
pripravljenega osnutka!«

Svetniki so se po tej razlagi 
strinjali, da naj točka ostane 
na dnevnem redu in da bodo 
osnutek pač predebatirali. 
Čakala pa jih je še ena zanka. 
Po tem, ko je Napast dokaj 
podrobno predstavil vsebi-
no osnutka odloka, bi morali 
svetniki razpravljati in spreje-
ti ali zavreči pisne pripombe 
tistih, ki so se udeležili javne 
razprave v juliju. Tu se je pa 
spet ustavilo; češ da to pa ne, 
da o tem, kaj bodo od pri-
pomb upoštevali in kaj ne, pa 
danes še ne bodo odločali in 
pika! Takšno stališče bi seve-
da pomenilo konec razprave 
in obravnave te točke, Lesko-
varja pa je ob tem zanimalo, 
kaj pomeni za občino, če 
svojega PUP-a ne bo imela in 
če so zato lahko kako kazno-

vani. Odgovor Napasta je bil 
takšen: »Ne, to ne, za to vas 
nihče ne more kaznovati. Pač 
ne boste imeli svojega plana, 
ampak se boste morali ravna-
ti po ptujskem. Vendar pa, z 
druge strani, to tudi pome-
ni, da kot občinski svet niste 
opravili svoje naloge, kar si-
cer ni kriminalno dejanje. Ne 
vem pa, kaj se, recimo, lahko 
zgodi, če kakšen vaš občan 
zaradi tega ne bo mogel dobi-
ti gradbenega dovoljenja …«

Sporna halda
Tak moralni poduk je 

vzpodbudil Forbicija: »Ne 
gre za to, da mi tega nočemo 
sprejeti, ampak za to, da je 
gradivo slabo pripravljeno, 
veliko je členov, ki bodo ob-
čane močno obremenjevali, 
pa tudi členov, ki si pravza-
prav nasprotujejo. Za primer, 
na kratko, bi po tem odloku 
lahko kar zbrisali naselje 
Strnišče zaradi prostorskih 
omejitev, ki se vežejo na ceste 
in železnico. Odlok bi moral 
biti napisan v dobro občanov 
in ne obratno!« 

Žgancanje se je nato na-
daljevalo še veliko časa, vsi 
pa so vedeli – čeprav tega na 
začetku nihče ni hotel kar di-
rektno povedati – da je glav-
na poanta nasprotovanju ob-
ravnave in sprejetja odloka v 
členih, ki se nanašajo na zem-
ljišča Taluma, še najbolj odla-
gališč pepela in rdečega blata 
oz. halde. Po dikciji osnutka 
naj bi bilo namreč ozemlje v 
pasu 800 metrov okrog halde 

še nadalje prepovedano za 
gradnjo, kar je nasprotnike 
izgradnje sežigalnice napelje-
valo na misel, da si s takšnim 
odlokom Talum pušča odpr-
ta vrata za tovrstno naložbo. 
»Če se v tem območju prepo-
veduje gradnja, to pomeni, da 
ni predvidena sanacija, po-
tem pa lahko vsi razumemo, 
kaj to pomeni, ali ne?!« Poleg 
tega, kot je še povedal For-
bici, so definicije odlagališč 
Taluma netočno definirane, 
členi, ki se nanašajo nanje, 
pa v nasprotju: »Za območje 
halde naj bi veljali posebni 
pogoji po enem členu, po 
drugem členu pa se vsa Ta-
lumova odlagališča mečejo v 
en koš in dajejo možnost na-
daljnje gradnje objektov tega 
podjetja!«

»Haklc« je bil tako konč-
no razkrit, pogovor pa se je 
nato zavrtel še okrog drugih 
členov, ki so, recimo, pred-
pisovali določen kot strehe 
na zasebnih hišah, pa način 
gradnje, območja, kjer bo 
slednja možna itd.

Osnutek odloka o PUP pa 
bodo svetniki na prihodnji 
seji morali še »obdelovati« 
in če nič drugega, bo nad-
vse zanimivo videti, kakšna 
bo končna vsebina akta. Na 
osnutek je namreč dal svoje 
pripombe tudi Talum, ki se 
z ostalimi podjetji, jasno, zav-
zema za to, da izraba določe-
nih zemljišč ostaja omejena 
oz. namenjena proizvodni 
dejavnosti.

SM

Kidričevski svetniki so na seji potrdili loka-
cijska načrta za Gramoznico Pleterje in čistilno 
napravo v Apačah, pod pogojem, da se do gramo-
znice uredi protiprašna zaščita ceste. Glede pla-
katiranja v času predvolilne kampanje so se stri-
njali, da bo potrebno plakate v zakonitem roku 
po volitvah tudi odstraniti. Prav tako so podprli 
pobudo ptujskega Doma upokojencev, da želijo v 
Kidričevem graditi dislocirano enoto z lastnimi 
sredstvi ter sredstvi Ministrstva za delo družino 
in socialne zadeve. Za ta namen pa naj bi odkupi-
li zemljišče ob lokaciji sedanjega vrtca v Kidriče-
vem ter sprejeli še odločitev, da se jeseni prične 
gradnja Zbirnega centra.

Nikakor pa se niso strinjali z odločitvijo Slo-
venskih železnic, da se uredi le en sam nivojski 
prehod med Cirkovcami in Strniščem.

Laze � Dan spoštovanja vrednot NOB na Ptujskem

Spominska svečanost ob 64. obletnici junaškega boja

petek � 11. avgusta 2006   7Po naših občinah

Kidričevo � Utrinki z občinske seje

PUP-ika in PUP-ikec
Nadvse zanimivi so bili kidričevski svetniki na (prvi) avgustovski seji, ki je sicer niso uspeli zaključi-
ti po vseh točkah dnevnega reda, saj jim je krepko veliko časa vzelo najprej vprašanje, kdo naj sejo 
vodi, nato pa še dilema okoli tega, kaj bi storili s predloženim osnutkom prostorsko ureditvenega 
plana (PUP) za občino Kidričevo.

Foto: SM

Po začetnih nesporazumih je na čelo kidričevske občinske mize sedla Marija Škafar.

Prireditev, ki so jo poimeno-

vali »Dan spoštovanja vrednot 

NOB na Ptujskem«, so organi-

zirali občina Juršinci, Območ-

no združenje borcev in udele-

žencev NOB Ptuj, Območno 

združenje veteranov vojne za 

Slovenijo Ptuj, Policijsko vete-

ransko društvo Sever Maribor, 

Klub brigadirjev MDA Ptuj in 

Lovska družina Juršinci. Zače-

la se je s pozdravnimi nagovo-

ri, sledil je nastop mešanega 

pevskega zbora Društva upo-

kojencev DPD Svoboda Ptuj, 

za popestritev programa pa 

je skrbel tudi Edo Klasinc, ki 

je na harmoniki zaigral nekaj 

odličnih pesmi. Slavnostna 

govornica Boža Bokša Bac, 

mladinska aktivistka med 

NOB na Ptujskem, je v slav-

nostnem nagovoru izčrpno 

opisala dogajanje med NOB 

ter predstavila svoje izkušnje 

in doživetja.

Kot je povedal Stanko Le-
pej, predsednik Kluba bri-

gadirjev Ptuj, mu spominska 

svečanost, ki jo pripravljajo 

v čast spoštovanja vrednot 

NOB, zelo veliko pomeni. 

»Posebej vesel sem, da se je 

našemu druženju priključilo 

veliko mladih. Moramo spo-

štovati vrednote NOB, zato 

smo tudi prireditev poimeno-

vali ‘Dan spoštovanja vrednot 

NOB na Ptujskem’«, je pove-

dal Lepej.

Na spomenike NOB na Ptu-

ju so položili sedem vencev, 

na prizorišču poslednjega in 

junaškega boja Slovenskogo-

riške-Lackove čete v spomin-

skem parku Laze pa dva - ene-

ga izmed teh je položil tudi 

župan občine Juršinci Alojz 
Kaučič, ki je poudaril, da je 

prav, da se spominjamo tega 

dogodka.

Po končanem uradnem 

delu so organizatorji za vse 

udeležence svečanosti pripra-

vili odličen pravi partizanski 

golaž.
Dženana Bećirović

Foto: Dženana Bećirović

Venec je položil tudi župan občine Juršinci Alojz Kaučič.

Ob 64. obletnici poslednjega boja Slovenskogoriške-Lackove čete so v 
petek, 4. avgusta, ob 17. uri v Lazah pri Mostju priredili spominsko sveča-
nost.



Osrednja slovesnost ob 

letošnjem občinskem praz-

niku bo v nedeljo, 13. avgu-

sta, ob 15. uri v večnamenski 

dvorani, v sklopu osrednje 

slovesnosti pa bo tudi otvori-

tev prenovljene kuhinje v OŠ 

Juršinci.

O 12-letnem obdobju sa-

mostojne občine Juršinci 

župan občine Alojz Kaučič 
pravi: »To obdobje je bilo do-

kaj uspešno in finančno zelo 

zahtevno. Če omenim samo 

največje investicije, kot so 

večnamenska dvorana, šola, 

vrtec, projekti na področju 

komunalne infrastrukture, 

s katerimi smo izboljšali 

življenjske pogoje našim ob-

čanom. V tem času smo pri-

dobili tudi splošnega zdrav-

nika, letos bomo še lekarno. 

Pridobili smo tudi bencinski 

servis, do konca letošnjega 

leta pa naj bi bila zaključena 

prva faza modernizacije ce-

ste, pločnika in razsvetljave 

skozi center občine, v sklopu 

tega bo obnovljeno tudi par-

kirišče pred občinsko stavbo 

in zdravstvenim domom. Ta 

investicija je vredna več kot 

100 milijonov tolarjev. Po-

membno se mi tudi zdi, da 

nam je uspelo z napornimi 

pogajanji doseči, da delež ob-

čine pri tej investiciji znaša 

samo 30 milijonov tolarjev.

Ob naštetih investicijah 

in nekaterih modernizacijah 

cest pa v Juršincih veliko de-

lamo tudi na projektu »Obrt-

na cona Juršinci«, s katerim 

želimo zagotoviti delovna 

mesta našim občanom, ki se 

vračajo v domači kraj ali se v 

naše kraje priseljujejo. Zave-

dam se, da kljub zadovoljive-

mu stanju cestne infrastruk-

ture v občini še zmeraj ob-

staja potreba po asfaltiranju 

določenih cestnih odsekov, 

kar bo pomenilo dokončno 

ureditev cestne infrastruktu-

re na cestah v celi občini.«

Župan Kaučič tudi pravi, 

da vsa ta razmišljanja o seda-

njem in prihodnjem razvoju 

občine pomenijo vzpod-

budo – ne samo za njega, 

ampak tudi za vse, ki so mu 

bili v pomoč pri dosedanjem 

razvoju občine, in dodaja: 

»Spodbudno je vedeti, da se 

občina razvija ne samo po 

standardih, ki pomenijo gi-

balo ekonomskega razvoja, 

ampak da smo edina občina 

v tem delu regije, v kateri se 

nataliteta počasi, a vztrajno 

dviga. Spodbudna so raz-

mišljanja o ustanovitvi 3. od-

delka vrtca in spodbudne so 

tudi želje OŠ Juršinci, da se 

naša šola razvija na vseh po-

dročjih izobraževanja mlade-

ga človeka. Prav te spodbude 

in pričakovanja upravičujejo 

vse napore in finančne inve-

sticije, saj se ob obnovi šole 

in šolske kuhinje še kako za-

vedamo, da je za uspešen raz-

voj otrok in učencev zdrava 

in pravilna prehrana še kako 

pomembna, to pa bo nova 

kuhinja v prihodnje vseka-

kor omogočala.

Ob tem bi bilo krivično, če 

bi govoril samo o material-

nih in ekonomskih uspehih 

razvoja občine Juršinci v tem 

mandatnem obdobju. Kot žu-

pan nikakor ne zanemarjam 

truda in uspehov občanov 

in občank, ki so z aktivnost-

mi na športnem, kulturnem, 

gasilskem, humanitarnem in 

drugih področjih bistveno 

prispevali k ugledu naših 

krajev in naše občine, zato se 

ob tej priložnosti tudi vsem 

zahvaljujem.«

Župan Alojz Kaučič s po-

nosom in optimizmom gle-

da na dosežen razvoj občine 

in pravi: »Menim, da lahko 

upravičeno in s ponosom 

veselo in pozitivno praznu-

jemo 12. občinski praznik, 

saj smo dokazali, da lahko 

kljub majhnim in omejenim 

finančnim virom, ki smo jih 

deležni skozi sistem financi-

ranja, z roko v roki živimo in 

delamo na način, da nam je 

in bo življenje v občini Jur-

šinci tudi v prihodnje lepo in 

vzpodbudno.«
Zmago Šalamun
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Juršinci � Pred 12. praznikom občine Juršinci

Ob urejeni infrastrukturi tudi obrtna cona
V občini Juršinci potekajo prireditve ob 12. občinskem prazniku. Od 23. julija je bilo organiziranih kar nekaj športnih prireditev. To soboto pa bo še 
tekmovanje v streljanju z zračno pištolo za pokal občine Juršinci (ekipno in posamezno) na strelišču v Juršincih.
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Foto: ZŠ

Z ureditvijo ceste, pločnika in razsvetljave se bo tudi pogled na center spremenil.

Foto: Kosi

Alojz Kavčič: “Upravičeno smo ponosni in veseli.”

Foto: NŠ

Delo pri ormoški policijski postaji je v tretji gradbeni fazi.

Ormož � Gradnja policijske postaje po načrtih

Odprtje prihodnje leto
Tretjega aprila so se pričela gradbena dela na novi policijski postaji Ormož, 
po dobrih štirih mesecih pa objekt že razkriva svojo bodočo podobo.

Magister Roman Rep, dr-
žavni sekretar na Ministrstvu 
za javno upravo, je pojasnil, 
da dela potekajo v skladu z 
načrti in so trenutno v tretji 
gradbeni fazi. Trenutno se za-
ključuje pokrivanje objekta, 
izvajanje ometov in postavi-
tev predelnih sten. Nekaj za-
mude je bilo zaradi neugod-
nih vremenskih razmer le 
pri prestavitvi plinovoda in 
nizkonapetostnega kabla, ker 
so ta dela potekala v zimskem 
obdobju, a vendar po bese-
dah državnega sekretarja za-
radi tega ni prišlo do večjih 

vplivov na sam časovni potek 
gradbenih del.

Glede na to, da dela poteka-
jo v skladu z načrti, na Minis-
trstvu pričakujejo, da bo upo-
rabno dovoljenje za objekt 
pridobljeno februarja. Kot 
je pojasnil mag. Roman Rep, 
so tudi finančna sredstva za-
gotovljena: ‘’Del sredstev 
je zagotovljen iz schengen-
skega vira, gre za približno 
osemdeset odstotkov, ostalo 
se veže na proračunska sred-
stva. Celoten projekt gradnje 
policijske postaje Ormož 
– od nakupa zemljišč, upra-

vno-tehnične dokumentacije 

do gradnje in opreme – je bil 

ocenjen na 862 milijonov to-

larjev. Glede na trenutne stro-

ške ocenjujemo, da ta znesek 

ne bo presežen,’’ je pojasnil.

Dela izvaja podjetje SGP 

Pomgrad iz Murske Sobote, 

po podatkih Ministrstva za 

javno upravo so podizvajalci 

večinoma z murskosoboške-

ga in mariborskega območja, 

iz samega Ormoža pa so izva-

jalci izolacijskih, kleparskih 

in ključavničarskih del.
ns



Kot je povedala na svoji 
predstavitvi v ponedeljek, 
7. avgusta, želi, da Kidričevo 
kot druga največja občina v 
Spodnjem Podravju uresniči 
zastavljeno vizijo Kidričevo – 
mesto. Njen slogan temelji na 
predpostavki, da je potrebno 
narediti odločilen rez, poza-
biti na dosedanjo prakso in 
se pričeti pospešeno ukvar-
jati s problemi, ki so v občini 
že dalj časa evidentni, in vse 
usmeriti v prihodnost in raz-
voj.

Kot kandidatka Stranke 
mladih Slovenije (SMS) trdi, 
da v njenem okvirnem pro-

gramu županovanja za man-
datno obdobje 2006–2010 ni 
seznama želja ali obljub, am-
pak je zastavljeno le najpo-
trebnejše, kar je nujno realizi-
rati. Zato ne obljublja ničesar, 
česar ne bi zmogla, obljublja 
le to, kar zmore in zna naredi-
ti. Seveda ob podpori in po-
moči občanov, saj meni, da so 
v občini številni strokovnjaki, 
ki jim je enostavno potrebno 
prisluhniti in jih pritegniti k 
sodelovanju. Odločena je do-
kazati, da je v občini Kidriče-
vo demokracija mogoča in da 
je lahko Kidričevo najboga-
tejša in najprijaznejša občina 

»Odločili smo se, da letoš-

nji občinski praznik obarva-

mo nekoliko drugače. Najpo-

membnejšo in največjo ob-

činsko pridobitev letošnjega 

leta, to je odprtje popolnoma 

prenovljenega in dograjene-

ga kulturnega doma v Zavr-

ču, smo slavnostno in dogod-

ku primerno proslavili že v 

začetku meseca junija,« pravi 

završki župan Miran Vuk.

Sicer pa je za letošnje že 10. 

občinsko praznovanje v ob-

čini Zavrč praktično rezervi-

ran cel mesec avgust, vse do 

osrednje prireditve, ki bo v 

obliki razširjene slavnostne 

seje potekala to soboto, 12. 

avgusta, ob 14. uri v prenov-

ljeni kulturni dvorani v Za-

vrču.

»V tem času se je v naši ob-

čini zvrstilo že več tradicio-

nalnih prireditev domačih 

društev in športnih orga-

nizacij, na sobotni osrednji 

slovesnosti pa bomo po praz-

ničnem nagovoru župana 

na razširjeni svečani seji po-

delili tudi letošnja občinska 

priznanja in priznanja, ki 

jih podeljujejo naša društva 

svojim zvestim in posebej 

zaslužnim članom. Občinski 

priznanji bomo tokrat pode-

lili gospodu Milanu Žuranu 
iz Pestik, za uspehe dosežene 

na področju drobne obrti, in 

gospodu Martinu Tetičko-
viču iz Hrastovca za večletno 

uspešno in prizadevno delo 

na kulturnem področju.«

Kakšna pa je vaša ocena 
obdobja od lanskega ob-
činskega praznovanja, je 
bilo za vašo občino dovolj 
uspešno?

»Ocenjujem, da smo od 

lanskega do letošnjega ob-

činskega praznika naredili za 

naše razmere ogromno. Sicer 

je želja in ciljev zelo veliko, a 

denarja v občinskem prora-

čunu je kot običajno za vse 

mnogo premalo. Osrednja in 

največja letošnja pridobitev 

je, kot že rečeno, prenovljena 

in dozidana kulturna dvorana 

na Goričaku. Ta naša največja 

investicija je ovrednotena na 

več kot 100 milijonov tolar-

jev, če sledimo naložbam po 

vrednosti in pomembnosti, 

pa sledijo izdelava projektne 

dokumentacije za izgradnjo 

kanalizacije na območju na-

selja Zavrč, zazidalni načrt 

za obrtno cono v Zavrču, pa 

projektna dokumentacija za 

izgradnjo in obnovo cest ter 

modernizacija ceste Pesti-

ke–Brezovec. Vrednost vseh 

naštetih investicij je ocenjena 

na okoli 150 milijonov tolar-

jev, sicer pa bo občina Zavrč 

letos zagotovo bogatejša še za 

kako pridobitev.

V vodstvu občine in ob-

činski upravi pa se že ukvar-

jamo tudi z novimi projekti 

in razpisi, s katerimi želimo 

kak dodaten denar iztržiti 

tudi iz državnega proračuna. 

Sicer pa z velikim zadovolj-

stvom ugotavljam, da smo re-

alizirali večino ciljev, ki smo 

si jih v občinskem svetu za-

stavili, zato imamo veliko do-

brih razlogov za dobro voljo 

in praznovanje. Ob 10. ob-

činskem prazniku čestitam 

dobitnikoma občinskih pri-

znanj in vsem občankam in 

občanom.«

Naj ob koncu dodamo, 

da bodo letošnje, že 10. ob-

činsko praznovanje v občini 

Zavrč zaključili v torek, 15. 

avgusta, s tradicionalnim ro-

manjem k znameniti cerkvi 

Device Marije v Zavrču, ki 

ima za občane Zavrča že ve-

liko let pomemben verski in 

tudi simboličen pomen.
M. Ozmec
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Zavrč � Deseto občinsko praznovanje

Ugodnejši pogoji za življenje v Halozah
V haloški občini Zavrč v teh dneh praznujejo 10. občinski praznik. Župan Miran Vuk, ki vodi občinsko upravo in občino Zavrč že drugi man-
dat, je ob letošnjem praznovanju še posebej zadovoljen, saj poteka v nekoliko spremenjeni obliki, predvsem pa v bistveno ugodnejših 
pogojih kot v preteklih letih.

Kidričevo � Kandidatka za županjo Silva Klemenčič

Za prijazno občino, za Kidričevo – mesto
Mag. Silvestra Klemenčič, prof., je 47-letna magistrica znanosti in doktorska kandidatka za področje menedžmenta javnega sektorja (šolstvo, zdrav-
stvo, kultura, sociala, javna uprava in lokalna samouprava). Kandidira za profesionalno županjo občine Kidričevo, saj meni, da bo le tako lahko ures-
ničila zastavljene cilje in se posvetila funkciji dovolj vestno, odgovorno in učinkovito.

Foto: M. Ozmec

Prenovljena in dograjena kulturna dvorana v Zavrču pomeni nov zagon za kulturno življenje v tem 
predelu Haloz.

Foto: Martin Ozmec

Silva Klemenčič (levo) na svoji predstavitvi v Kidričevem v družbi 
predsednika Stranke mladih Slovenije Darka Kranjca

v regiji.
Če bo postala županja, bo 

zagotovila stalnega zdravni-
ka, vrtec kot konkurenčno 
prednost lokalne skupnosti, 
prostor mladim, športno-kul-
turni center v sklopu bazena, 
policijsko postajo v kraju, 
aktiven dom upokojencev, 
prenos upravnih postopkov 
na občino, optimalno reorga-
nizirano in prijazno občinsko 
upravo, urejeno domačo trž-
nico, okolju prijazen razvoj 
ter spodbujanje medgenera-
cijskega in medkrajevnega 
sodelovanja na vseh ravneh 
našega skupnega bivanja. Za-

veda se, da je občina ustanov-

ljena zato, da zagotavlja javne 

dobrine prebivalstvu in služi 

javnemu interesu, zato bo 

to njeno glavno in edino iz-

hodišče pri vsem delovanju 

in odločanju. Da misli resno, 

kaže tudi njena zaveza o usta-

novitvi namenskega Županji-

nega sklada, v katerega bo 

mesečno odvajala del svojega 

osebnega dohodka, sredstva 

donatorjev ipd. ter s tem po-

skušala pritegniti svetnike, 

da dodajo v sklad del sejnine 

ali honorarja.
-OM

Foto: M. Ozmec

Občino Zavrč že drugi mandat uspešno vodi župan Miran Vuk.



Kriteriji za pridobitev to-

vrstne finančne pomoči so 

bili namreč letos nekoliko 

»milejši« kot lani, čeprav to ni-

kakor ne pomeni, da niso bili 

zelo zahtevni. Sicer pa nad-

povprečno visok odziv velja 

za vso Slovenijo in po prvih 

neuradnih ugotovitvah naj 

bi bilo, glede na razpoložljiva 

sredstva in finančne vredno-

sti prijavljenih vlog, teh kar 

za dve tretjini preveč!

»V EPD razpisu je na raz-

polago 1,6 milijarde tolarjev, 

skupna vrednost prispelih 

vlog pa znaša približno 5 

milijard tolarjev! Bruto vred-

nost vlog naših investitorjev s 

področja spodnjega Podravja 

znaša približno 630 milijo-

nov tolarjev, kar predstavlja 

dobrih 10 odstotkov vseh 

vlog!«

Kakšen bo sistem 
razdelitve denarja?

Zaradi izjemno visokega 

odziva je kmetijska zbornica 

predlagala spremenjen model 

sofinanciranja, in sicer tako, 

da bi delež državnih sred-

stev zmanjšali s predvidenih 

40 na 20 odstotkov. Res je, 

da bi s tem sofinancirali več 

projektov oz. pomagali več 

kmetom, vendar bi bila višina 

finančnega deleža bistveno 

nižja. Precej kmetov pa se s 

tem ne strinja, še posebej na 

nesmotrnost takega početja 

opozarjajo veliki kmetje, ki 

imajo v načrtu velike inve-

sticije: »Pri tako nizkem od-

stotku sofinanciranja se bo 

denar le razdrobil, naredilo 

pa nič pametnega. Pričakova-

ti je tudi, da bodo kmetje, ki 

se lotevajo velikih naložb, od 

teh načrtov odstopili, saj je 

velika razlika, če pri npr. 100-

milijonski naložbi pričakuješ 

40 ali le 20 milijonov!«

Koliko vlog bo, ne glede na 

to, ali so izpolnjene pravilno 

in ali zadostujejo vsem kri-

terijem razpisa, zavrnjenih, 

je težko napovedati, gotovo 

pa jih bo več kot polovica. 

Vlagatelji se tega zavedajo, 

saj garancije za pridobitev 

sredstev ni dajal nihče, kljub 

temu pa je bilo treba za nujne 

poslovne načrte, ki so del vlo-

ge, odšteti veliko denarja: »Za 

primer lahko povem, da je 

bilo treba za načrt za 35 mili-

jonov vredno naložbo odšteti 

338 tisočakov,« je pojasnil Mi-

lan Strmšek. In če so se s tem 

kmečki vlagatelji še nekako 

sprijaznili, pa je precej težje 

sprejeti način obravnavanja 

takšne vloge na razpisu. Če 

namreč vloga kljub izpolnje-

vanju vseh razpisnih kriteri-

jev ne uspe, je izničena, kar 

pomeni, da mora vlagatelj za 

naslednji razpis EPD pripra-

viti in plačati novo vlogo: »Ta 

sistem bi se pa lahko spreme-

nil in uredil tako kot v ostalih 

evropskih državah. To pa po-

meni, da bi tiste vloge, ki so 

sicer v redu, a niso uspele v 

letošnjem razpisu, morale 

biti obravnavane v razpisu 

naslednje leto, ne pa, da se 

ovržejo!«

Kot je povedal Ivan Brod-

njak s ptujskega KGZ, se je 

večina vlog s ptujskega ob-

močja nanašala na pridobi-

tev sredstev za posodobitev 

kmetijske mehanizacije, torej 

za nakup strojev, ena sama pa 

na izgradnjo večjega gospo-

darskega objekta.

Ptujski KGZ pa bo v zvezi z 

načinom obravnave vlog na 

zbornico poslal predlog, da 

naj se letos zavrnjene vloge 

avtomatsko uvrstijo na razpis 

naslednje leto in takrat po-

novno obravnavajo.

Vinogradniki po poti 
»sladkorašev«?!

Sicer pa se v evropski kme-

tijski politiki pripravlja še ena 

(neprijetna) reforma, ki bo 

tokrat (pri)zadela vinograd-

nike. Ministrica Lukačičeva je 

po srečanju evropskega vrha 

seznanila domače strokovnja-

ke, da v EU obstaja približno 

30 milijonov litrov vinskih 

zalog, po vstopu Romunije 

in Bolgarije pa naj bi se situ-

acija še bistveno poslabšala. 

Največji vinski proizvajalki 

sta Italija in Francija, ki sta 

tudi največja »krivca« za veli-

kanske zaloge; slovenski de-

lež na vinskem trgu namreč 

znaša le bore 3,6 odstotka. 

Z vinogradniško reformo, o 

kateri se je že začelo govoriti 

in ki bo slejkoprej, ne glede 

na trenutno veliko nasproto-

vanje obeh vinskih velikank, 

gotovo izvedena, naj bi se v 

EU zmanjšala velikost vino-

gradov za 400.000 hektarjev! 

Za trajno opuščanje vinogra-

dov pa naj bi lastniki dobivali 

po 400 evrov na hektar 10 

let zaporedoma. Dobra raču-

nica, ravno prava, da veliko 

vinogradnikov ne bo treba 

prepričevati v opuščanje vi-

nogradništva, še posebej ne 

tistih, ki imajo nasade na re-

lativno ravnem terenu, ki bo 

primeren tudi za sadjarstvo 

ali pač kakšne druge kulture. 

Malo težja in precej bolj črna 

slika pa je takšna reforma za 

izključno vinogradniške lege, 

kot so v Halozah, kjer potem 

kaj drugega razen nepre-

hodnega grmovja ne bo več 

raslo.

Evropski kmetijski ministri 

so sicer na zadnjem skupnem 

srečanju tovrstno reformo 

glasno zavrnili, toda tiščanje 

glave v pesek po eni in več-

anje vinskih zalog po drugi 

strani bosta zahtevali svoj da-

vek in samo vprašanje časa je, 

kdaj se bo to zgodilo.

V tem času pa se bodo na 

ptujskem KGZ zavzemali za 

to, da bi bili strmi vinogradi, 

zlasti v Halozah, uvrščeni v 

OMD in da bi zanje začeli ve-

ljati posebni ukrepi v okviru 

SKOP programa.
SM

Komisija je v vročem mese-

cu juliju obiskala čez 200 na-

slovov v KS Ormož. Ogledali 

so si zaselke Lešnica, Ključa-

rovci, Frankovci, Loperšice, 

Šalovci, Pušenci, Krčevina, 

Hum, Lenta Dolga Lesa, Ame-

rika in center mesta Ormož. 

Ocenjevali so kmečke do-

move, stanovanjske hiše, sta-

novanja, poslovne objekte, 

spomenike in sakralne ob-

jekte. Pri tem so se odločali 

med ocenjevanjem balkonov, 

zunanjo ureditvijo bivalnih 

vrtov in ocenjevanjem samih 

zgradb. Ocenjevali so z oce-

nami od 1 do 5, večino vrtov 

pa so tudi fotografirali. Nasta-

le fotografije bodo uporabili 

za razstavo, ki jo načrtujejo 

ob Martinu. Sedaj pa se ko-

misija ukvarja z urejanjem 

rezultatov, kajti v septembru 

jih čaka še druga polovica 

dela. Objekte namreč želijo 

videti v dveh letnih časih, saj 

dajejo nekateri lastniki več 

poudarka enim, drugi pa dru-

gim sortam rož in okrasnih 

grmovnic. Ocenjeno naj bi 

bilo celoletno delo posamez-

nega vrtičkarja. Kljub temu 

se v vsakem letnem času lepo 

vidi, kateri lastniki se trudijo 

in urejajo svoje okolje in ka-

teri ne. Alojz Škrjanec pravi, 

da pogosto, v pozitivnem 

smislu, sosed sosedu dela 

konkurenco in eden drugega 

spodbujata, da se potrudita. 

Veliko je odvisno tudi od iz-

obraženosti in osveščenosti 

ljudi o pomembnosti ureje-

nega okolja, saj je komisija 

ponovno ugotovila, da se v 

dveh, pretežno kmetijskih 

vaseh, že leta nič ne premak-

ne na bolje. Komisija pa se je 

letos razveselila tudi sanacije 

ene od večjih črnih točk v 

centru mesta – za starim so-

diščem, kjer so lepo uredili 

nekdanji park.

Zanimive izkušnje ima ko-

misija tudi z odzivi ljudi ob 

njihovem prihodu. Večina jih 

želi svoj dom in rože pokaza-

ti, dvakrat pa se jim je zgodi-

lo, da jim ogleda niso dovolili 

oziroma so jih pospremili 

z neprijaznimi komentarji. 

Sicer pa ukvarjanje z rožami 

zahteva celega človeka, zelo 

hitro se jim pozna pomanjka-

nje časa ali nege, vse je treba 

opraviti ob pravem času. Last-

niki najlepše urejenih okolij 

bodo ob zaključku akcije pre-

jeli priznanja in pohvale.
vki
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Slovenija � Zaključen EPD razpis

Dve tretjini vlog preveč!
Pred nedavnim se je zaključil razpis za pridobitev sredstev iz naslova EPD. Po informacijah iz ptujskega sedeža KGZ je bil odziv nadpovpre-
čno velik, saj so samo na KGZ pripravili 24 vlog s poslovnimi načrti, nekaj jih je bilo poslanih tudi iz Halo, nekaj pa samostojno.

Foto: Alojz Škrjanec

Komisija je pri svojem delu naletela na zelo lepo urejene vrtove, balkone in poslopja.

Ormož � Ocenjujejo urejenost okolja

Vsako leto je lepše
Komisija za ocenjevanje okolja pri TD Ormož je v minulem mesecu opravila prvi del svojega dela 
pri ocenjevanju urejenosti bivalnega okolja v krajevni skupnosti Ormož. Predsednik komisije Alojz 
Škrjanec je z videnim zadovoljen, saj je marsikje opaziti napredek.

Foto: SM

Člani OI KGZS Ptuj s predsednikom Milanom Strmškom (na sliki) niso podprli predloga zbornice, da 
naj se delež državnih sredstev iz EPD zaradi preveč vlog razpolovi s sedanjih 40 na 20 odstotkov (s 
čimer bi sicer do pol manj denarja prišlo več investitorjev), ampak so se zavzeli za to, da bi se letos 
zavrnjene vloge avtomatsko uvrstile na razpis naslednje leto.



Na te so opozorili na za-

dnji seji odbora izpostave 

KGZS Ptuj, ki jo je vodil Mi-

lan Strmšek: »Gre za to, da se 

bo po novem trošarina lahko 

uveljavljala le za zemljišča, ki 

so v lasti kmeta oz. še za tista 

zemljišča, za katera bo imel 

notarsko overovljene pogod-

be o zakupu z vpisom v zem-

ljiško knjigo. To je teoretično 

sicer lepo povedano, v praksi 

pa se to ne da izvesti. Večina 

naših velikih kmetov ima ve-

liko zemlje, ki jo obdelujejo, 

v najemu, vendar brez vpisa v 

ZK in zdaj, po tej novi zakono-

daji, torej ne bodo mogli več 

uveljavljati trošarine zanjo, če-

prav jo obdelujejo. Mislim, da 

je to zelo narobe in ne vem, 

zakaj takšni kriteriji. Ve se, da 

je osnova za izplačilo subven-

cij GERK in ne vidim razloga, 

zakaj ne bi veljala potem ena-

ka osnova tudi za uveljavitev 

trošarin!«

Zbrani so se načeloma stri-

njali s tovrstnim razmišlja-

njem, Milan Unuk pa je opo-

zoril na drugo plat te medalje: 

»Treba se je pa zavedati, da se 

z uveljavitvijo GERKA kmet 

zaveže tudi za plačilo vseh 

finančnih oz. davčnih obvez-

nosti za ta zemljišča. To pa je 

strošek, ki lahko preseže vred-

nost trošarine.«

Razprava se je sklenila s 

sklepom, da naj se o novih 

kriterijih uveljavljanja troša-

rine začne pogovor v Ljub-

ljani, na vrhu zbornice, saj 

je sicer pričakovati, da se bo 

precej kmetov moralo tro-

šarini odpovedati, kar lahko 

prej ali kasneje privede do 

opuščanja obdelave zemljišč. 

»Realno gledano, v praksi in 

poznavajoč naše ljudi, zla-

sti starejše kmete, ki dajejo 

zemljo v najem za obdelavo, 

je nemogoče pričakovati, da 

bodo podpisovali 10-letne 

pogodbe o najemu in dovo-

ljevali vpis drugega lastnika v 

ZK na tej osnovi,« je stanje na 

terenu povzel še Andrej Re-

bernišek. Sicer pa je v zraku 

ostala nedorečena misel, da 

bo pač na osnovi tega ukrepa 

država prihranila ali pridobi-

la š nekaj denarja, saj bo uve-

ljavljanja trošarin pač še manj 

kot doslej …

Protitočna letalska 
obramba – ne tič ne 
miš

Veliko več kritičnih besed 

je padlo čez slovenski sistem 

protitočne obrambe. Prav-

zaprav sistema država sploh 

nima, zdaj naj bi se po be-

sedah kmetijske ministrice 

Lukačičeve začelo komaj pet-

letno poskusno obdobje, kaj 

naj bi z njim dokazali – več 

ali drugačnega, kot so takšni 

sistemi dokazali v drugih dr-

žavah – pa ni jasno nikomur. 

Uradno pojasnilo pravi, da je 

treba ugotoviti vpliv srebro-

vega jodida na okolje, kar bo 

državo seveda stalo dodatne 

lepe milijone, ki bi jih sicer že 

lahko preusmerjala v sofinan-

ciranje, recimo, napoveda-

nega obveznega zavarovanja 

kmetijskih kultur. Dejstvo je, 

da 100-odstotne zaščite pred 

točo ne poznajo nikjer v svetu 

in da so si tudi mnenja stro-

kovnjakov glede uspešnosti 

in (ne)varnosti posipa s sre-

brovim jodidom zelo različna, 

kot je poudaril Slavko Janže-

kovič, vendar pa to ne more 

biti opravičilo za »mencanje« 

odgovornih, kaj bi bilo dobro 

narediti. Poleg tega, zanimi-

vo, ni zakona, ki bi zahteval 

nujno sofinanciranje letalske 

protitočne obrambe s strani 

občin in tako se nekatere za 

to odločajo, druge pa ne … Za-

enkrat tako v Sloveniji ni poš-

teno urejeno nič – ne sistem 

protitočne letalske obrambe, 

ne zavarovanje kultur, kar je 

postalo še posebej aktualno 

ob zadnjem junijskem neurju 

s točo. Prejšnji ukrep vlade 

oz. ministrstva, ki predvideva 

povračilo škode s strani drža-

ve, namreč še ni (bil) prekli-

can, novi ukrep o obveznem 

zavarovanju pa je bil že spre-

jet, a še ni v uradni veljavi. 

Tako se je, po besedah neka-

terih kmetov, zadnje dni pred 

točo dogajalo, da so pridelke 

želeli in nameravali zavarova-

ti, a so jih agentje odslavljali 

s pojasnilom, da je »še pre-

zgodaj«! Precej čudna zadeva, 

ki lahko dobi grde posledice, 

če se junijska škoda po toči ne 

bo vračala v skladu z doslej ve-

ljavno zakonodajo.

Na škodo morajo 
letos opozoriti
občine same

Škode pa nista povzročila 

le neurje in toča, ampak tudi 

suša, ki je dodobra zdesetkala 

pridelke na prodnatih tleh: 

»Najhuje je prizadeta koruza, 

marsikje je, ne glede na seda-

nje vreme, ne bo! Skupile so 

jo tudi buče in vrtnine, precej 

so prizadeti travniki. Po naši 

povprečni oceni je zaradi suše 

prizadetih 7500 hektarjev 

njiv, 250 hektarjev z vrtninami 

in okoli 5000 hektarjev travni-

kov, škoda na samih kulturah 

pa je zelo različna in znaša od 

20 pa vse do 90 odstotkov,« je 

povedal Ivan Brodnjak.

Zahtevek za popis škode 

po suši pa letos na občine ne 

bo več naslavljala država, kot 

je bila praksa doslej, na kar je 

opozoril Milan Unuk: »Predlo-

ga s strani države letos ne bo, 

zato je kmetijska zbornica že 

poslala na sedeže občin dopis, 

v katerem jih opozarja, da naj 

se obrnejo na kmetijsko minis-

trstvo za pridobitev dovoljenja 

za začetek popisa. Če tega ne 

bodo storile, letos s popisom 

ne bo nič!« Člani ptujske izpo-

stave KGZS so se nato še do-

govorili, da bodo na zbornico 

poslali predlog za odpis obvez-

ne članarine za letošnje leto za 

vse tiste, ki so bili oškodovani 

bodisi zaradi junijskega neurja 

bodisi zaradi suše.
SM

Kog � Že tretja likovna kolonija

Na turistični kmetiji Hlebec na Kogu je prejšnji teden 
potekala likovna kolonija, ki jo Hlebčevi organizirajo 
že tretjič. Soorganizator kolonije, Bojan Oberčkal, li-
kovni pedagog, nam je ob obisku povedal, da je letošnja 
kolonija prvič mednarodna, saj na njej sodelujejo sli-
karji iz Hrvaške, Madžarske, Nemčije in Slovenije. Orga-
nizator kolonije je turistična kmetija Hlebec na Kogu, 
ki pri pripravi sodeluje z Društvom likovnih umetnikov 
Maribor. Po koloniji bodo pri Hlebčevih pripravili raz-
stavo in jo prenesli tudi v Ormož in v razstavne prostore 
Društva likovnih umetnikov v Maribor. Dela slikarjev 
letošnje likovne kolonije bodo na ogled predvidoma čez 
kakšnih štirinajst dni.

Fl

Limbuš � Zlati jubilej mašništva

Akademik prof. dr. Stanko Ojnik je ob navzočnosti 
mariborskega nadškofa dr. Franca Krambergerja 30. 
julija praznoval zlati jubilej mašništva v Limbušu, kjer 
župnikuje njegov nečak Andrej Firbas. Slavljenec dr. Oj-
nik, član Evropske akademije znanosti in umetnosti, je 
tudi njegov boter, kakor še najstarejšemu nečaku Pet-
ru, biologu in raziskovalcu voda, Pavlu, gostincu, ki je 
prevzel stoletno obrt gostilne v rodnih Moškanjcih, in 
najmlajši Stanki Gačnik, umetnostni zgodovinarki in 
galeristki. Tradicijo »duhovniškega« botrstva nadaljuje 
župnik Andrej Firbas, ki je boter trem otrokom sestre 
Stanke. Na fotografiji zlatomašnik akademik dr. Stanko 
Ojnik obdan s svojimi nečaki: Stanko z možem Alešem, 
Andrejem in Petrom; spredaj Jakob Gal in Krištof, ki kli-
četa dr. Ojnika »stari boter«.

Ur

Majšperk � Kapitalni ulov

Maksu Petroviču iz Zg. Pristave, članu Ribiške druži-
ne Majšperk, se je v ponedeljek, štiriindvajsetega julija, 
nasmehnila ribiška sreča, ko je v ribniku v Zg. Pristavi 
ujel kapitalnega srebrnega amurja. Tehtnica je pokaza-
la 19,5 kg, meter pa 106 cm v dolžino. Srečnemu ribiču 
se sicer večkrat nasmeje podobna sreča, saj je v istem 
ribniku v lanskem letu ujel več kot 20-kilogramskega 
soma, leto pred tem pa kapitalno ščuko in krapa. Rib-
nik Zg. Pristava, s katerim zgledno gospodari Ribiška 
družina Majšperk, vedno pogosteje privablja poleg lju-
biteljev trofejnih rib tudi ljubitelje narave, saj se nahaja 
v slikovitem področju Dravinjske doline, ob vznožju 
haloških gričev.

RD

Od tod in tam

Foto: Fl

Foto: Staša Cafuta

Podravje � Novosti v kmetijski zakonodaji

O trošarinah in škodi 
po neurju ter suši
Novi ukrep glede uveljavljanja trošarin kmetov je navidez sicer čisto v redu, saj omogoča 
uveljavitev trošarine za 200 litrov goriva na hektar njivskih površin in nekoliko manj za osta-
le vrste zemljišč, vendar v sebi nosi tudi velike pasti.

Foto: arhiv
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Foto: SM

Za uveljavitev trošarine bo potreben vpis vseh obdelovalnih zemljišč (tudi najetih) v ZK.



Aurunci, starodavno itali-
jansko mestece, našli ga bo-
ste približno 160 kilometrov 
od Rima proti jugu Italije in 
okrog 50 kilometrov pred 
Neapljem, ob Tirenskem 
morju, pa je bil prva postaja 
rožmarinovcev. Tja so prispe-
li po dobrih 17 urah vožnje, 
kmalu po prihodu pa dožive-
li prijeten sprejem in pozneje 
še enega v samostanu, kjer 
so prebivali vse dni gostova-
nja, je dejala predsednica FS 
Rožmarin Dolena Slavica 
Petrovič, ki je bila tudi to 
pot zraven. Med njenim pri-
povedovanjem pa tudi izve-
mo, da je do tega gostovanja 
prišlo povsem po sreči, saj je 
Maja Glaser, ki pleše tudi v 
KUD Študent Maribor, pre-
ko svoje prijateljice navezala 
stike z italijansko skupino in 
kaj kmalu po prvih pogovo-
rih je prišlo tudi povabilo. V 
Doleni se mu niso odrekli, 
čeprav so bile priprave na 
gostovanje naporne, še pose-
bej težko pa je bilo zagotoviti 
potrebno število plesalcev in 
muzikantov, pa še denarnih 
sredstev povrhu. A Petroviče-
va pravi, da se je vse dobro iz-
teklo. Odpotovali so v Italijo, 
in to sredi najhujše vročine, 
kopanje v morju pa jim je v 
dneh gostovanja bilo več kot 
dobrodošlo.

Obiskujejo zmajeva 
mesta

Najprej so rožmarinovci 
nastopili na XVI. mednarod-
nem folklornem festivalu v 
Aurinciju, ta je potekal pod 
okriljem Cioffa, potem pa še 
na VIII. folklornem festivalu 
v Mondragoni. Povsod so jih 
lepo sprejeli, je dejala Petro-
vičeva, tako kot ostale nasto-
pajoče, sicer povsem profesi-
onalne folklorne skupine za 
nas iz bolj eksotičnih koncev 
sveta – Kenije, Venezuele in 
Indonezije. Povsem navdu-
šeni pa so bil nad gostoljub-
nostjo organizatorjev obeh 
festivalov in neverjetnim od-
zivom publike, ki je z velikim 
zanimanjem spremljala nasto-
pe folkloristov. Zanimivost je 
tudi ta, da so se na enem od 
festivalov rožmarinovci pred-
stavili s plesi in običaji Bele 
krajine in Prekmurja in po-
sebej za to priložnost obleki 
tudi nošo, v Italiji pa so pred-
stavili še štajerske plese, in to 
skozi igro, običaje in navade 
naših krajev.

Gostovanje v Italiji je dober 

Jubilejna Veronikina nagrada

Slovenski nagradi, ki sta namenjeni izključno poeziji, 
sta Jenkova in Veronikina. Prvo podeljuje Društvo sloven-
skih pisateljev vsako leto od leta 1986 za najboljšo pesni-
ško zbirko zadnjih dveh let. Druga domuje pod okriljem 
mestne občine Celje, praznik poezije s podelitvijo nagrade 
pa organizira podjetje Fit media konec avgusta v Celju. 
Zares je slovenski živelj narod pesnikov, saj Jenkova in 
Veronikina nagrada praviloma romata k pesnikom. Jen-
kove lavreatinje so Svetlana Makarovič (Tisti čas, 1994), 
Maja Vidmar (Prostost, 2005) in Erika Vouk (Opis slike, 
2002). Slednja je doslej edina poetesa z Veronikino nagra-
do (Opis slike, 2004). Ne vem, kaj me je premotilo, da sem 
Knjigarnico, s katero želim bralce zvabiti med izvirno 
pesniško besedo, začela nekako »spolno dlako(c)epsko«, 
s preštevanjem nagrajevanih pesnic in pesnikov. Ali pač: 
kakšno leto sem si goreče želela nagrado za meni ljubo 
»žensko knjigo pesmi«, pa je nagrada romala preverjene-
mu pesniku.

Veronikina nagrada je namenjena v slovenščini napisa-
ni pesniški zbirki ali izboru poezije za preteklo leto in ne 
zajema poezije za otroke in mladino. Letos je strokovno-
umetniška komisija v sestavi Vida Curk, Matjaž Kmecl in 
Ivo Stropnik nominirala naslednjo peterico (minulo leto 
je bilo izdanih okoli 350 knjig izvirne slovenske poezije): 
Peter Kolšek (Nikoli več. Ljubljana: Literano-umetniško 
društvo Literatura, 2005. Zbirka Prišleki.), Ervin Fritz 
(Ogrlica iz rad. Ljubljana: Mladinska knjiga, 2005. Knjiž-
nica Kondor: izbrano delo iz domače in svetovne književ-
nosti; zv. 314.), Andrej Medved (Confessiones. Koper: Hy-
perion, 2005.), Tone Pavček (Darovi. Ljubljana: Mladin-
ska knjiga, 2005. Zbirka Nova slovenska knjiga.), Katja 
Plut (Štafeta Hvaležnosti. Maribor: Litera, 2005. Knjižna 
zbirka Piramida.).

Za občutenje poezije in kot bralno vabilo sem iz vsake 
nominirane knjige odlomila pesem na strani 16:

Podoba speče (v Nikoli več)
Tako velika in temna
spi v noči vzravnani.
Tako dotakljiva se dviga
pred oči in pada v sence.
Adijo zvezde, adijo slike.
Vrtna vrata v mednožju
spijo priprta ...

Veselje do življenja (v Ogrlica iz rad)
Tako pusto, tako vsakdanje,
tako dolgočasno se ne da živeti:
ti sivi dnevi, te majhne skrbi, 
te podle, malenkostne, sebične strasti,
to orokavičeno, spodobno življenje
še najbolj veselega pesnika umori ...
(v Confessiones)

Podrto drevje, misel všita v
čelo, in roka, ki se oprijemlje teme. V /
plesu šelestijo krila, v klicih, ki razprejo nebes,
v oštevilčenih spominih,
v / bliskanju, zamrzla domišljija. V
podzemlje, v pomračitev valovijo krošnje,
v / sence, ki se širijo v prostoru,
v / prednike, v stopinje. V
izginuli čas oddaljenih prividov.

Pa tista bo moja (v Darovi)
Pa tista bo moja,
ki koso ima.
Užitek obstoja
za zmeraj mi da.

Bo druge ljubila,
ko jaz bom trohnel,
ko k soncu vzkalila
iz mene bo zel...

Samo še miljo stran od tam, kjer sem nekoč verjela 
(v Štafeta hvaležnosti)
sklonil si se
nastavil dlan
in sklenil zvezdico med prste

rad bi presekal na pol
poti,
bi jih presekal ...

Kdo je že rekel »ta svet je pesmi vreden«? In kdo: »Z vsako 
pesmijo me je manj«?

Liljana Klemenčič
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Tednikova knjigarnicaItalija � Dolenski folkloristi nastopili na dveh festivalih

Prihodnji teden prihajajo Italijani
Od zadnjega, nadvse uspešnega gostovanja folklorne skupine (FS) Rožmarin Dolena v Italiji ni pre-
teklo veliko časa, zato so vtisi še kako živi. V drugi polovici julija so nastopili na kar dveh večjih 
mednarodnih folklornih festivalih precej na jugu Italije, že kmalu, 17. avgusta, pa jim gostitelji vra-
čajo obisk in prihajajo v Slovenijo.

Ljutomer � Maturantke predšolske vzgoje

Priznanja zlatim
V ljutomerskem Domu kulture je potekala podelitev 
maturantskih spričeval s pohvalo dijakinjam progra-
ma predšolska vzgoja na Gimnaziji Franca Miklošiča 
Ljutomer, ki so uspešno opravile poklicno maturo v 
spomladanskem roku.

“Tudi peta generacija ma-
turantk programa Predšolske 
vzgoje na ljutomerski Gimna-
ziji je dosegla izjemen uspeh. 
K poklicni maturi v spomla-
danskem roku je pristopilo 
28 kandidatk in vse so bile 
uspešne. Sedem maturantk je 
doseglo prag 22 točk in več, 
kar pomeni, da so postale zla-
te,” je povedal ravnatelj Gim-
nazije Zvonko Kustec. Naziv 
zlate maturantke so si prido-
bile Anja Balažic, Nina Čreš-
njevec, Urška Erdelji, Martina 
Halas, Sonja Hanžekovič, Nina 
Miholič in Sandra Pal, od tega 
sta vseh 23 točk na maturi 

dosegli Urška Erdelji in Sonja 
Hanžekovič. Vse zlate matu-
rantke bo 23. septembra na 
Brdu pri Kranju sprejel šolski 
minister Milan Zver.

V prostorih ljutomerske 
Gimnazije so v šolskem letu, 
ki se izteka, izvajali tudi pro-
gram Predšolska vzgoja za 
odrasle. K opravljanju poklic-
ne mature je tako pristopilo 
65 kandidatk in kandidatov. 
Uspešnih je bilo 58 dijakov, 
trije bodo morali na popravni 
izpit, štirje pa so se odločili 
za opravljanje mature v dveh 
delih.

MŠ

Foto: Petrovič

Spominski posnetek rožmarinovcev z gostitelji – italijansko folklorno skupino

Foto: Petrovič

Postavne Italijanke med pripravo na nastop

vtis naredilo tudi na Majo 
Glaser, še posebej zanimivo 

pa se ji zdi, ker so že drugo 

leto zapored obiskali mesto, 

ki ima zmaja kot svoj zaščitni 

znak. Sicer pa se že veseli sre-

čanja z italijansko folklorno 

skupino, ki v Doleno prihaja 

prihodnji teden, 17. avgusta. 

Druženje z njimi, predvsem 

pa skupni nastopi, naj bi iz-

zveneli nekaj posebnega, pra-

vi Maja, ki med zanimivejšimi 

lokacijami za nastop omenja 

tudi Ptujsko Goro, potem pa 

še Podčetrtek in najverjetne-

je tudi Terme Ptuj.
TM



Spomladi so se tako kot vsa-

ko leto zbrali turistični zane-

senjaki, ki želijo promovirati 

svoj kraj in ohranjati tradici-

jo, to so namreč prioritetni 

cilji prireditve, ki vsako leto 

na Kog privabi okrog 1000 

obiskovalcev. Namenjena pa 

ni le gostom, pomeni tudi 

popestritev poletnih dni za 

domačine in priložnost, da se 

predstavijo s svojimi izdelki. 

Dnevi turizma na Kogu bodo 

letos potekali od 17. do 19. av-

gusta, začeli pa se bodo zelo 

svečano z odkritjem spomin-

skega obeležja Maistrovim 

borcem s Koga. Spomenik 

bodo postavili v spominskem 

parku pred šolo, za vse ljubi-

telje zgodovine pa bo gotovo 

zanimivo dejstvo, ki ga je iz-

postavil Tone Luskovič, na-

mreč da bi bilo treba priznati 

status Maistrovega borca tudi 

tistim borcem, ki so leta 1918 

branili južno in jugovzhodno 

mejo in so s tem varovali hr-

bet borcem, ki so se borili za 

severno mejo. Sicer pa je Kog 

kraj, ki je v vseh vojnah plačal 

največji davek in to doslej ni 

bilo primerno ovrednoteno. 

Kar 28 Kogovčanov je so-

delovalo v bojih za severno 

mejo, čez 40 pa jih je branilo 

južno. Tudi v 2. svetovni vojni 

so bili na prepihu, saj je bilo 

kar 273 hiš in 274 gospodar-

skih poslopij uničenih, nepo-

škodovanih je ostalo vsega 58 

hiš. Tudi vojna za Slovenijo je 

pustila na Kogu največje raz-

dejanje na našem območju.

Pripravljajo kar tri razsta-

ve – spominsko razstavo ge-

neralu Maistru in njegovim 

borcem, razstavo fotografij 

poslanih na natečaj Najlepše 

cvetlično okno, na kateri je 

učenec OŠ Koga Jan Rotar 

dosegel 1. mesto, in likovno 

razstavo učenke OŠ Miklavž 

pri Ormožu Valentine Gjura. 

V petek bo ob 9. uri srečanje 

upokojencev in tekmovanje 

v vrtnem kegljanju, zvečer pa 

bo predstava Gospa poslan-

čeva Toneta Partljiča v izved-

bi literarno gledališke skupi-

ne iz Ormoža. V soboto bo 

dopoldne v znamenju kole-

sarjenja in srečanja invalidov 

občine Ormož. Popoldne pa 

se bodo gospodinje pomerile 

v kuhanju kisle juhe ob glasbi 

Središke godbe na pihala, po-

stavili bodo klopotec, Dneve 

turizma na Kogu pa bodo 

zaključili z veselico. Ves čas 

prireditev bodo na voljo do-

brote, ki jih pripravljajo ko-

govske gospodinje – gibani-

ce, pogače, štruklji in drobno 

pecivo. Marija Grlica je pove-

dala, da se gospodinje na ta 

izziv že pridno pripravljajo in 

jih je povabila k sodelovanju 

v čim večjem številu.
vki

Tako kot vrsto let doslej 
organizator pripravlja za 
obiskovalce in razstavljavce 
novitete, z namenom, da se-
jem s svojo organiziranostjo 
in izgledom ponudi kaj no-
vega, zanimivega in izvir-
nega. Kot rdeča nit letošnje 
predstavitve bodo poti, ob 
katerih se bodo predstavlja-
la društva in organizacije. 
Sprehodili se boste lahko 
po poteh: vinogradnikov, 
Grossmanovega filmskega 
festivala, zgodovine in reje 
Kasaškega kluba Ljutomer, 
domače obrti ter po turi-

stični poti. “Sejem tudi letos 
ne bo minil brez Pihalnega 
orkestra Kulturnega društva 
Ivan Kaučič Ljutomer, ki bo 
sejem ob 8.30 popeljal v ce-
lodnevni živ-žav. V programu 
bodo pozdravi in nagovori 
gostitelja, župana občine Lju-
tomer Jožefa Špindlerja, ter 
gostov iz pobratenih mest. 
Bogat bo kulturni program, 
v katerem bodo med drugim 
nastopili: folklorna skupina, 
ljudske pevke iz Središča ob 
Dravi, tamburaši, pevski ok-
tet ter učenci Glasbene šole 
Slavka Osterca Ljutomer. V 

spremljevalnem programu 
bo tradicionalni izpust golo-
bov, predstavitve turističnih 
društev (Ljutomer, Cven, 
Stara cesta, Mak Pristava, Že-
lezne Dveri - Radomerje, Go-
demarci, Mala Nedelja, Pütar 
Stročja vas, Babinci, Branek 
Branoslavci …), domače obr-
ti (lončarstvo, sodarstvo in 
kovaštvo), vinogradnikov ter 
podelitev letošnjih priznanj, 
predstavitev filmskega festi-
vala ter podelitev nagrad ter 
predstavitev Kasaškega klu-
ba Ljutomer,” je o prireditvi, 
na kateri pričakujejo okrog 

90 sejmarjev in ob lepem 
vremenu do 7.000 obiskoval-
cev, povedal predsednik Tu-
rističnega društva Ljutomer 
Valentin Odar.

Turistično društvo Ljuto-
mer, kot organizator, je letos 
poskrbelo, da bo zabave na 
prizorišču dogodkov več kot 
dovolj. Ob 13. uri se bo pričel 
zabavni popoldan, najprej 
z ansamblom Zetor, nato pa 
bo za zabavo poskrbela še 
glasbena skupina Big Foot. V 
večernih urah bo za zabavo 
skrbel ansambel Štrk.

Niko Šoštarič
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Kog � Dnevi turizma na Kogu med 17. in 19. avgustom

Spomenik za Maistrove borce
Predsednica TD Kog Anica Pevec se je lani za trenutek prepustila malodušju in je podvomila, ali bodo 
letos še sploh pripravili prireditev Dnevi turizma na Kogu, saj vsako leto organizacijsko obleži na plečih 
peščice ljudi. A se je na srečo do pomladi premislila in Kog spet vabi v goste med 17. in 19. avgustom.

G. Radgona � 32. ocenjevanje vin

Šampiona tudi
iz Ormoža in Ptuja
V prostorih družbe Pomurski sejem v Gornji Rad-
goni so pripravili 32. odprto državno ocenjeva-
nje vin. Udeležilo se ga je 199 vinogradnikov in 
vinskih kleti iz Slovenije, Hrvaške in Avstrije, ki 
so v presojo strokovni komisiji poslali 472 vzor-
cev plemenitih vin.

Ljutomer � 22. Prleški sejen po celen Lotmerki

Pričakujejo 7.000 obiskovalcev
Turistično društvo Ljutomer pripravlja jutri, v soboto, tradicionalni, že 22. »Prleški sejen po celen 
Lotmerki«. Osrednja in največja turistična prireditev v prleški metropoli, ki v času praznovanja praz-
nika občine Ljutomer združuje etnografsko, kulturno, turistično in sejemsko ponudbo, bo k temu 
tudi to pot ponudila pravo sejemsko vzdušje, kot zrcalo sejma iz leta 1905, ki ga je v svoj objektiv 
filmske kamere ujel dr. Karel Grossmann.

Foto: MŠ

Lansko leto so bile ljutomerske ulice ob sejmu prepolne ...

Foto: vki

Anica Pevec, predsednica TD Kog, je predstavila potek letošnje 
prireditve Dnevi turizma na Kogu.

Ocenjevanje vinskih vzorcev je potekalo v okviru 
priprav na 44. mednarodni kmetijsko-živilski sejem, 
ki bo v Gornji Radgoni potekal med 26. avgustom in 
1. septembrom. Na tokratnem ocenjevanju je iz Slo-
venije sodelovalo 184 vinogradnikov s 429 vzorci, iz 
Avstrije 8 vinogradnikov s 24 vzorci vin, iz Hrvaške 
pa 7 vinogradnikov z 19 vinskimi vzorci. Med vini, 
katerih kakovost je bila po splošnem mnenju enolo-
gov na izredno visoki ravni, je komisija podelila 363 
medalj, od tega 11 šampionskih naslovov, 28 velikih 
zlatih medalj, 133 zlatih in 202 srebrni medalji. Eno-
logi so vinske vzorce ocenjevali v treh komisijah, ki 
jim je predsedoval dr. Mojmir Wondra iz Biotehniške 
fakultete, Katedre za vinarstvo v Ljubljani, poleg dr. 
Wondra pa sta bila predsednika posameznih komi-
sij še mag. Anton Vodovnik iz Kmetijsko-gozdarske-
ga zavoda Maribor in dr. Miran Vodopivec iz Kmetij-
sko-gozdarskega zavoda Nova Gorica. Novost letoš-
njega ocenjevanja je bila 100-točkovna ocenjevalna 
metoda, ki jo priporočajo Mednarodna organizacija 
za trto in vino, Mednarodna zveza enologov in Sve-
tovna federacija strokovnih ocenjevanj vin. Kljub 
spremembi načina ocenjevanja je delo komisij po-
tekalo gladko in brez zapletov.

Komisija je med drugim za šampione kakovosti 
za leto 2006 s področja Prlekije in Spodnjega Po-
dravja razglasila zvrst Vinogradništva-vinarstva 
Turčan s Turškega Vrha v občini Zavrč za polsuho 
belo vino, chardonnay max Maksimiljana Gošnja-
ka iz Ljutomera za polsladko belo vino, traminec 
nobl 2005 Ptujske kleti za aromatično suho vino in 
muškatno penino 2005 Jeruzalema Ormož VVS za 
peneče vino, za prvaka vinsko turistične ceste 2006 
pa je bila med drugim razglašena Jeruzalemska vin-
ska turistična cesta družbe Jeruzalem Ormož VVS iz 
Ormoža.

Številna izmed nagrajenih vin bo moč poskusiti 
na individualnih in vodenih degustacijah na 44. 
mednarodnem kmetijsko-živilskem sejmu.

Miha Šoštarič



Slovenski stereotipi 
o drugi svetovni 
vojni

Pametnejši slovenski poli-
tiki so se že nehali pretirano 
ukvarjati z medvojno sloven-
sko preteklostjo, ki je tako ni 
mogoče niti spremeniti, niti 
je pritegniti v sedanjost. Žal 
pa se nekateri od bralcev ne 
morejo sprijazniti s tem, da 
imajo lahko nekateri drugi 
bralci drugačne poglede na 
preteklost kot oni sami. Tu 
naj bi veljalo načelo strpno-
sti do drugače mislečih (drug 
svetovni nazor, druga religija 
…). Različnost razmišljanja je 
namreč bogastvo raznoliko-

sti, ki ga prinašajo demokra-
tične družbe – sprejemamo 
to, saj je nujen pogoj za sveto-
vni mir.

Še vedno se v pismih bral-
cev postavljajo vprašanja, 
kdo je bil med drugo sveto-
vno vojno na »pravi strani« 
in kdo »na napačni«. Na ža-
lost bralci pri tem uporablja-
jo desetletja stare slovenske 
stereotipe, ki pripadajo tej 
ali oni od sprtih strani. Me-
nim, da bi bilo treba te stare 
stereotipe čim prej zavreči in 
jih nadomestiti s sodobnimi: 
»Novo vino se nataka v nove 
mehove in ne v stare!«

Stari stereotipi se pojavlja-
jo v raznih formalnih obli-
kah – navedel bom le enega v 
obliki vprašanja: »Kaj bi bilo 
s slovenskim narodom, če bi 

v drugi svetovni vojni zma-
gala Hitlerjeva koalicija?« 
(Avtor si je verjetno zamislil 
odgovor: »Nič dobrega!«, kar 
seveda drži.) Moj odziv na ta 
stereotip pa je naslednji:

Če že postavljamo hipote-
tična vprašanja, je lahko eno 
od odkritih tudi naslednje: 
“Kaj bi bilo s svetom, če bi v 
drugi svetovni vojni zmagal 
tandem Hitler - Stalin (oba 
sta se nekaj časa »pajdašila« 
ob tolerantnem stališču ne-
katerih takratnih slovenskih 
krogov do nujne zveze)?” V 
tem primeru na svetu ne bi 
bilo več ne demokracije, niti 
Judov, ne slovenskega na-
roda, pač pa izključno eno 
samo gromozansko totalitar-
no nasilje. Zagovarjamo to?!

Adolf Žižek

Najprej so vitomarški lov-

ci na strelišču pri lovskem 

domu v Mužah organizirali 

streljanje na glinaste golobe, 

ki se ga je udeležilo kar 23 

ekip. Tekmovanje je potekalo 

v več disciplinah. Pri ekipah 

je slavila ekipa LD Mala Ne-

delja pred ekipo SD Franc 

Lešnik Vuk in SD Velka. Pri 

posameznikih je prvo mesto 

zasedel Franc Verstovšek iz 

LD Globoko pred Ivanom 

Bezjakom iz LD Dobrava in 

Jožetom Zmazkom iz LD Mala 

Nedelja. V disciplini pokalno 

pa je slavil Bojan Kirbiš iz SD 

Franc Lešnik Vuk pred do-

mačinom Davorinom Tošem, 

sicer lovcem LD Trnovska vas. 

Obiskovalci tekmovanja pa so 

se lahko pomerili v streljanju 

na bežečega zajca.

Sicer pa je pri lovskem 

domu v Mužah potekalo tudi 

srečanje krajanov in lovcev. 

Po sprejemu gostov je sledila 

Hubertova sv. maša, ki jo je 

na prostem pred lovskim do-

mom daroval mariborski po-

možni škof dr. Jožef Smej ob 

somaševanju farnega župnika 

Janeza Wagnerja in župnika 

Jožefa Rajnarja iz sosednje 

župnije Sv. Bolfenk, ki je tudi 

lovec. Sv. mašo so popestrili 

rogisti lovske družine Križev-

ci pri Ljutomeru in cerkveni 

pevci domače župnije Sv. An-

draž. Na začetku pa je zbrane 

pozdravil tudi starešina LD 

Vitomarci Milan Kuri. Slo-

vesnosti so se ob domačinih 

udeležili tudi številni lovci iz 

sosednjih lovskih družin, po 

maši pa je sledilo družabno 

srečanje z ansamblom Gamsi.
Zmago Šalamun
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Prejeli smo

Vitomarci � Tekmovanje in srečanje lovcev

Hubertovo mašo je daroval dr. Jožef Smej
Lovci lovske družine Vitomarci vsako leto pripravijo srečanje z lovci in krajani. Tudi letos je bilo tako.

Kras � Na požariščih tudi gasilci s Ptujskega

Bilo je kot v peklu
Pred dvema tednoma so v mali vasi Škrbina pri Komnu na Krasu tamkajš-
nji prebivalci živeli v izrednih razmerah, ponekod je bilo kot v peklu, vsega 
pa so bili krivi požari, s katerimi se je samo v nekaj dneh spopadlo več 
kot 500 slovenskih gasilcev. Tja se je v ponedeljek, 24. julija, odpravila 
tudi posebna štajerska gasilska odprava, a po odzivu sodeč na Ptujskem 
tokrat niso bili preveč humani.

Foto: ZŠ

Hubertovo mašo je vodil dr. Jožef Smej ob somaševanju Janeza Wagnerja in Jožefa Rajnarja.

Poziv za odhod na Kras so 

v nedeljo zvečer, 23. julija, 

dobili tudi člani gasilskih 

društev v Gasilski zvezi Vi-

dem in že takoj drugo jutro 

se je le pet gasilcev iz zveze 

odpravilo proti Krasu, nam 

je zaupal eden od gasilcev, 

Branko Tominc iz PGD Tržec. 

S požari na Krasu se je spopa-

del s kolegi gasilci Francem 

Drobničem, Francem Milo-

šičem, Petrom Jagarincem in 

Antonom Mohorkom – vsi iz 

GZ Videm.

»Pridružili so se nam tudi 

gasilci iz Ptuja in eden iz Haj-

doš, med potjo smo pobrali 

še kolege v Slovenski Bistrici, 

na Krasu pa smo srečali kar 

nekaj gasilcev iz GZ Maribor. 

V kraju Škrbina smo bili že v 

ponedeljek malo po 9. uri in 

takoj so nas napotili na loka-

cijo požara v bližino hriba 

Trstelj nad vasjo Lipa. Uspeli 

smo se prebiti do planinske 

koče na višini 560 metrov, 

naše vozilo pa je potem še na-

daljevalo pot višje, do oddaj-

nika, kjer pa nas je že čakalo 

vozilo mariborskih poklicih 

gasilcev. Dobili smo navodi-

lo, da mora oddajnik ostati 

nepoškodovan za vsako ceno. 

Tam smo srečali še nekatere 

gasilci s Ptujskega, sicer pa 

smo bili na vrhu, v polnem 

dimu, v pripravljenosti okrog 

dve uri, potem pa je burja 

spremenila smer ognja.

Opremljenost 
kraških gasilcev 
dosti slabša od 
štajerskih

Tako imenovani štajerski 

konvoj se je moral premak-

niti na drugo lokacijo, komu-

nikacija na terenu je bila bolj 

slaba kot dobra in še so se po-

javljale napake, tudi Civilne 

zaščite. Skoraj nismo mogli 

verjeti, da smo prvo hrano in 

pijačo na terenu dobili šele 

po 14. uri in še sreča, da smo 

si nekaj manjših zalog vzeli s 

seboj, sicer ne vem, kako bi 

vzdržali.

Popoldan smo znova gasili, 

pridružili so se nam še gasilci 

iz Senožeč, potem je zatajilo 

še naše vozilo, saj je bil teren 

prehud za tako obremenitev. 

Pri gašenju so nam bili v ve-

liko pomoč tudi helikopterji 

Slovenske vojske in na srečo 

je bil požar na tem območju 

pogašen že v večernih urah. 

Drugo jutro smo izvedeli, da 

se je stanje na terenu umiri-

lo, da so požari pojenjali, na 

požariščih pa je ostala le ga-

silska straža, ta pa je prišla 

tudi iz Prekmurja. Izmučeni 

po napornem delu, a zado-

voljni, da smo lahko poma-

gali ljudem, ki so jim požari 

ogrozili življenje, pa smo se 

že po dnevu in pol vrnili do-

mov. Verjetno bodo analize 

pokazale marsikaj, opozorile 

na številne pomanjkljivosti in 

še enkrat smo se lahko pre-

pričali, da je opremljenost 

kraških gasilcev dosti slabša 

od štajerskih,« je v pogovoru 

dejal Tominc.

Navsezadnje pa so gasilci 

veseli, da so se vrnili živi in 

zdravi domov, da so lahko 

pomagali ljudem na Krasu, 

kjer je bilo zares videti kot 

v peklu. Pri gašenju pa je po 

zadnjih informacijah sodelo-

valo več kot 500 gasilcev iz 

raznih koncev Slovenije, 4 he-

likopterji, 50 gasilskih avtoci-

stern, 30 avtocistern.
TM

Foto: arhiv

Gasilci iz Tržca so bili v bližini oddajnika.

Ptuj � Našli 7-centimetrov velikega pajka

Kdo je izgubil “ljubljenčka”
Minuli ponedeljek je v naše uredništvo poklical Branislav Erlač, ki nam je 
posredoval zelo nenavadno, a zanimivo novico. Ob 11. uri dopoldan je na 
vrtu v Kvedrovi ulici na Ptuju našel 7 centimetrov velikega pajka.

Erlač pravi, da se je živali 
najprej ustrašil, saj je izgleda-
la precej nenavadno. »Zelo ve-
likokrat hodim lovit ribe, rad 
pa tudi nabiram gobe, tako da 
sem videl že ogromno velikih 
pajkov. Takega pa še ne,« pra-
vi Erlač. Ker se mu je pajek 
zdel zanimiv, ga je z rokavica-
mi prijel ter zaprl v kozarec za 
vlaganje. Tam je imel shranje-
nega tudi ob našem prihodu. 
Kot je povedal, je takoj pokli-
cal tudi Veterinarsko bolnico 

Ptuj, od koder so ga napotili 
v Maribor. Preko telefona je 
pajka tudi opisal, a tudi v Ma-
riboru niso znalo odgovoriti, 
za kakšno vrsto gre. Doslej še 
Erlač ni izvedel niti tega, ali 
gre za strupenega pajka ali 
ne.V roko ga ne upa prijeti 
nihče. Medtem ko smo ga po-
skušali slikati, se je pajek raz-
jezil in začel spuščati temno 
tekočino. Črno-rumeno-bel, 
črtast in precej debel pajek je 
tako zaenkrat našel svoj dom 

v Kvedrovi 5. Iz mariborskega 
akvarija so obljubili, da pride-
jo ponj, a ker so dopusti, jim 
to do sedaj še ni uspelo. Naj-
ditelju so priporočali, da žival 
ne hrani, saj lahko tudi mesec 
dni preživi brez vsega. V pri-
meru, da ponj ne po prišel 
nihče, ga bo spustil v naravo. 
Morda pa gre za izgubljenega 
hišnega ljubljenčka, ki ne naj-
de poti domov. Erlač pravi, da 
ga z veseljem podari.

Dženana Bećirović

Foto: Dženana Bećirović

Pajek meri natanko 7 cm.
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Zahtevno gostovanje 
v Ajdovščini

Foto: Črtomir Goznik

V modrem dresu  Viktor Trenevski 

Derbi v Domžalah
V tretjem krogu našega najelitnejšega nogometnega tek-

movanja bodo vse tekme v senci prvega velikega derbija v 
tej sezoni med Domžalami in Hitom Gorico. Domžalčane v 
četrtek čaka izredno zahtevna tekma v evropskih pokalih, 
tako da bo prva naloga trenerja Stojanoviča po tej tekmi, 
kako doseči, da bodo igralci dovolj sveži in spočiti pred 
tekmo z Novogoričani. Moštvo iz Domžal je kot kaže ujelo 
ritem in bo s svojo zvezdniško zasedbo (za slovenske razme-
re) zagotovo krojilo sam vrh lestvice. Goričani so do sedaj 
osvojili štiri točke, kar niti ni tako slabo, toda igra je slaba 
in neprepoznavna, zato so se v taboru aktualnih državnih 
prvakov že podali v lov za okrepitvami; govori se predvsem 
o igralcih iz tujine. Kljub že prej omenjeni tekmi Domžalča-
nov v Evropi proti Hapoelu iz Tel Aviva, ki bo zaradi vojne 
na Bližnjem vzhodu odigrana v nizozemskem Tilburgu, je 
prednost na njihovi strani že zaradi daljše klopi in boljše 
forme.

V Mariboru bo odigrana druga zanimiva tekma tega kro-
ga. Vijoličasti bodo med tednom tako kot Domžale zastopa-
li Slovenijo v evropskih pokalih; njihov nasprotnik bo beo-
grajski Partizan. Kljub temu da so v prejšnjem krogu pre-
senetljivo izgubili proti Beli krajini, bodo proti Publikumu 
v vlogi favorita. Igrajo namreč doma, pred svojimi zvestimi 
navijači in predvsem v Ljudskem vrtu pred polnimi tribuna-
mi je Maribor najbolj nevaren. Na drugi strani bodo Celjani 
skušali popraviti slab vtis z začetka prvenstva, ko so osvojili 
zgolj točko. Trener Žilnik zaupa mladim domačim fantom, 
ki bodo slej ko prej pokazali svoj pravi obraz in začeli igrati 
tako, kot znajo. Tako slabo mesto na lestvici, kljub temu da 
gre šele za začetek prvenstva, ni njihov realni domet.

Koprčani bodo po zaušnici s strani ptujske Drave skušali 
na domačem terenu premagati Belo krajino. Nastopili bodo 
brez Juniora in Starčevića, ki sta bila na Ptuju izključena. 
Trener Bračun bo moral ekipo spustiti na realna tla, saj 
zmage ne prihajajo same po sebi, ampak se je treba za vsa-
ko točko maksimalno potruditi ne glede na nasprotnika. Čr-
nomaljci so se izkazali za zelo čvrsto ekipo, ki je iz tira niso 
vrgle niti težave s trenerjem Vrščajem (zaradi kazni s strani 
disciplinskega sodnika bo prva štiri kola sedel na tribuni). 
Prav gotovo bodo ob zgoščeni obrambi tudi v Kopru skušali 
osvojiti kakšno točko.

Ptujčane čaka izredno težka naloga, saj odhajajo v Aj-
dovščino k moštvu, ki je do sedaj navdušilo, saj so dosegli 
pet zadetkov, prejeli pa nobenega. Mlada ekipa Bojana 
Prašnikarja igra zelo poletno, ne boji se nikogar in samo 
upamo lahko, da bodo prav ptujski modro-beli prvi, ki bodo 
ustavili Ajdovce. Četa Dražena Beska je po triumfu nad Ko-
prom nekoliko lažje zadihala, z ramen se jim je odvalil ve-
lik kamen in tako lahko na Primorskem nastopijo povsem 
neobremenjeni. Tekma bi lahko bila zaradi sloga igre, ki jo 
gojita obe ekipi, in zaradi že prej omenjene neobremenje-
nosti obeh moštev poslastica za gledalce. Drava je vsekakor 
sposobna osvojiti vse tri točke, vendar se bo razigranemu 
Trenevskemu moral pridružiti še kdo.

Tako Nafta kot Factor zasedata zadnji mesti na prven-
stveni lestvici. Nobena izmed ekip še ni osvojila točke. Ta 
tekma je torej priložnost za oboje, da z zmago nekoliko pri-
dobijo na načeti samozavesti in skušajo začeti pot proti sre-
dini lestvice. Glede na do sedaj prikazano, so bližje uspehu 
Lendavčani, čeprav tudi Ljubljančani ne igrajo tako slabo, 
kot kažejo dosedanji rezultati, predvsem pa razmerje med 
danimi in prejetim zadetki.

Piše: Tadej Podvršek

1. SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA
1. PRIMORJE 2 2 0 0 5:0 6

2. DOMŽALE 2 2 0 0 4:1 6

3. HIT GORICA 2 1 1 0 2:0 4

4. KOPER 2 1 0 1 4:3 3

5. BELA KRAJINA 2 1 0 1 2:2 3

6. DRAVA 2 1 0 1 2:2 3

7. MARIBOR 2 1 0 1 2:2 3

8. CMC PUBLIKUM 2 0 1 1 1:3 1

9. NAFTA 2 0 0 2 0:3 0

10. FACTOR 2 0 0 2 1:7 0

Nogometaši ptujske Drave 

so v prvem domačem sreča-

nju v sezoni 2006/2007 prišli 

do prve zmage, kar jim je po 

minimalnem porazu v Ma-

riboru dvignilo samozavest, 

predvsem pa so pomembne 

tri točke. Domači trener Dra-

žen Besek je kar precej spre-

menil igralsko zasedbo, saj sta 

Aleš Čeh in Rok Kronaveter 

kot ena izmed nosilcev v igri 

srečanje proti Kopru dočakala 

na klopi in v igro vstopila šele 

v drugem polčasu. Po dveh 

odigranih krogih pa je vse po 

starem, saj Domžale meljejo 

svoje nasprotnike, HIT Gorica 

jemlje zalet za juriš na četrto 

zaporedno šampionsko zvez-

dico. Majhno presenečenje 

pa so nogometaši Primorja 

iz Ajdovščine, ki so tudi dva-

krat prepričljivo slavili zma-

go. Drava v soboto odhaja k 

njim na gostovanje. Za tokrat-

ne Dravine domačine se je v 

prejšnjih sezonah vedelo, da 

so na svojem igrišču, pred svo-

jimi zvestim privrženci ekipa, 

ki igra zelo agresivno in težko 

oddaja točke, na gostovanju 

pa povsem druga in boječa. 

Ali se je stari nogometni lisjak 

Bojan Prašnikar sedaj spreme-

nil, bo pokazal šele sam tok 

prvenstva. Vemo pa, da bodo 

Ajdovci igrali na zmago in bo 

Dravi vse prej kot lahko.

Na srečanju proti Kopru je 

dobro igral Gorazd Gorinšek, 

ki je bil tudi strelec vodečega 

zadetka za svojo ekipo. O pri-

čakovanjih pred jutrišnjim 

srečanjem nam je dejal: »Zma-

ga proti Kopru je dobrodošla. 

Tri točke nam dajejo dodatno 

motivacijo in samozavest. 

Nimamo slabe ekipe, zato v 

Ajdovščino ne gremo z belo 

zastavo, ampak dobro odig-

rat in poskušali bomo kaj iz-

tržiti. Tam še nismo zmagali. 

Cenimo domačine, poznamo 

njihovo kvaliteto, mnenja pa 

sem, da nismo brez možno-

sti«.

Na tekmi proti Kopru ni 

nastopil kapetan Drave Emil 

Šterbal, ki je moral srečanje 

gledati s tribune zaradi rdeče-

ga kartona, ki ga je prejel v Ma-

riboru. Kako je s Sebastijanom 

Berkom, ki se je poškodoval, 

bomo seveda videli do same-

ga začetka srečanja, ko se bo 

odločalo o začetni enajsterici. 

Po poškodbi vadi tudi Lucas 

Horvat. Prijateljsko nogomet-

no srečanje, ki so ga Ptujčani 

odigrali na Madžarskem proti 

njihovemu prvoligašu ZTE, 

bo kot nekakšna generalka 

pred srečanjem v Ajdovščini, 

trener Dražen Besek pa bo 

dobil vpogled v formo in spo-

sobnost svojih nogometašev 

in potem sestavil udarno za-

četno enajsterico.
Danilo Klajnšek
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Drugi ptujski reprezentant 
Rok Tajhman, do 73 kg, je to-
krat ostal brez vidnejše uvrstitve, 
kljub temu da je kar dvakrat zma-
gal in enkrat izgubil, saj je bilo v 
njegovi kategoriji kar 38 tekmo-
valcev. Premagal je reprezentan-
ta Madžarske in Portugalske, kar 
pa ni bilo dovolj, da bi Rok pri-
dobil manjkajoče točke za izpol-
nitev norme za EP in SP. Do sedaj 
je Rok zbral 15 točk, dodatnih 
15 pa mu manjka za izpolnitev 
norme za EP, ki jih bo poskušal 
osvojiti z osvojitvijo medalje, ko 
bo na sporedu zadnji mladinski 
A-turnir v Berlinu.

Lea in Rok sta se tudi udeležila 
v tem tednu mednarodnih pri-
prav v Izoli, kjer je sodelovalo 
preko 20 svetovnih reprezen-
tanc, v avgustu se bosta udeležila 
še A-turnirja v Berlinu, nato pa 
čaka Leo v septembru evropsko 
prvenstvo v Estoniji in v oktobru 
svetovno prvenstvo v Domini-
kanski republiki.

Rezultat:
Kategorija – 78 kg:

1. Lea Murko – JK Drava Ptuj
2. Daria Pogorzelec – POL
3. Anastasia Dmitrieva – RUS
3. Olga Tuchkova – RUS
5. Maria Oryashkova – BUL
5. Timea Halasz  – HUN
7. Željka Maračin – CRO
7. Stephanie Grant – AUS

Sebi Kolednik

Mladinski judo � A-turnir

Lea suvereno 
osvojila 1. mesto

Slovenski mladinci so 5. in 6. 
avgusta več kot uspešno nasto-
pili na mladinskem A-turnirju 
EJU v Jičinu na Češkem, kjer je 
potekalo kvalifikacijsko tek-
movanje v judu za nastop 
na mladinskem svetovnem 
prvenstvu v Dominikanski 
republiki, ki bo na sporedu 
oktobra letos. Osvojili so kar 
po dve prvi, drugi, tretji in peti 
mesti ter sedmo in deveto me-
sto. Prvi mesti sta osvojili Lea 
Murko (JK Drava Ptuj) in Ana 
Tatalovič (JK Bežigrad), drugi 
mesti sta pripadli Tajdi Ketiš 
(JK Duplek) in Alajžu Sedeju (JK 
Bežigrad), tretji pa sta bili Tina 
Trstenjak (JK Sankaku) in Tina 
Razinger (JK Bežigrad).

Prvo mesto je v kategoriji do 
78 kg osvojila Ptujčanka Lea 
Murko, ki je suvereno s samimi 
ipponi premagala vse nasprotni-
ce v svoji kategoriji. V prvem kolu 
je Lea napredovala brez boja, nato 
je premagala Stephanie Grant iz 
Avstralije, v polfinalu Anastasio 
Dmitrievo iz Rusije in v finalu še 
Poljakinjo Dario Pogorzelec ter 
tako osvojila svojo prvo lovoriko 
na mladinskem A-turnirju. Lea se 
lahko pohvali z medaljami na vseh 
A-turnirjih letos, na katerih je na-
stopila in je tudi najboljša sloven-
ska judoistka po številu doseženih 
točk, saj jih je zbrala 70, kar je en-
krat več, kot je norma za SP.

Ptujčanom zmanjkalo za 
zaključek

V torek so ptujski kolesarji nastopili še na eni dirki, 
tokrat za VN Freda Megnonija, prav tako kategorije 
1.1 UCI. Na 198 km dolgi progi so bili najboljši domači 
italijanski kolesarji. Prvo mesto je osvojil Andrea Tonti 
(Acqua Sapone), drugo njegov klubski sotekmovalec 
Rinaldo Nocentini, tretje pa Santo Anza (Selle Italia). 
Najboljši perutninar je bil ponovno Tomislav Danču-
lovič, ki je osvojil 18. mesto, Hrvoje Miholjevič in Jure 
Golčer sta bila 27. in 29. Najbolj znan kolesar na dirki 
Italijan Danilo di Luca (Liquigas), lanski zmagovalec 
tekmovanja Pro tour, je bil šesti.

Dirka je bila zelo selektivna, v prvi skupini je v cilj 
prispelo le 36 kolesarjev. Ptujčani so bili do osmega iz-
med devetih gorskih krogov v boju za najvišja mesta z 
Matijo Kvasino, žal pa je bila skupina 17 kolesarjev, ki 
je imela največjo prednost, skoraj štiri minute po dol-
gih 180 km pobega ujeta. Veliko je za ulov ubežnikov 
postoril di Lucin, klubski kolega, Slovenec Matej Mu-
gerli. Na dirki so nastopili tudi kolesarji novomeškega 
kluba Adria Mobil, ki so tudi imeli predstavnika v po-
begu, vendar le v prvem delu. Ob koncu je bil njihov 
najboljši z dobrimi tremi minutami zaostanka Tomaž 
Nose na 48. mestu.

»Z rezultatom nikakor ne moremo biti zadovoljni. 
Žal naša trojica ni dobra v sprintih v klanec, kot je bil 
ta zaključek. Takšen sprint bi ustrezal Radu Rogini, 
vendar je zaradi težav s čevlji moral na polovici od-
stopiti. To, da bi s Kvasino lahko posegli zelo visoko, po 
moje med najboljših pet, je sedaj slaba uteha,« je v cilju 
povedal vodja perutninarjev Martin Hvastija.

Ptujčani so v sredo nastopili še na drugi dirki v kra-
ju Castefilardo, obe štejeta za nagrado »Dva dni pokra-
jine Marke«. Srečko Glivar pa je z drugo ekipo danes 
odpotoval v Nemčijo, kjer bodo jutri startali na dirki 
Rund um die Hainleite (1.1 UCI), prihodnji teden pa 
jih čaka etapna dirka Rothaus Regio-Tour Internatio-
nal (2.1 UCI).
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ZTE – Drava 1:2 (1:1)
Strelca za Dravo: Zilič v 37. in Tiganj v 87. minuti
DRAVA: Dabanovič, Toplak, Trgo, Šterbal, Prejac, 

Bošnjak, Čeh, Kelenc, Tisnikar, Zilič, Tiganj. Igrali so 
še: Germič, Emeršič, Lunder, Berko, Vrabl, Druzovič, 
Novak. Trener: Dražen Besek.

Nogometaši ptujske Drave so gostovali na Madžar-
skem, kjer so v Zalaerszegu odigrali pripravljalno sre-
čanje z domačim prvoligašem ZTE, kar je vsekakor 
dobra najava za sobotno gostovanje v Ajdovščini. Do-
mači so povedli, vendar so Ptujčani v 37. minuti izena-
čili z zadetkom Ziliča. V drugem polčasu so bili gostje 
boljši, do zmage pa so prišli tri minute pred koncem 
srečanja, ko je v polno zadel nova okrewpitev Drave v 
napadu Senad Tiganj.

Po srečanju je trener Drave Dražen Besek dejal: »Mo-
ram biti zadovoljen, saj je zmaga pomembna tako na 
prijateljski kot na prvenstveni tekmi. Preveril sem ne-
katere igralce pred sobotnim srečanjem v Ajdovščini. 
Vidi pa se tudi, da se dvigamo, saj se igralci zavedajo, 
kako in kaj se dela v nogometu.«

Danilo Klajnšek

Skupina navdušenih ko-
lesarjev je ustanovila Re-
kreatur, prvo večdnevno 
kolesarjenje po Sloveniji, 
prirejeno šarmu velikih 
kolesarskih dirk in odkri-
vanju skritih krajev Slo-

venije. Promocijska ekipa 
je od 2. do 4. avgusta pre-
kolesarila celotno traso, 
ki jo nameravajo prevoziti 
konec avgusta, in na ta na-
čin preverila njene podro-
bnosti.

V četrtek ob 10. uri se je eki-
pa, ki je ustanovila Rekreatur, 
ustavila tudi v prostorih Term 
Ptuj, kjer so na novinarski kon-
ferenci podrobneje predstavi-
li, kako bo dirka potekala ter 
kakšne cilje so si zadali. Svojo 

Ptuj � Kako bo potekal Rekratur

Velika kolesarska dirka
pot bodo kolesarji, ki se bodo 
udeležili dirke, začeli 24. avgu-
sta v Lendavi. Takrat namerava-
jo narediti prolog dolg 17 kilo-
metrov. Naslednji dan se bodo 
odpravili proti Ptuju, takrat bo 
šlo zares. V prvi etapi bo njiho-
va pot dolga 128 kilometrov. 
Tretji dan bodo pot nadaljevali 
proti Velenju, takrat bodo na-
redili 118 kilometrov. V zadnji 
etapi bodo kolesarili od Vele-
nja do Kranja. Na tej poti bodo 

prekolesarili 86 kilometrov, a 
ne bo nič lažja od ostalih, saj 
jih čaka vzpon na Črnivec. 
Celotna trasa skupaj meri 350 
kilometrov. Kot je poudaril 
Andrej Zalokar, predsednik 
organizacijskega odbora Re-
kreatur, je večdnevno ekipno 
kolesarjenje namenjeno vsem, 
ki jim je odveč gneča in pre-
huda tekmovalnost na kolesar-
skih maratonih, a radi organi-
zirano kolesarijo. »V Sloveniji 
je preveč neodkritih prelepih 
krajev, ki jih z avti zgrešimo. 
To bo enkratna možnost, da 
jih skupaj vidimo in odkrije-
mo,« je še povedal Zalokar. V 
častnem odboru Rekreatura 
so vsi župani mest, v katerih se 
bodo kolesarji ustavili. Med nji-
mi seveda tudi župan MO Ptuj 
dr. Štefan Čelan. Pomemben 
poudarek Rekreatura je name-
njen rekreaciji, ekipnem kole-
sarjenju in ne tekmovalnosti. 
Zmagala namreč ne bo ekipa, 
ki bo na cilj prispela prva, tem-
več tista, ki bo najbližje pov-
prečnemu času vseh ostalih 
ekip. Udeleženci bodo lahko 

nastopali samo kot ekipa še-
stih kolesarjev in poljubnega 
števila spremljevalcev, število 
ekip pa je omejeno na 35. Vsi, 
ki se želijo udeležiti dirke, se 
lahko prijavijo do 17. avgusta 
na spletni strani www. rekre-
atur. si. Na poti bo poskrblje-
no tudi za redarstvo, ki ga bo 
opravljalo šest motoristov iz 
kluba Starodobnikov Kranj. 
Pokrivali bodo vse kritične 
točke pri vključevanju kole-
sarjev na prednostno cesto in 
opozarjali udeležence Rekrea-
tura, naj vozijo po predpisih. 
S tem projektom želijo tudi 
promovirati lokalne ceste in 
poskusiti kaj narediti v zvezi s 
kolesarskimi potmi, ki so več-
inoma slabo urejene. Tudi An-
drej Klasinc, direktor Term 
Ptuj, je na konferenci pouda-
ril, da si želi na Ptuju bolj ure-
jenih kolesarskih poti. Povedal 
je tudi, da bodo najverjetneje 
25. avgusta v Amfiteatru ptuj-
skih Term pripravili zabavo ob 
prihodu kolesarjev Rekreatura 
na Ptuj.

Dženana Bećirović

Foto: Dženana Bećirović

Predsednik Rekreatura Andrej Zalokar je kolesaril tudi med novinarsko konferenco.

Športne novičke

nove trenerje. Pri Zavrču je to 
Miran Klajderič, pri Stojncih 
pa Gorazd Šket, sicer znana 
nogometna strokovnjaka. Ob 
novi sezoni smo jih zaprosili 
za izjavi.

Miran Klajderič – trener NK 
Zavrč: »Priprave na prvenstvo 
smo pričeli 12. julija. Računal 
sem, da bomo naredili več na 
vseh področjih. Igralci v odmo-
ru med prvenstvom so se malo 
zapustili, vendar smo delali in 
poizkušali narediti kar največ. 
To ni nobeno iskanje alibijev, 
saj je jasno, da želimo izboljša-
ti lansko uvrstitev oziroma se 
vključiti v borbo za naslov pr-
vaka v 3. SNL – vzhod.«

Gorazd Šket – trener NK 
Stojnci: »Pripravljati smo se 
pričeli 17. julija in smo marljivo 
vadili. Mogoče bi lahko opra-
vili še nekaj več treningov. Z 
igralskim potencialom sem za-
dovoljen. Če pa bi dobili še dva 
nogometaša na pozicijah, kjer 
smo boj tanki, bi bil še bolj. 
Mislim, da bomo oziroma smo 
sposobni izboljšati našo lansko 
uvrstitev, želja pa je okrog pet-
ega mesta.«

Danilo Klajnšek

Nogomet � 3. SNL Vzhod

Zavrčani za vrh, 
Stojnci do 
5. mesta

To soboto in nedeljo prve 
tekme v novi sezoni odigra-
li tudi nogometaši v 3. SNL 
– vzhod. Naše področje bo 
imelo dva predstavnika, in 
sicer Zavrč ter Stojnce. Po na-
predovanju Mure 05 v 2. SNL 
bo borba za prvo mesto veliko 
bolj izenačena, oziroma bo več 
klubov, ki gojijo ambicije po 
samem vrhu. V lanski sezoni je 
nogometašem iz Murske Sobo-
te zelo dobro pariral Kovinar 
Štore, ki tudi v letošnji sezoni 
cilja na to mesto. Tukaj je ved-
no močna Paloma, potem pa 
bi v ožji krog favoritov lahko 
uvrstili že Zavrč, ki ve, kako je 
biti prvi, saj so bili v predlan-
ski sezoni završki nogometaši 
prvaki te lige, ob vsem te pa 
so se pred novo sezono še pri-
merno okrepili. Stojnčani prav 
tako želijo izboljšati lansko 
uvrstitev in bi se radi videli 
pod samim vrhom. Ne smemo 
pa pozabiti na klube iz vzhod-
nega dela Slovenije – Prekmur-
ja. Govori se o velikih željah 
Veržeja in Črenšovcev. Samo 
tekmovanje bo zelo zanimivo 
od samega začetka do konca.

Zavrč in Stojnci so dobili 
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Kolesarji Perutnine Ptuj so 
ta konec tedna začeli nasto-
pati v drugem delu sezone, 
v Italiji so nastopili na dveh 
enodnevnih preizkušnjah. V 
soboto so v Folignanu vrteli 
pedala na dirki druge katego-
rije, v nedeljo pa so se prese-
lili v Pescaro, kjer jih je čakal 
nastop na Trofeji Matteoti (1. 
kategorija). Ekipni izkupiček 
konca tedna je tretje mesto 
Tomislava Dančuloviča, četr-
to Rada Rogine ter sedmo 
Jureta Golčerja, vse uvrstitve 
pa so dosegli na sobotni pre-
izkušnji.

160-kilometrska proga je 
bila precej zahtevnejša, kot so 
sprva pričakovali, zato so na 
svoj račun prišli hribolazci. 
Štirikilometrski ciljni vzpon 
je terjal svoj davek v glavnini, 
dodatno pa je nastop otežilo 
vroče poletno vreme, zato 
končno število 31 kolesarjev, 
ki je prečkalo ciljno črto, 
ni presenetljivo. Omenjena 
ptujska trojica se je ves čas 
držala v ospredju in bila v 
boju za zmago vse do zadnjih 
metrov. O prvem mestu so na 
koncu odločali trije, od Dan-
čuloviča pa sta bila močnej-
ša domačina Rocco Capasso 
(Centre della Calzaturain) in 
Francesco Gavazi (Unidelta). 
Golčer je v sprintu pomagal 

Rogini, za četrtouvrščenega 
Rogino pa se je uvrstil član 
druge slovenske ekipe na 
dirki, Radenske Powerbar, 

Kolesarstvo � Drugi del sezone

Dančulovič s stopničkami odprl 
drugi del sezone

26-letni hrvaški tekmovalec v 

ptujskem dresu. Z nastopom 

svojih varovancev je bil za-

dovoljen tudi ptujski strateg, 

Martin Hvastija, ki je po po-

čitnicah dobil potrditev, da 

so fantje dobro pripravljeni: 

»To je vsekakor dober znak, 

saj nas čaka precej nastopov 

v mesecu avgustu. Dirke, ki 

sledijo v Italiji, so še težje, ko-

liko lahko iztržimo, pa bomo 

lahko ocenili, ko bomo videli, 

kdo bo naš nasprotnik,« je po-

vedal Hvastija.

V nedeljo pa Ptujčanom ni 

šlo vse po načrtih. 188 km 

se je neugodno zapletlo že v 

uvodnih kilometrih. 22 kole-

sarjev se je na 20 km znašlo v 

begu, perutninarjev pa ni bilo 

zraven. Navkljub lovljenju 

ubežnikov so le-ti na zahtevni 

progi s 1750 metri višinske 

razlike obdržali prednost, 

Ptujčani pa so dirko pred-

časno zaključili. Še najdlje, 

do zadnjega izmed trinajstih 

krogov, je vztrajal Dančulo-

vič. Na dirki, kjer so že zma-

govali znani kolesarji kot Gi-

anni Bugno, Danilo Di Luca 

in Francesco Casagrande, je 

bil letos najboljši Ukrajinec 

Ruslan Pidgorni (Tenax).

Ptujčani po včerajšnjem 

dnevu premora ostajajo v 

Italiji, saj bodo danes in jutri 

nastopili na dveh enodnev-

nih dirkah prve kategorije 

pod skupnim imenom »Dva 

dneva pokrajine Marke«. Da-

nes bodo nastopili na 198 

km dolgi veliki nagradi Freda 

Mengonija, jutri pa se bodo 

potegovali na kilometer daljši 

progi za trofejo mesta Castel-

filardo.
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Kristjan Fajt. »Celotna ekipa 
je nastopila zelo dobro. Na 
koncu je bilo le vprašanje, 
kdo bo tisti, ki se bo znašel v 

najboljšem položaju. Počutim 

se dobro, forma je v redu, če-

prav nikoli ne veš. Lahko kdaj 

za trenutek zaspiš, ostaneš v 

skupini, ki se ustavi in tako 

ostaneš brez uvrstitve. To-

krat bi z malo sreče lahko bil 

še višje,« je po dirki povedal 

Kolesarstvo je kot dru`inska 
vez, ki se prena{a iz roda v 
rod in lahko s~asoma preraste 
v  rde~o nit zdravega na~ina `iv-
ljenja. Pomembno je, da znamo 
na{e najmlaj{e v ~im zgodnej{-
em obdobju ustrezno navdu{iti 
za kolesarjenje na zabaven na~-
in, skozi katerega se nau~ijo tudi 
varnosti.

Varnost zmeraj na 
prvem mestu

Mladi nadebudne`i za~no `e 
pri {tirih letih, v~asih tudi prej, 
igrivo potiskati pedala, zato je 
pomembno, da jim znamo `e v 
njihovem najzgodnej{em obdo-
bju predstaviti nekaj osnovnih 
pravil, da bo njihovo kolesar-
jenje lahkotnej{e in varnej{e. 
Obveza odraslih je, da otroke 
popeljemo v varen svet prometa 
z znanjem, izku{njami in dobrim 
lastnim zgledom. Poskrbimo, da 
bo varnost vedno prvem mestu. 

Varnosti pri kolesarjenju mal~-
ke najla`je nau~imo skozi igro, 
saj je otrokom {port priljublje-
na oblika igre, obenem pa tudi 
izvrstna mala {ola `ivljenja. S 
kolesarskimi in drugimi {portni-
mi aktivnostmi otrokom namre~ 
privzgajamo ~ut za koordinacijo, 
so~loveka, motivacijo ter razvija-
mo ekipni duh.

Kolesarski red je zmeraj 
~elado nadet

@e {tevilne znanstvene {tudi-
je so pokazale, da se otroci s 

{portnim udejstvovanjem u~ijo 
konstruktivnega in u~inkovitega 
re{evanja problemov, odgovor-
nosti, prilagajanja, sodelovanja, 
podrejanja pravilom in moral-
nega vedenja.  In prav je, da 
vsak kolesar pozna nekaj osnov-
nih pravil kolesarskega reda. 
Najpomembnej{a je varnostna 
~elada, brez katere se {e tako 
strasten kolesarski jezdec niko-
li ne odpravi na pot. Da bi na{i 
mal~ki vestno uporabljali kole-
sarsko ~elado, jim bodimo sta-
r{i za vzgled in jo uporabljajmo 
tudi sami. Pri premagovanju ki-
lometrov s kolesom ne pre-
cenjujmo svojih in otrokovih 
motori~nih ter fi zi~nih sposo-
bnosti. Neupo{tevanje teh lah-
ko prehitro privede do padca in 
po{kodb, kot so `ulji, odrgni-
ne, udarci, zvini, kr~i, po{kodbe 
glave in drugo. In ne pozabite, 
v vro~ih dneh zau`ijte dovolj te-
ko~ine!

 »S kolesom v {olo«, po-
tlej pa na Poli maraton

Projekt »S kolesom v {olo« je 
nastal s ciljem opozoriti mlade 
kolesarje na nevarnosti v cest-
nem prometu in jih pou~iti o za-
{~iti pred njimi. Ministrstvo za 
{olstvo, znanost in {port, Svet za 
preventivo in vzgojo v cestnem 
prometu RS in Slovensko zava-
rovalno zdru`enje ga izvajajo na 
vseh osnovnih {olah v Sloveniji. 
Najvestnej{i jezdeci, ki uspe{no 
opravijo kolesarski izpit, dobijo 
pravo vozni{ko dovoljenje za 

VARNO V [OLO IN DOMOV
premagovanje neomejenih kilo-
metrov kolesarskih povr{in. Sle-
dijo le {e neskon~ni kolesarski 
u`itki, ki naj vas dragi mini in 
maxi Polijevci zanesejo na 4. Poli 
maraton. Ta najve~ji slovenski 
rekreativni kolesarski dogodek 
je zagotovo prilo`nost, da svoje 
najmlaj{e popeljete v svet ko-
lesarskih ~udes. S  startom na 
letali{~u v Mo{kanjcih bomo 9. 
septembra pedala pritiskali in ki-
lometre premagovali kolesarski 
navdu{enci z vseh koncev Slove-
nije. »Poganjajte kolesa z nami 
tudi vi – za u`itek trenutka, dne-
va in `ivljenja!« 

Tanja Suboti~ in Emina 
Me{i~

Di@log company

Nagradna igra 

PO@ENI IN ZADENI!
Pravilno odgovorite na naslednje 
nagradno vpra{anje in bodite eden 
od treh sre~ne`ev, ki jim bo `reb 
namenil:
- 1x brezpla~no prijavnino na 4. Poli 
maraton,
- 1x darilni paket Perutnine Ptuj ali
- 1x Poli igrico.

Kdaj bo potekal 4. Poli maraton?
Dopisnico s pravilnim odgovorom 
in va{imi podatki (ime, priimek, na-
slov, po{ta in po{tna {tevilka, dav~-
na {tevilka) po{ljite na naslov: 
Di@log company
Slovenska 54
1000 Ljubljana
Sre~no!
Po`eni na  www.polimaraton.si

Foto: UG

Dančulovič je s tretjim mestom kronal dobro vožnjo celotnega moštva.

Ptujska plezalka Mina Mar-
kovič (PD Ptuj, Rock Pilar) 
skupaj s slovensko člansko 
reprezentanco v športnem 
plezanju nastopa na azijski 
turneji tekem svetovnega po-
kala. Za njo sta dve tekmi, in 
sicer v Kitajskem Xiningu in 
v Singapurju. Ta vikend pa jo 
čaka še tretja tekma v nizu, 
ko se bodo najboljše športne 
plezalke sveta pomerile v tek-
mi svetovnega pokala v Kuala 
Lumpurju. Na prvi tekmi v 
Xiningu je Markovičeva do-
segla svoj najboljši rezultat v 
karieri, potem ko je osvojila 
drugo mesto na tekmi sveto-
vnega pokala in je zaostala le 
za odlično avstrijsko plezalko 
Angelo Eiter. Izmed sloven-
skih plezalk sta bili skupaj na 
tretjem mestu Maja Vidmar in 
Natalija Gros. To pa je pome-
nilo, da so naše plezalke ekip-
no prvič osvojile prvo mesto. 
Na drugi tekmi v Singapurju 
je bila Mina Markovič sedma, 
vendar je nastopala malo pre-
hlajena, kar je vplivalo na nje-
no trenutno fizično priprav-
ljenost. Pred njo sta bili tokrat 
od slovenskih plezalk Vidmar-
jeva na drugem mestu in Gro-
sova na šestem. V skupnem 
seštevku svetovnega pokala se 
je Mina Markovič z dvema od-
ličnima rezultatoma povzpela 
na lestvici svetovnega pokala 
kar na sedmo mesto (lestvica 
je povzeta po UIAA Climbing 
World Cupu), medtem ko je 

Plezanje 

Popolni preboj Mine Markovič

na svetovni članski raiting le-
stvici priplezala že do osmega 
mesta. Mlada plezalka je na 
azijski turneji pokazala svoj iz-
reden talent in postavila svoj 
nov mejnik v športnem pleza-
nju, ko je v tekmi svetovnega 
pokala na Kitajskem osvojila 
drugo mesto. Po zadnji tekmi 
azijske turneje svetovnega po-
kala v Kuala Lumpurju se bo 
plezalka doma pripravljala za 
nastop na mladinskem sveto-

vnem prvenstvu v avstrijskem 
Imstu, ki bo potekalo od 25. 
do 28.avgusta. Kot pa vemo, 
je Markovičeva lani osvojila 
naslov svetovne mladinske pr-
vakinje v Pekingu in bo letos 
branila ta naslov. Glede na od-
lično plezanje na zadnjih tek-
mah in glede na formo pa ima 
zares lepe možnosti, da obra-
ni naslov najboljše mladinske 
plezalke na svetu.

David Breznik

Foto: Zasebni arhiv

Mina na plezalni steni



1. SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA
PARI 3. KROGA – SOBOTA ob 17.00: Primorje – Drava, Koper 

– Bela krajina, Nafta – Factor; NEDELJA ob 18.00: Maribor – CMC 
Publikum; NEDELJA ob 20.00: Domžale – HIT Gorica

2. SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA
PARI 1. KROGA – SOBOTA ob 17.00: Krško – Tinex Šenčur; SO-

BOTA ob 17.30: Rudar Velenje – Aluminij; NEDELJA ob 17.00 Triglav 
Gorenjka – Dravinja Duol, Zagorje – Mura 05, Livar – Bonifika.

3. SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA VZHOD
PARI 1. KROGA – SOBOTA ob 17.30: Zavrč – Kovinar Štore, Šent-

jur – Tišina, Tehnostroj Veržej – Paloma; NEDELJA 17.30: Trgovine 
Jager Šmarje pri Jelšah – Malečnik, Dravograd – Črenšovci, Stojnci 
– Železničar, Odranci – Pohorje.

1. SLOVENSKA MLADINSKA NOGOMETNA LIGA
2. KROG – SOBOTA ob 18.00: CMC Publikum – Aluminij

1. SLOVENSKA KADETSKA NOGOMETNA LIGA
2. KROG – SOBOTA ob 16.00: CMC Publikum – Aluminij

LIGA U-14 VZHOD
1. KROG – SOBOTA ob 10.00 (Mestni stadion na Ptuju) NŠ Drava 

Poli – Mura 05; SREDA, 30. 8., ob 17.00: (Kidričevo) Aluminij – Le 
cog Sportif.

ROKOMET – PRIJATELJSKA TEKMA
V ponedeljek ob 17. uri bodo rokometašice Mercatorja Tenzorja 

iz Ptuja v mariborski športni dvorani Tabor gostile ekipo Radnički 
iz Beograda.

Danilo Klajnšek
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Športni napovednik

Minulo nedeljo so na ljuto-
merskem hipodromu pripravili 
kasaške dirke, ki so na tribune 
privabile 2000 gledalcev, na 
stezo pa 62 kasačev iz vseh 
slovenskih klubov. Največ po-
zornosti je bilo posvečene obe-
ma kvalifikacijskima tekoma, v 
katerih se je 20 štiriletnih ka-
sačev merilo za osem mest, ki 
vodijo v finale XVI. Slovenskega 
kasaškega derbija. Najpomemb-
nejša dirka v karieri kasača bo 
na hipodromu v Ljutomeru 
na sporedu 10. septembra, na 
podlagi dosežkov na tokratnih 
kvalifikacijah pa so si udeležbo 
na derbiju že zagotovili Jason 
GL (Roman Jerovšek, Brdo), Jo 
HV (Mirko Gregorc, Domžale), 
La Luna (Rene Hanžekovič, Lju-
tomer) in Iza (Marko Slavič ml., 
Ljutomer) iz prvega predteka 
ter Saxon MS (Marko Slavič, 
Ljutomer), Anabel Crown (Jure 
Kobler, Stožice Ljubljana), Sky 
Bird Vita (Klemen Klemenčič, 
Stožice Ljubljana) in Saco (Lars 
Gustafsson, Posavje Krško) iz 
drugega predteka. Preostali 
štirje udeleženci letošnjega 
derbija bodo znani konec tega 
meseca, saj imajo štiriletni kasa-
či, katerih lastniki so plačali vse 
rejske prispevke, do takrat čas, 
da si po času zagotovijo nastop 
v dirki kariere.

V okviru tokratnih kasaških 
dirk v Ljutomeru so pripravili 
tudi drugi predtek spominske 
dirke dr. Jožeta Jurkoviča. Na-
stopili so triletniki, na 2100 me-
trov dolgi progi po startu s tra-
ku pa je slavila Dora November 

(Tina Štremfelj, Ljutomer) pred 
Rokijem (Davorin Puhar, Ljuto-
mer), Apofisem (Marko Jureš, 
Ljutomer) in Aprilom (Darja Ju-
reš, Ljutomer), ki so si obenem 
zagotovili tudi nastop v finalu 
spominske dirke 27. avgusta v 

Ljutomeru. Najuspešnejši voz-
nik nedeljskih kasaških dirk v 
Ljutomeru je bil domačin Dušan 
Zorko, ki si je z Johnssonom GL 
v »mrtvi dirki«, ko tudi fotofiniš 
ni mogel določiti zmagovalca, 
razdelil prvo mesto z Iversonom 

MS, z Interjem pa je postavil 
najboljši kilometrski čas dneva. 
Za popestritev so se tudi tokrat 
pomerili galoperji, slavil pa je 
prvič ameriški žrebec Victory 
Scream (Jože Poštrak, Prleško 
konjeniško društvo). Naslednje  

Atletika � DP za mladince

Pajtlerjevi zmaga na 800 metrov

Foto: Miha Šoštaršič

Drugi kvalifikacijski tek za XVI. Slovenski kasaški derbi je pripadel Denu MS (Marko Slavič, Ljutomer).

kasaške dirke bodo prihodnjo 
nedeljo v Lenartu.

Rezultati, prva dirka, dvelet-
ni kasači, 1600 metrov: 1. Maxi 
Gerd (Mirko Babič, Ljutomer) 
1:23,3, 2. Luc Scream (Andrej 
Antolin, Ljutomer) 1:23,5, 3. 

maraton
4.4.
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Kasaške dirke 

Kvalifikacije Jasonu GL in Saxonu MS

Bralcem Štajerskega tednika 
smo dolžni še poročilo z držav-
nega prvenstva za mladince, ki 
je potekalo zadnji konec tedna 
v juliju v Mariboru. Kot smo že 
poročali, si je Laura Pajtler pri-
tekla dve kolajni – zlato na 800 
metrov in srebrno na pol krajši 
razdalji. S tem rezultatom se je že 
prvo leto uvrstila med najuspeš-
nejše slovenske atlete v mladinski 
konkurenci, kljub temu da je še 
lani tekmovala med pionirkami. 
Naslov državne prvakinje na 800 
metrov med mladinkami si je pri-
tekla v taktičnem teku, potem ko 
je ves čas nadzirala tekmice, v za-
dnji ciljni ravnini pa je napadla in 
na koncu prepričljivo zmagala. Za 
nameček je na najpomembnejši 
letošnji tekmi dosegla tudi osebni 
rekord, ki sedaj znaša 2 minuti in 
14,61 sekunde. Če lahko rečemo, 
da je bila njena zmaga na 800 me-
trov pričakovana, pa je drugo me-
sto na 400 metrov manjše prese-
nečenje. Še enkrat več je pokazala, 
da je zelo hitra, prvič se je spustila 
pod mejo 58 sekund (57,77 se-
kunde). Na podlagi njenih letoš-
njih rezultatov lahko sklenemo, 

Foto: UK

Laura Pajtler – velik korak od lanskega naslova državne prvakinje 
na 600 metrov med pionirkami do letošnjega naslova na 800 me-
trov med mladinkami

da je v letošnji sezoni prestopila 
iz vrha pionirske v vrh mladinske 
atletike, kar je nedvomno velik 
korak. S tem sta si s trenerjem 
Francem Ivančičem pripravila 
odlično izhodišče za razvoj rezul-
tatov v naslednji sezoni.

Ostali mladinci iz Atletskega 
kluba Keor Ptuj so solidno tekmo-
vali, le kanček sreče jim je zmanj-
kal pri naskoku na zmagovalni 
oder. Nehvaležni četrti mesti sta 
zasedla Aljoša Vajda v teku na 
3000 metrov z zaprekami in Ma-
tej Krušič v metu diska. Oba sta 
dosegla osebne rekorde, Vajda 
je v naporni disciplini tekel 9 
minut in 59,97 sekunde, Krušič 
pa je disk zalučal 40,62 metra, v 
suvanju krogle pa je bil peti (13-
,50 metra). V finale teka na 100 
metrov se je uvrstil tudi Mitja 
Horvat, kjer je končal na osmem 
mestu (11,56 sekunde – v pred-
tekmovanju 11,28 sekunde), na 
dvakrat daljši razdalji pa je zasedel 
dvanajsto mesto (23,43 sekunde). 
Letos je rezultatsko lepo napre-
dovala tudi Sabina Rajh, deseta 
na 400 metrov (1 minuta in 2,48 
sekunde) in deveto mesto na 200 

metrov (27,40 sekunde). Zaradi 
poškodbe stegenske mišice pa v 
teku na 400 metrov ni nastopil 
Rok Panikvar (letos 49,88 se-

kunde), ki je imel velike možnosti 
za osvojitev kolajne v omenjeni 
disciplini. 

UE

Lisa November (Silvester Mo-

leh, Ljutomer) 1:24,0; druga 

dirka, 3- do 5-letni kasači z za-

služkom do 300.000 tolarjev, 

1600 metrov: 1. Las Palmas 

(Darko Sodec, Ljutomer) 1:17-

,2, 2. Hand Right (Dušan Zor-

ko, Ljutomer) 1:17,6, 3. Fjuri AS 

(Jernej Slavič, Ljutomer) 1:19-

,5; tretja dirka, triletni kasači v 

spominski dirki dr. Jože Jurko-

vič, 2100 metrov (start s traku): 

1. Dora November (Tina Štrem-

felj, Ljutomer) 1:21,4, 2. Roki 

(Davorin Puhar, Ljutomer) 

1:21,5, 3. Apofis (Marko Jureš, 

Ljutomer) 1:20,9; četrta dirka, 

štiriletni kasači, 2600 metrov 

(prvi kvalifikacijski tek): 1. 

Jason GL (Roman Jerovšek, 

Brdo) 1:19,6, 2. Jo HV (Mirko 

Gregorc, Domžale) 1:20,3, 3. La 

Luna (Rene Hanžekovič, Ljuto-

mer) 1:20,3; peta dirka, štirilet-

ni kasači, 2600 metrov (drugi 

kvalifikacijski tek): 1. Saxon MS 

(Marko Slavič, Ljutomer) 1:22,1, 

2. Anabel Crown (Jure Koblar, 

Stožice Ljubljana) 1:22,4, 3. Sky 

Bird Vita (Klemen Klemenčič, 

Stožice Ljubljana) 1:23,0; šesta 

dirka, 3- do 12-letni kasači z za-

služkom do 2.000.000 tolarjev, 

1600 metrov: 1. Johnsson GL 

(Dušan Zorko, Ljutomer) in 

Iverson MS (Jan Gašper, Triglav 

Bled) 1:17,7, 3. Loving Look 

Vita (Janez Hrovat, Stožice 

Ljubljana) 1:17,7; sedma dirka, 

3- do 12-letni domači in uvože-

ni kasači zaslužkom nad 1.00-

0.000 tolarjev, 1600 metrov: 1. 

Inter (Dušan Zorko, Ljutomer) 

1:16:4, 2. Den MS (Marko Sla-

vič, Ljutomer) 1:16,6, 3. Olim-

piko Vita (Janez Hrovat, Stožice 

Ljubljana) 1:17,2.

Miha Šoštarič



Čeprav ni primerjave s 
prejšnjimi prostori, v kate-
rih niso mogli razstaviti niti 
spominkov, sedaj imajo na 
voljo tudi razstavni prostor, 
za začetek so ga namenili 
izdelkom Terra Petovia, en 
računalnik je stalno na voljo 
turistom, pa bo v njem še ved-
no gneča, ko ga bo obiskalo 
malo več turistov. Najbolje 
bi mesto naredilo, če bi TIC 
uredili v izpraznjenih pros-
torih Mestne hiše, kjer je bila 
včasih davkarija.

Novi ptujski TIC so sveča-
no odprli na praznični dan 
MO Ptuj, 5. avgusta. Ob župa-
nu dr. Štefanu Čelanu, mest-
nih svetnikih, predstavnikih 
turističnih podjetij in nekate-
rih drugih gostov se je odprt-
ja udeležil tudi predsednik 
skupnosti Turističnoinforma-
tivnih centrov Slovenije Alojz 
Hudarin. Poudaril je, da gre 
za novo pomembno prido-
bitev Ptuja, ki bo zagotovo 

prispevala tudi k večji prepo-
znavnosti Slovenije. “Vsakih 
takih dogodkov, ki so pove-
zani z odprtjem novih TIC-ov 
se veselimo, saj menimo, da 
smo tisti, ki delamo v teh cen-
trih, tisti kadri, ki pravzaprav 
prvi vstopamo v stik s turisti, 
ki prihajajo v naše kraje in 
jih tudi prvi nagovorimo. Če 
bomo imeli dobre pogoje, če 
bomo imeli pogoje za nadalj-
nje izobraževanje, ob vrhun-
ski tehnološki opremljenosti, 
bomo lahko zadovoljili še 
tako zahtevne goste, ki vse 
pogosteje prihajajo v Sloveni-
jo. Prepričan sem, da bo tako 
tudi na Ptuju,” je še v soboto 
na Ptuju povedal Hudarin, ki 
je Ptujčanom čestital ob 11. 
prazniku MO Ptuj; prinesel 
pa je tudi pozdrave in čestit-
ke župana občine Velenje 
Srečka Meha.

Podpredsednik sveta zavo-
da LTO Ptuj Andrej Klasinc je 
na odprtju novega ptujskega 

TIC-a povedal, da gre za part-
nerski projekt, enega prvih, 
kot so si jih začrtali za prihod-
nje, med mestno občino Ptuj 
in ptujskim gospodarstvom. 
“Ponosni smo, da smo dobili 
nove prostore. Turizem na 
Ptuju je res majhen “otrok” v 
veliki družini, ki ga hoče vsak 
vzgajati, vsak prilagoditi po 
svojih merilih, po svojem na-
činu. Sreča je, da je ta “otrok” 
iz leta v leto večji, odrašča in 
s tem dobiva določeno sa-
mozavest in želeno pozicijo 
v tem prostoru. O turizmu 
govorimo vsak dan in vemo 
vse. Mi, ki delamo v turizmu, 
od tega živimo, imamo svojo 
pot, imamo svojo vizijo, ki 
ima tudi svoj cilj. V nasled-
njih letih bomo v ptujskem 
turizmu marsikaj naredili. Na 
desnem bregu Drave se je in 
se še bo zgradila turistična 
infrastruktura, ki bo v ponos 
Ptuju in okolici. V prihodnje 
želimo turizem razviti še bolj, 

tako da bo vsak Ptujčan še 
bolj ponosen na svoje mesto, 
da bo v turizmu videl tudi do-
ločene priložnosti zase.”

V pričakovanje  
uspešnejše zgodbe

Direktor LTO Ptuj Alek-
sander Dolenc, v sklopu 
katerega deluje ptujski TIC, 
je povedal, da smo v Slove-
niji v okviru nove finančne 
perspektive začrtali turizmu 
dobre razvojne smernice, 
tako je tudi v našem okolju, 
da bomo dobili še kakšen 
poslovni in družinski ter 
mladinski hotel, novodobni 
muzej, obogatili kulturno in 
drugo dogajanje. TIC ni na-
menjen samo obiskovalcem 
Ptuja, obiskovali naj bi ga 
tudi Ptujčani. Župan MO Ptuj 

dr. Štefan Čelan je spomnil 
na začetke organiziranosti 
turizma na Ptuju, ki so bili v 
devetdesetih letih prejšnjega 
stoletja marsikomu vzor v 
Sloveniji, saj je bil Ptuj vzorč-
ni primer organiziranosti 
turizma na lokalni ravni. GIZ 
Poetovio Vivat se ni prijel, 
tudi LTO ni najboljša zgodba 
v tem trenutku, upa pa, da bo 
tretja zgodba v okviru javne-
ga in zasebnega partnerstva v 
bodoče le dala boljše rezulta-
te, pri čemer mora biti zaseb-
no partnerstvo v teh odnosih 
in projektih vodilni partner.

Za glasbene utrinke na 
sobotnem odprtju novega 
ptujskega TIC-a, dogajanje 
je potekalo na obeh straneh 
Slovenskega trga, motili so 
ga avtomobili, tako da so 
govorci na govorniški oder 
prihajali ob opozorilih: “Pazi, 

da te ne bo povozil avto,” so 
poskrbele s klasično glasbo 
Eva Hojski, Vita Lunežnik in 
Klara Šmigoc. Igrali pa so 
tudi Štajerski frajtonarji, ena 
od tistih glasbenih skupin, ki 
je ne manjka skoraj na nobe-
nem od pomembnejših ptuj-
skih dogodkov.

Predhodnik današnjega 
TIC-a je bil Turistični biro TD 
Ptuj, ki je dolga leta delal v 
prostorih turistične pisarne 
na Trgu svobode 4, današ-
njem Minoritskem trgu 4, je 
vrsto let opravljal funkcijo 
neke vrste turističnih vrat v 
Ptuj, kjer so se ustavili vsi, ki 
so iskali turistične informa-
cije, razglednice in tudi tisti, 
ki so želeli menjati denar. V 
osemdesetih letih prejšnjega 
stoletja se je ta dejavnost pre-
nesla na Slovenski trg.

MG
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Ptuj � Novi Turističnoinformativni center

Obetaven partnerski projekt
Dolgo je trajalo, da je mesto, ki prisega na turistični razvoj, dobilo kolikor toliko spodobne prostore Turističnoinformativnega centra, da 
ne bo več zardevalo pred turisti in drugimi obiskovalci mesta. V znameniti Ljutomerski hiši na Slovenskem trgu 5 so jih uredili s sredstvi 
MO Ptuj, obnova je veljala 6,6 milijona tolarjev, pri nakupu opreme v višini 2,8 milijona pa so pomagali v Termah Ptuj, PP gostinstvu, Ribič 
gostinstvu, hotelu Petovia in hotelu Mitra. 

Foto: Črtomir Goznik

V znameniti Ljutomerski hiši na Slovenskem trgu 5 na Ptuju ima po novem sedež Turističnoinforma-
tivni center Ptuj. Obnova je MO Ptuj stala 6,6 milijona tolarjev, pri nakupu opreme pa so pomagali 
Terme Ptuj, PP Gostinstvo in Ribič gostinstvo, hotel Petovio in hotel Mitra. Svečano so ga odprli 
župan MO Ptuj dr. Štefan Čelan, direktor zavoda LTO Ptuj Aleksander Dolenc in predsednik Turistič-
noinformativnih centrov Slovenije Alojz Hudarin.

Ptuj � Balonarji dobili nova viteza

Baron in baronica Radomerska
Društvo Cesarsko-kraljevi Ptuj je tudi letos sodelovalo z balonarji, ki so nedavno praznovali svoj balonarski praznik. Z do-
govorom organizatorjev Balonarskega kluba Ptuj, Termami Ptuj ter Balonarskim klubom Vojnik, ki nas je popeljal s pisanim 
plovilom v nebo, smo dobili dva nova viteza letečega balona.

Zbor balonarjev se je pričel 

v soboto ob peti uri zjutraj. 

Za pogum smo s člani društva 

Cesarsko-kraljevi Ptuj, ki so 

naju prišli pospremit na pot v 

nebo, popili jutranjo kavico. 

Spoznali smo se z našim »pilo-

tom« Dušanom Bojanovičem, 

članom Balonarskega kluba 

Vojnik, ki je letos prevzel od-

govornost in nas popeljal na 

to prečudovito in predvsem 

nepozabno avanturo.

Ko smo pripravili balon, 

smo se podali v nebo. Veter 

nas je ponesel nekoliko iz lini-

je, v kateri bi se lahko udele-

žili tekmovanja, zato se je naš 

pilot odločil, da izkoristimo 

ugodno vreme in naredimo 

daljši polet z balonom vse 

do Ljutomera. Potovali smo s 

povprečno hitrostjo 20 km/h, 

dosegli pa celo 33,4 km/h, 

kar je za balon kar lepa hi-

trost. Opazovali smo vasi, ki 

so ostajale za nami, in tako 

smo kar hitro mimo Ptuja, 

Dornave, Moškanjcev, Juršin-

cev, Tomaža ter prečudovitih 

Slovenskih goric pričeli raz-

mišljati, kje bo naš pristanek. 

Malo po Žerovincih smo sicer 

malo bolj trdo pristali v vasi 

Radomerje nekje na sveže po-

žeti njivi. Moram priznati, da 

si še v sanjah nisem predstav-

ljala tako lepega poleta ter 

tako trdega pristanka. Vendar 

vse se je dobro izteklo in tako 

sva z Markom Koširjem – Sre-

diškim ter mojo malenkostjo, 

Vesna Masten – Breška, po-

stala baron in baronica Ra-

domerska. Navada balonarjev 

namreč narekuje, da se podeli 

naziv barona po imenu kraja, 

kjer je balon pristal.

Krsta sicer nismo opravili 

na samem prizorišču pristan-

ka, ker je zvečer v Termah Ptuj 

kot že leto poprej sledila slav-

nostna podelitev ter inavgura-

cija, kjer so naju povzdignili.
Vesna Masten – Breška, 

baronica Radomerska
Foto: arhiv

Foto: Črtomir Goznik

Po novem je TIC Ptuj odprt vsak dan od 8. do 20. ure, ob sobotah od 9. do 13. ure in od 15. do 19. 
ure, ob nedeljah pa od 9. do 13. ure. V njem delajo Mojca Gajzer, Boštjan Lampret in Karmen Klinc, 
vodja je Dalida Ilešič.



veliko hecnega – saj veste, v 
gozdu in pri pobiranju gob se 
lahko dogaja in zgodi marsikaj 
– in nekaj od tega so prikazali 
gobarji v šaljivih gobarskih ig-
rah, ki jim je sledil še gobarski 
ples z leseno gobo, nato pa do 
poznega večera vsesplošna za-
bava.

»Osrednji namen te prire-
ditve pa je ob spoznavanju 
gob seveda prijetno druženje, 
sredstva pa so že nekaj let za-
pored namenjena izgradnji na-
šega novega gasilskega doma,« 
je bil kratek predsednik PGD 
Žamenci Franci Šuen, sicer 
organizator dvodnevnega go-
barskega praznika, ki ga vsa-
ko leto obeležijo še padalci z 
atraktivnimi skoki.

Star lapuh povzroča 
rakasta obolenja!

Letos pa je bila poleg gob-
je razstave, na kateri je bilo 
videti približno 80 različnih 
vrst gob, dobro zastopana tudi 
razstava in prodaja zeliščnih 
izdelkov, od posušenih čajnih 
mešanic do mazil. Obiskovalci 
so poleg široke ponudbe lah-
ko dobili še koristne nasvete 
strokovnjaka Boruta Cerkve-
niča iz mariborskega društva 
zeliščarjev: »Verjetno niti ne 
veste, koliko zdravilnih zelišč 
raste v vašem okolju. Težava je 
v tem, da jih ljudje ne poznajo. 
Če pa pogledamo bolj splošno 
znane zdravilne rastline, reci-
mo preslico, je treba opozo-
riti, da je nikakor ne nabirati 
tam, kjer kmetje škropijo. Prav 
tako je treba ločiti gozdno in 
njivsko preslico; gozdna je pri-
merna le za zunanjo uporabo, 
za kopeli, za pitje pa je strupe-
na! Njivska pa je primerna za 
pitje in namenjena čiščenju 
ledvic.«

Tudi pri kamilicah je po-
trebno biti pazljiv pri pripravi 
čaja; nikakor namreč ne velja 
kamilic dalj časa namakati, saj 
so v tem primeru lahko stru-
pene: »Gotovo se je komu že 
zgodilo, da mu je bilo slabo po 
kamiličnem čaju, in to je prav 
zaradi tega, ker so se predolgo 
namakale v vodi. Za kamilični 
čaj je nujno, da je vedno sveže 
pripravljen in da cvetovi ne 
stojijo v mlačni vodi več kot 
dve do tri minute!« Pri rmanu 
je potrebno paziti, da se ne na-
bira na travnikih, ki so močno 
pognojeni z domačo gnojev-
ko, lapuh pa je zdravilen le, 
če se nabirajo mladi lističi in 
cvetovi, sicer pa pomaga pri 
čiščenju pljuč in izkašljevanju: 
»Pri tem moram posebej pove-
dati, da stari listi lapuha, ki jih 
prekuhavamo v čaj, lahko pov-
zročijo rakasta obolenja! Prav 
zato je, recimo v Nemčiji, na-
biranje lapuha prepovedano!« 
Zdravilen pa je tudi regrat, 
njegove korenine pomagajo 
pri želodčnih boleznih. In še 
en nasvet za konec, ki ga je 
povedal Cerkvenič, preden 
se je posvetil lepemu številu 
strank, ki so z zanimanjem po-
slušale, kar je povedal: »Zdra-
vilna zelišča zmeraj nabirajte 
v suhem vremenu, najbolje po 
drugi uri popoldne. Nato jih 
povežite v šopke in posušite; 
cvetove zelišč sušite obvezno 
v senci, plodove in korenine 
pa lahko tudi v štedilniku ali 
domači sušilnici. Shranjujte 
pa jih v papirnate vrečke ali 
vrečki iz blaga, lahko tudi v 
kartonske škatle ali v temne 
kozarce, nikakor pa ne smejo 
biti nekje na soncu!«

SM

Vozniki starodobnikov so 
svojo pot začeli v Stročji vasi, 
nakar so se preko Miklavža pri 
Ormožu odpravili mimo Borla 
do Cirkulan, kjer jih je čakal 
sprejem domačinov. V Cirku-
lanah so organizatorji priredili 
tudi kratek družabni program 
z različnimi igrami. Med naj-
zanimivejšimi je bilo metanje 
obroča, najboljši pa so prejeli 
tudi praktične nagrade. Vsi 
udeleženci srečanja so domov 
odnesli tablice in medalje, naj-
boljših devet pa si je prisluži-
lo tudi pokale. Za razliko od 
ostalih podobnih srečanj, kjer 
ponavadi nagrade prejemajo 

lastniki najstarejših vozil, je 
komisija v Cirkulanah ocenje-
vala druge posebnosti. Nagra-
de so prejela najzanimivejša, 
najatraktivnejša in najbolj iz-
stopajoča vozila. Med njimi je 
bilo izbrano tudi najbolj uma-
zano vozilo, ki si je po mnenju 
3-članske žirije prislužilo ene-
ga izmed pokalov.

Okrog 13. ure se je srečanje 
v Cirkulanah končalo, lastniki 
oldtimerjev pa so se s svojimi 
jeklenimi konjički odpravili 
mimo Sovič do Šturmovcev, 
kjer so prav tako priredili 
ogled vozil in družabne igre.

V Društvu J. J. Puh Ljutomer 

letno prirejajo sedem različnih 
prireditev, sodelujejo pa tudi z 
Ministrstvom za kulturo. Kot 
je povedal Milan Belec, pred-
sednik društva, želijo s takšni-
mi prireditvami širiti kulturo 
starodobnikov in pri ljudeh 
ohraniti zanimanje za takšna 
vozila. Zanimanja za tovrstne 
prireditve je v Cirkulanah, po 
obisku sodeč, veliko. Večina 
obiskovalcev je bila nad staro-
dobniki navdušena, med naj-
zanimivejše pa so nedvomno 
sodila atraktivna kolesa z mo-
torjem, s katerimi so se obis-
kovalci lahko tudi peljali.

Dženana Bećirović

Sicer pa takšne, ne ravno 
vzpodbudne novice, niso niti 
malo vplivale na izvedbo dvo-
dnevnega praznovanja, ki se je 
začelo že v soboto z iskanjem 
in nabiranjem gob po bližnjih 
gozdovih. Razstavo nabranega 
gobjega bogastva so nato v 
naravnem okolju odprli že v 
nedeljo dopoldne, ko se je za-
čelo pravo dogajanje. Najbolj 
vneti gobarji, prišli so iz vseh 
koncev Slovenije, so razstavo 
dopolnjevali z novimi sadeži, 
medtem pa so kuharice na pri-
zorišču pred gozdom priprav-
ljale dišeče gobje specialitete, 
med katerimi je najbolj zadišal 
gobji golaž. Toda ne prošnje 
ne zvijače, še polna porcija od-
ličnega golaža z maksimalno 
degustatorsko žilico ni prines-
la točnega odgovora, kako je 
ta dobrota skuhana. Edino, kar 
se je lahko ugotovilo, je bilo 
to, da so v njem tri vrste gob, 
da pa je menda še boljši golaž 

iz izključno jurčkov. Sicer pa je 
recept »žamenskega gobjega 
golaža« tako globoko varovana 
skrivnost, da je iz kuharic ne 
bi spravili niti z inkvizicijskimi 
mučilnimi napravami: »A sami 
da bi ga radi kdaj skuhali? Ja, 
saj veste, čebula, pa tisto, kar 
hočete met notri, al meso, al 
pa gobe!« In to je bilo vse, pa 
če je človek spraševal gor ali 
dol, se niso dale. In tako re-
ceptura žamenskega gobjega 
golaža, sakramensko dobrega 
(to je vseeno treba priznati), 
ostaja še naprej skrivnost, ki 
jo boste lahko poskusili le, če 
boste prišli na njihov praznik, 
seve šele naslednje leto spet.

Ampak gobje specialitete, 
poleg ostalih domačih z ob-
vezno gibanico na koncu, niso 
bile vse, kar je ponujala pri-
reditev. Slišati je bilo veliko o 
kulturi gobarjenja, o tem, da 
Slovenci ne poznamo ravno 
prav veliko gob, da bi se lah-
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Žamenci � 33. gobarski praznik

Letos jih iščite na zahodnih legah!
Nekaj prav zanimivih informacij je bilo slišati s strani »poklicnih« gobarjev, ki so se minuli vikend zbrali na tradicionalnem, že 
33. gobarskem prazniku v Žamencih. Gobja letina da letos nikakor ni dobra, da gobe niso rasle dobrih deset mesecev in da 
je letošnja posebnost v tem, da je treba gobe, če že hočete kakšno najti, iskati na zahodnih legah.

Foto: SM

Zelo veliko zanimanja je na letošnjem gobarskem prazniku pritegnila prodajna razstava zdravilnih zelišč.

Cirkulane � Srečanje oldtimerjev

75 starodobnikov od brega do brega
Tudi letos je Društvo J. J. Puh Ljutomer v Cirkulanah na šolskem dvorišču priredilo 14. prleško srečanje “Od brega do brega”. 
Na ogled je bilo postavljenih 75 oldtimerjev iz Slovenije, Hrvaške, Avstrije, Ukrajine in Madžarske.

Foto: DZ

Med najzanimivejšimi so bila stara kolesa z motorjem.

Foto: SM

 V naravnem okolju žamenskega gozdiča so si obiskovalci lahko ogledali približno 80 vrst različnih gob, tudi 
strupenih.

Foto: SM

»Žamenski gobji golaž« je zadišal po vsem prizorišču dogajanja, toda 
recept zanj je ostal strogo varovana skrivnost …

ko do gozdnih sadežev, pred-
vsem gob seveda, obnašali lep-
še, in da za vsakega laika naj 
pri pobiranju gob veljajo tri 
pravila: prvo je to, da pusti vse 
gobe, ki jih ne pozna, pri miru 
na njihovem rastišču, drugo, 

da pobira le gobe, ki jih 100-
odstotno pozna kot užitne in 
tretje, da je gobe najbolje na-
birati v pletene košare z luk-
njicami, da njihovi trosi lahko 
še vzkalijo v gozdni zemlji. Po-
leg resnih nasvetov je bilo še 



policiji. Na koncu nama je zaupal še 
višino svoje plače, ki znaša 50.000 
slovenskih tolarjev. Po nekaj pijačah 
smo se poslovili in odpravili vsak na 
svoje, midva nazaj v hotel, Pedro pa 
nazaj v bolnišnico.

Naslednji dan sva se odpravila 
povsem na drugo stran mesta, kjer 
je bil avtobusni terminal. Z mešani-
mi občutki sva zasedla sedeže na av-
tobusu, ki je premogel celo klimo, 
in se odpravila na pot proti Braziliji. 
Po prvotnih informacijah naj bi po-
tovanje trajalo 30 ur, ampak se je 
kasneje izkazalo, da ni tako. Prvi šok 
na tem potovanju sva doživela že ob 
prvem postanku, saj so na avtobusu 
aretirali mladeniča in ga dobesedno 
vrgli iz avtobusa. Vožnja se je nato 
nadaljevala, kot da se ni nič zgodilo.

Sledil je drugi šok ob tretji uri 
zjutraj, ko nas je ustavila nacionalna 
garda in izvedla temeljito preiskavo 
naših nahrbtnikov. Vsi tujci smo 
morali na dodatni pregled, kjer smo 
morali obrazložiti, zakaj smo v Ve-
nezueli in kam nas pot vodi naprej. 
Nadalje jih je zanimalo, kaj smo po 
poklicu in kaj menimo o Venezue-
li. Ob prvem takšnem pregledu sva 
ostala brez besed, le nemo sva se 
spogledovala, saj nisva, vedela kaj 
naj to pomeni. Takšni pregledi in iz-
praševanja so si na to sledili vsakih 
šest ur, tako da se nisva niti preveč 
obremenjevala s tem.

Približno tri ure vožnje do mej-
nega prehoda z Brazilijo pa je sle-
dil temeljit pregled s strani uradne 
vojske …V majhni leseni utici ob 
cesti nas je pričakal cel bataljon 
vojske in nas pospremil z avtobusa 
do naše prtljage. Na mize, ki so bile 

kar ob cesti, smo morali izprazniti 
svoje nahrbtnike. Dejansko so pre-
taknili vsako nogavico, steklenico, 
še šivanko bi najbrž preverili. Z 
Danijem sva samo upala, da nisva 
pozabila pregledati kakšne stvari in 
da nimava kje podtaknjene kakšne 
droge. Seveda sva bila oba na trnih. 
Jaz sem šel prvi in brez težav prestal 
ta pregled, le škatlo s špageti in kon-
zervo domačega slovenskega pasu-
lja so mi vzeli. Sledil je pregled Da-
nijeve torbe. Naenkrat sva zaslišala 
kričanje vojaka, ki je klical svojega 
nadrejenega. Ne morem opisati, 
kakšen strah in adrenalin sva ob-
čutila, saj sva oba domnevala, da so 
našli droge. Vendar ni bilo tako, saj 
je tisti ubogi vojašček najbrž prvič 
v življenju videl vojaški vetrovko in 
vojaško spalno vrečo, ki jo je Dani 
imel s seboj. Začel se je pritoževati, 
da oni nimajo takšne vetrovke in so 
povsem mokri, ko dežuje. Za spalno 
vrečo pa še ni slišal, tako da mu je 
Dani moral obrazložiti, zakaj in kako 
se spi v tem »tehnološkem čudu«. Za 

nagrado je lahko za trenutek prijel 
njihovo jurišno puško, na katero so 
bili tako ponosni.

Pred mejnim prehodom smo za-
menjali še avtobus in šoferja, kar 
je povzročilo pravi kaos, saj nama 
nihče ni zaupal, da bi bilo dobro 
zamenjati avtobus, če želiva nadalje-
vati vožnjo. Nova neprijetnost se je 
zgodila na mejnem prehodu, saj je 
naš novi voznik skoraj povozil cari-
nika, ki se je nato povsem razburil, 
hkrati pa mu dodelil kazen za pre-
hitro vožnjo. Sledili so proceduralni 
postopki, ki so nas na mejnem pre-
hodu zadržali nekaj več kot štiri ure, 
saj je moral voznik najeti taksi, ki ga 
je odpeljal do prvega večjega mesta, 
kjer je moral plačati kazen, odnesti 
potrdilo o plačilu v drugo mesto in 
nato še prinesti potrdilo na mejni 
prehod. Po štirih urah čakanja smo 
končno vstopili v Brazilijo, kjer sva 
si z Danijem zelo oddahnila, saj 
so sedaj bile vse neprijetnosti za 
nama.

Nadaljevanje prihodnjič

Prišel je čas slovesa od tega nepo-
zabnega, a hkrati tako nepredvid-
ljivega in nevarnega mesta, kot je 
Caracas. Sicer nama ostaja v lepem 
spominu, a vendar z majhno črno 
liso, ki se imenuje ugrabitev.

Dan pred odhodom sva se želela 
na glavni avtobusni postaji pozani-
mati o cenah in odhodih avtobusa, 
vendar seveda ni nihče govoril an-
gleško, tako da sva bila v slepi ulici. 
Razumela sva sicer nekaj španskih 
besed, ki nama jih je namenila pro-
dajalka, pa vendar nisva vedela kako 
in kaj. Avtobus pa je bil sicer tudi 
edina povezava z Brazilijo. Ravno 
sva želela zapustiti avtobusno po-
stajo, ko do naju dostopi neznanec 
in nama prijazno v angleščini obra-
zloži celoten postopek. Seveda sva 
mu bila zelo hvaležna, zato smo se 
odpravili v bližnji lokal, kjer smo se 
bolje spoznali.

Obrazložil nama je politično in 
varnostno situacijo v Venezueli, 
pri čemer pa je neprestano živčno 
pogledoval, da ga ne bi kdo slišal. 

Pojasnil nama je, da je v Venezueli 
življenje sicer v redu, če si zdravnik, 
kot je bil on, ampak da imajo v drža-
vi vojaški totalitarizem in da morajo 
vsi častiti predsednika Chaveza, si-
cer greš v zapor, kjer nato premiš-
ljuješ o svojem početju. Osebno me 
je fascinirala informacija, da posku-
ša uradna oblast onemogočiti poto-
vanje svojim državljanom v ZDA in 
v Evropo tudi tako, da domačini ne 
smejo nakupovati tujih valut, kot so 
ameriški dolar ali evropski evro. Na 
drugi strani pa zelo pospešujejo so-
delovanje študentov in drugih ljudi 
z državami, kot so Severna Koreja, 
Kuba in Iran. Prebivalci Venezuele 
tudi sicer zelo težko dobijo poto-
valne vize, tako da mnogi sploh ne 
morejo zapustiti svoje države. Prav 
tako nama je zaupal, da Venezuela 
oziroma Chavez ne bo popustil pri-
tiskom Zahoda in da se vsi v državi 
zavedajo, da to verjetno pomeni iz-
bruh vojne, vendar se na njo zelo 
dobro pripravljajo, saj je več kot 
polovica prebivalcev v vojski ali v 
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Piše: Uroš Žajdela � Južna Amerika (7.)

Pot v Amazonski pragozd

Slomškova 5
02 749 3282

PTUJ

SONČEK

C
ene so v SIT na osebo v dvoposteljni sobi. Prijavnina,

letališke pristojbine in podražitev goriva niso vključene.

SONČKOVA MATRIKA
najugodnejših poletnih počitnic na Mediteranu 

Destinacija in odhodi 77.777 88.888 99.999
KRETA, 25.8.-15.9. 2* NZ 3* POL 3* POL

RODOS, 19.8.-16.9 2* NZ 3* NZ 3* POL

KOS, 23.8.-20.9 2* NZ  3* POL 4* POL

SAMOS, 16.8.-6.9. 2* NZ 3* POL 3* POL

SANTORINI, 25.8.-15.9. 1*+  NZ 2* NZ 3* NZ

MALLORCA, 17.8.-7.9. / 2* POL 3* POL

TUNIZIJA, 16.8.-20.9. 3* POL 4* POL 4* POL

DJERBA, 16.8.-20.9. 3* POL 4* POL 4* POL

TURČIJA, 16.8.-20.9. 4* POL 3* AI 3* AI

7-dnevne počitnice z letalskim prevozom! 
Ime hotela in točen opis hotela, ki je v akciji na dan rezervacije, 
boste izvedeli v agenciji še pred rezervacijo.

Markovci � Pokosili in poželi tako kot nekoč

Ko se rano zjutraj sliši zven pesmi ...
Julija sta bili v občini Markovci dve odmevni etnografski prireditvi: košnja v Šturmovcih in kmeč-
ka žetev v Prvencih.

Foto: Uroš Žajdela

Nova avtobusna postaja v Caracasu

Foto: MZ

Da ne bi šlo kakšno zrno v nič, so otroci po njivi pobirali žitne klaske.

Foto: Uroš Žajdela

Pogled na prečudovito pokrajino v Venezueli

Foto: Uroš Žajdela

Venezuelske tradicionalne hiške na podeželju

Organizator žetve, ki je letos po-
tekala kar dva dni, je bilo Prosvetno 
društvo Prvenci - Strelci v sodelo-
vanju z ostalimi vaškimi društvi in 
organizacijami. Košnjo v Šturmov-
cih je v okviru projekta TrUD orga-
niziral Konjeniški klub Nova vas v 
sodelovanju z gasilci, vaškim odbo-
rom in aktivom kmečkih žena.

Kosci, predvsem starejši možje z 
vasi, so se tako kot nekoč zbrali ob 
rečnem obrežju ob prvem jutra-
njem svitu. Brodarji so jih z leseni-
mi ladjicami – rancami – peljali čez 
rečno strugo. Na drugi strani Drave 
v Šturmovcih so se odpravili kosit 
na “Lahov tol”, tako se namreč ime-
nuje travnik, ki so ga pokosili.

Tudi pot do moke in kruha je bila 
nekoč garaška, kajti na njivah ni bilo 
ne traktorjev in ne kombajnov, kot 
jih vidimo danes. Tako kot nekoč so 
tudi letos v Prvencih na prireditvi 
Od setve do peke prikazali žetev, 
mlatev in spravilo zrnja. Prireditev 
je tokrat potekala kar dva dni, priče-
la pa se je z odprtjem razstave starih 
strojev. Prisotne je v imenu društva 
pozdravil predsednik Janez Golc, 
nagovoril pa jih je tudi župan Franc 
Kekec. Mlatev je potekala naslednji 
dan. Program so popestrili člani 
Folklornega društva Markovci, ki so 

prikazali del svojega programa. Kaj 

hitro so pridni mlatci žito spravili in 

sledil je družabni del s kmečkimi ig-

rami, na katerih je sodelovalo osem 

ekip: Tlačani 1 in 2, Nagošejnci 1 in 

2 (moški in ženske), Markovci, Vuki, 

Keksi in Folklora. Pomerili so se v 

sestavljanju voza, v prevozu snopja, 

preizkusili so se tudi na »žrmljah« 

ter pri vasovanju. Zmagala je moška 

ekipa Tlačanov. Družabni del je tudi 

v nedeljo pod prireditvenim šoto-

rom trajal do jutranjih ur.
Mojca Zemljarič
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Zapihal je že jesenski vetrič
Nenadoma se je vroče in sušno poletno 

vreme v prvih dneh avgusta spremenilo v 
deževno in hladno, vrtni naravi pa prines-
lo prijetno osvežitev. Vrtno rastje se po 
minulem dežju že ravna po jeseni, ko se 
bo za nego in varstvo oddolžilo s plodovi 
naravne žlahtnosti in barvitosti, sicer pa 
bo po vremenskem pregovoru vsa jesen 

takšna, kot jo vreme na Lovrenca dan dočaka.
V SADNEM VRTU je v drugi polovici avgusta najprimer-

nejši čas za sajenje vrtnih jagod na prosto. Čeprav so vrtne 
jagode trajna sadna rastlina, je njena trpežnost in rodovit-
nost najugodnejša do tretjega leta starosti nasada. V doma-
čem vrtu je najprimernejše vsako leto obnoviti eno tretjino 
nasada v ustreznem kolobarju, ko se izogibamo predkulture 
paradižnika in krompirja. Gredice za sajenje jagod naj bodo 
pripravljene že nekaj časa pred sajenjem, sicer pa jagode 
potrebujejo s hranili bogata humosna blago kisla, zračna in 
lahko odcedna tla. V zbitih in težkih tleh se korenine tež-
je razvijejo zaradi pogostejših koreninskih bolezni, kar je 
vzrok za propadanje nasada. Sadike vzgojene iz poganjkov 
na živicah morajo biti raščene z dobro razvitimi in zdravimi 
koreninami dolžine 10 cm. Sadimo jih v medsebojni razdalji 
med rastlinami primerno sorti, prosto na gredice, na grebe-
ne ali na črno folijo. Ob sajenju sadike obilno zalijemo, zem-
ljo potlačimo, da se dobro prilega koreninam in skrbimo za 
redno zalivanje, da listna rozeta ne oveni. Priporočljivo je 
sajenje ob oblačnem vremenu.

V OKRASNEM VRTU je čas za razmnoževanje okrasnih 
grmovnic: pušpanov, panešpelj, ognjenega trna, kaline, vrt-
nic, hortenzij in mnogih drugih grmovnic za žive meje, ki 
jih lahko razmnožujemo s potaknjenci. Za potaknjence iz-
beremo enoletne mladike iz zdravih rastlin, ki so pri osnovi 
že olesenele. Najbolje se ukoreninijo poganjki, ki jim pri 
narezovanju pri osnovi lahko izrežemo nekaj starega lesa. 
Režemo jih na dolžino 15 do 20 cm, tako da bo pri osnovi 
odrezan postrani, na vrhu pa ravno. Posadimo jih na dobro 
pripravljeno gredico v zasenčeno lego, pred tem pa jih pri 
osnovi pomočimo v hormonski prašek za boljšo ukoreni-
tev, liste pa osmukamo razen dveh do treh vrhnjih. Nasad 
redno zalivamo in zastiramo pred sončno pripeko, da listje 
ne oveni.

Takoj po cvetenju lahko z delitvijo koreninske grude raz-
množimo bradate perunike in ostale zgodaj cvetoče zelnate 
trajnice. Po cvetenju, ko so se nekoliko odpočile, je avgusta 
najprimernejši čas, da jih vsakih nekaj let z delitvijo razsadi-
mo ter na ta način pomladimo in spodbudimo k cvetenju.

Rja, črna listna pegavost, pepelasta plesen in še nekate-
re druge nadležne bolezni okrasnih rastlin se bodo po tem 
dežju in ugodni toploti ponovno širile. Ne spreglejmo jih in 
nadaljujmo z varstvom. Posebno pomembno pa je sprotno 
odstranjevanje odcvetelih cvetov in bolnih listov ter poganj-
kov.

V ZELENJAVNEM VRTU je dozorela čebula. Ko se stebla 
poležejo, je prenehala povezava med čebulo in njenim nad-
zemnim delom, tedaj je čas, da jo pospravimo. Čebula se 
bo dobro ohranila do spomladi, če je ob spravilu ne poško-
dujemo, dobro posušimo, očistimo in primerno hranimo. 
Iz zemlje jo najlažje izpulimo s prekopnimi vilami iz ne 
prevlažne zemlje. Iz zemlje jo poberemo, ko izgine jutranja 
rosa, čez dan jo pustimo na gredi, da se posuši, pri zbiranju 
pa ji odstranimo prst, ki se je morda drži. S cimo vred jo 
enoplastno zložimo v kartonaste ali lesene platoje, da se na 
senčnem in zračnem prostoru posuši. Ko so stebla in kore-
nine popolnoma osušeni, jih prikrajšamo, očiščeno čebu-
lo pa shranimo v temen in zračen prostor. V deželi lüka jo 
spletejo v kite, ko se tako obešena na zračnem prostoru še 
bolje ohrani.

Miran Glušič, ing. agr.

V vrtu

Marel ice 
so zelo ob-
čutljivo sad-
je na udarce 
in pritiske, 
zato z njimi 
ravnamo kar 
se da previd-

no. Marelice imajo tudi zelo 
aromatično koščico, zato jo 
pogosto kuhamo skupaj s 
plodovi marelic, pri pripravi 
mareličnih kompotov pa jih 
nekaj konzerviramo skupaj 
s plodovi. Vsa druga jedrca 
koščic vsebujejo strupeno 
prusko kislino, zato jih v ku-
hinji ne uporabljamo. Mareli-
ce izvirajo iz Kitajske in ima-
jo sveže nežen fini okus. Če 
marelice primerjamo z osta-
lim koščičastim sadjem, ima-
jo najfinejši okus ne glede na 
to, ali jih v hrano vključujemo 
surove, kuhane ali kako dru-
gače pripravljene.

Ta oranžen sadež, ki sim-
bolizira večno mladost, je 
za jerebikovimi plodovi naj-
bogatejši sadni vir beta ka-
rotena. V njih so še drugi ka-
rotenoidi, precej vitaminov 
B-kompleksa in vitamina C. 
Vsebujejo tudi pomembne 
mineralne snovi, kot so kalij, 
kalcij, fosfor in železo. Zraven 

omenjenih snovi vsebujejo še 
ogljikove hidrate, malo belja-
kovin in vodo. Vsebujejo pa 
še nešteto drugih snovi, s ka-
terimi se ukvarjajo znanstve-
niki in raziskujejo njihovo 
učinkovitost na telo.

Največji kulinarični uži-
tek nam ponujajo kar sveže 
marelice. Najokusnejše so že 
nekoliko zmehčane marelice, 
sicer pa, če jih nimate na do-
mačem vrtu, jih je pred naku-
pom najbolje kar poskusiti. 
Praviloma velja, da so temno 
oranžno obarvane sorte bolj-
še od svetlih ali rumenkastih 
marelic. Ne povsem zrele 
marelice so v prodaji iz zelo 
preprostega razloga, ker zre-
le komaj prenašajo prevoz. 
Zrele marelice se ne ohranijo 
dolgo, zato jih hranimo v hla-
dilniku le dan dva. Odlične 
so tudi posušene, najpogo-
steje sušimo razpolovljene 
plodove, za nadvse okusno 
marmelado pa jih najprej za-
mrznemo.

Suhe marelice so pogosta 
sestavina pikantnih jedi s svi-
njino, raco in kokošjo. Če jih 
kuhamo ali pečemo, jih lahko 
ponudimo skupaj z omaka-
mi. Pri pripravi sladoledov, 
sorbetov so bolj primerne 

Kuharski nasveti

Marelice
Marelica je zraven nektarin, breskev in češenj naj-
pogostejše koščičasto sadje. Koščičasto sadje nima 
čudovitega okusa le surovo, pač pa bogati naš je-
dilnik tudi v obliki nešteto slaščic ali prilog mesnim 
jedem. Tako marelica kot tudi ostalo koščičasto sad-
je pa najpogosteje uporabljamo tudi za predelavo v 
sadne izdelke. Le kdo ne pozna odlične marelične 
marmelade, ki je nepogrešljiva pri krofih in obilici 
ostalih slaščic.
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Mokri smrček

Dermatoze
Vprašanja brake Sandre iz Ptuja: Imamo psa, zlatega 
prinašalca, starega 3 leta. Zlasti v poletnem času se 
mu občasno pojavi na koži vlažen krvavognojen izpuš-
čaj, ki nastane čez noč. Psa močno skeli, zato se grize 
in praska. Kaj je vzrok za tako močan izpuščaj in kako 
mu pomagati?

sveže marelice. Danes pa jih 
vse pogosteje sploh kombini-
ramo z svetlimi vrstami mesa 
in spečemo na žaru. Marelice 
pa niso cenjeno živilo samo 
pri nas, tudi drugod poznajo 
in pripravljajo številne jedi. 
Tako v Avstriji pripravljajo 
znamenite marelične cmoke, 
pogosto jih tudi kuhajo sku-
paj s cimetom in klinčki ter 
ponudijo zraven pečene pe-
rutnine, v Angliji pripravljajo 
kolač z marelicami in mandlji 
in pri nas si iz marelic pripra-
vimo različne sadne solate, ki 
jih lahko popestrimo s slado-
ledom, sadne kupe, marelič-
ne cmoke, pite in zavitke ter 
druge jedi.

Marelice si lahko tudi ocv-
remo. Pripravimo jih tako, 
da marelice razpolovimo, od-
stranimo koščico in jih potre-
semo s sladkorjem ter pusti-
mo stati pet minut. Posebej 
si pripravimo gosto testo za 
palačinke in damo vanj večjo 
pest prepraženih in na lističe 
narezanih mandljev. Posebej 
v ponvi segrejemo maščobo. 
Marelice potopimo v žvrk-
ljanjem testu in jih v vroči 
maščobi zlato rjavo ocvremo. 
Ponudimo še rahlo tople in 
jih pred serviranjem potre-
semo s sladkorjem v prahu 

in okrasimo s tolčeno sladko 
smetano in po želji s kepico 
mandljevega ali lešnikovega 
sladoleda.

Iz marelic pa lahko pripra-
vimo tudi slane jedi. Tako lah-
ko pripravimo mesno solato 
z marelicami, ki so danes vse 
pogosteje samostojne lahke 
jedi. Pripravimo jo tako, da 
ene perutninske prsi zači-
nimo in na žaru spečemo, 
perutnino lahko zamenjamo 
tudi s svinjino ali boljšimi 
deli govedine. Pečeno meso 
razrežemo na poljubno veli-
ke trakove. Posebej na nekoli-
ko širše rezance narežemo 10 
listov zelene solate in na tan-
ke rezance 10 marelic. Vse se-
stavine razen pečenega mesa 
damo v skledo jih pokaplja-
mo z nekaj kapljicami limoni-
nega soka ali jabolčnega kisa, 
premešamo in prelijemo še z 
dvema decilitroma navadne-
ga jogurta. Premešane sesta-
vine damo za pol ure v hla-
dilnik. Nato solato ponovno 
premešamo, rahlo solimo, po 
želji popramo ter začinimo 
še z ingverjem in muškatnim 
oreškom. Damo na krožnik, 
po vrhu nadevamo pečeno 
meso in ponudimo.

Nada Pignar,
profesorica kuharstva

Vam vaš mucek, psiček, 
hrček, ribice ... bolehajo, 
nagajajo? Rubrika MOKRI 
SMRČEK vam bo z veteri-
narjem Vojkom Milenko-
vičem, dr. vet. med., po-
magala odgnati skrbi. Vpra-
šanja nam pošljite na na-
slov: RADIO-TEDNIK Ptuj, 
Raičeva 6, 2250 Ptuj 
ali po elektronski pošti: 
nabiralnik@radio-ted-
nik.si.
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Odgovor: Dermatoze 
(kožna vnetja), ki nastanejo 
nenadoma in jim ne znamo 
natančno pojasniti vzroka za 
njihov nastanek, opisujemo 
pod pojmom ekcema. Pri ek-
cemu gre za površinsko vnet-
je kože, ki je pogosto vlažno 

– gnojno – ter žival močno 
skeli oz. srbi. Najpogostejša 
mesta so stranski deli trupa, 
področje nad repom in glave 
ter obraz. Nastane izredno hi-
tro (čez noč), žival nenadoma 
izgubi dlako, ki je ponavadi 
mokra in zlepljena (gnoj). Za 

tovrstne spremembe na koži 
so zlasti dovzetne živali z dol-
go dlako. Velik vpliv na pojav 
ekcema ima vročina, zato se 
pojavlja zlasti v poletnih me-
secih. Nekateri avtorji pove-
zujejo nastanek ekcema z aler-
gijami, glivičnimi infekcijami, 
atopijo, neurogenimi faktorji, 
internimi boleznimi, prepo-
gostim kopanjem in česanjem 
živali, ektoparaziti, vlago, 
ter motnjami v metabolizmu 
maščob in ogljikovih hidratov. 
Tudi pomanjkanje vitaminov 
B-compleksa, vitaminov C, E, 
H in K imajo lahko za posledi-
co nastanek hitrih sprememb 
na koži – ekcem.

Pri nastanku tovrstnih kož-
nih sprememb je potreben 
obisk veterinarja, saj se povr-

šinsko vnetje rado širi v globi-
no kože, kar dodatno otežuje 
zdravljenje vnetnega procesa. 
Neprimerno je kakršnokoli 
»zdravljenje« kože z alkoho-
lom, arniko, ognjičem ter anti-
biotičnimi praški, spreji ipd.

Ob ustrezni dietni prehrani 
in s strani veterinarja pred-
pisani sistemski in lokalni 
terapiji z (antibiotiki, antihi-
staminiki, kratko delujočimi 
kortizoni) ekcematične spre-
membe na koži praviloma mi-
nejo v roku 7 do 10 dni.

Vojko Milenkovič,
dr. vet. med



Šifra: Kompas – SC
Ali je ta moja intuicija 
moje poslanstvo na 
Zemlji in ali sem jo 
sposobna doseči?

Spoštovani, če bi vas vpra-
šal, kaj je to sreča, bi gotovo 
našteli kopico stvari, po vsej 
verjetnosti pa bi pozabili na 
dejstvo, da je sreča v vas in 
da ste sami sreča. V pismu 
ste v kratkem opisali svoje 
življenje, verjetno vam ni bilo 
lahko, seveda pa je vprašanje, 
komu je. V življenju ima vsak 
človek svoj križ, nositi ga je 
blagoslov in verjeti vase je 
vera jutrišnjega dne. Vaša na-
loga na Zemlji je, da delate 
z otroci, da ste kreativni in 
ustvarjalni. Resnično pa je, da 
je to samo nek vidik in da je 
pomembno, da ste srečni in 
da si zaupate. Globoko v sebi 
imate tudi določene zamere 
in čas je, da ljudem odpustite. 
Tudi če ste prepričani, da ste 

menila tudi skupnega otroka. 
Kdaj pa se bo to zgodilo, pa je 
popolnoma odvisno od vaju. 
Menim, da se zavedate svoje 
notranje moči in dejstva, da 
ste sposobni veliko, na vas pa 
je, da se dokažete. Čas je že, 
da življenje začnete zajemati 
z veliko žlico in da uresničite 
ter uslišite tiso željo, ki je v 
vas. Prava sreča pa se skriva v 
tem, da ste za svoje življenje 
popolnoma odgovorni in da 
je čas, da ga kreirate tako, da 
iztržite tisto, kar vam je blizu 
in si želite.

V naslednji številki pa bom 

nadaljeval z opisi moških v 

zodiakalnih znamenjih. Vsem 

tistim, ki pa imate kakšno 

vprašanje, pa lahko pišite na 

naslov uredništva Štajerskega 

tednika in v kratkem času bo-

ste tudi dobili odgovor. Vsak 

petek, malo čez pol desetih, 

pa se oglasim s svetovanjem 

v živo na valovih Radia Ptuj. 

Naj vas vodi optimizem, bodi-

te srečni in harmonični!

Tadej Šink,
horarni astrolog

Vprašajmo se – kaj sploh moti-
vacija je. To je motiv, je tisto, kar 
nas bo pripeljalo do določenega 
cilja. V prejšnjih člankih smo 
večkrat omenjali, da si moramo 
vedno, ko kakšno stvar začnemo 
na novo ali želimo kaj spremeni-
ti, postaviti cilj, si ga zapisati in 
določiti tudi časovno. Da pa si 
sploh postavimo cilj, potrebuje-
mo motiv. Potrebujemo nekaj, 
kar nas bo opogumilo, nam dalo 
zagon, da si sploh postavimo cilj 
in nas spremljalo na naši poti 
k temu. Npr. zadamo si cilj, da 
bomo naslednje šolsko leto od-
lični. Vprašajmo se: zakaj pa bi 
bili odlični? Zaradi tega, da bodo 
starši veseli, ker bomo dobili ne-
kaj denarja, lahko se bomo vpi-
sali na srednjo šolo, ki smo si jo 
sami določili … Vse to so motivi, 
ki nam v času, ko nam ne bo šlo 
tako, kot bi želeli, omogočajo, da 
ne pademo, da si ne premislimo 
in da ne sprejmemo slabšega 
položaja – oz. da se v našem pri-
meru ne sprijaznimo z dejstvom, 
da bomo pač prav dobri, če že 
odlični ne moremo biti. Prav 
tukaj je razlika med ljudmi. Prav 
v naših odločitvah o tem, če se 
bomo sprijaznili s tem, da bomo 
dosegli slabši uspeh, ali pa bomo 
vztrajali in zagrizli, ko nam ne bo 
šlo vse po maslu in bomo dose-
gli uspeh, ki smo si ga zamislili. 
Seveda si moramo najprej zasta-
viti cilj. Če se bomo na začetku 
leta odločili, da bomo odlični, 
bomo potem vse naše misli, ves 
naš napor vložili v to, da bomo 
to res dosegli. Če se na začetku 
šolskega leta ne bomo opredelili 

za določen uspeh, ga ne bomo 
določili naprej, to se pravi, si ne 
bomo določili cilja, nam je vse-
eno, kakšen bo naš učni uspeh. 
V tem je razlika med uspešnimi 
in neuspešnimi ljudmi, od šole, 
potem v službi in življenju na-
sploh. Če nečesa ne določimo, 
če ne upamo sanjati o stvareh, 
ki so nekaj več, kot vsakdanjost, 
potem tega normalno ne more-
mo doseči. Tarče ne moremo 
zadeti, če je ne vidimo. Prav 
tako uspeha ne moremo doseči, 
če si ga sploh nismo zastavili. 
Obstajajo različne metode, ki 
nam pomagajo k dosegu našega 
cilja. Zelo pomembna med njimi 
je motivacija. Mnogokrat je to 
tudi čustveno povezano z nami, 
našo preteklostjo. Bolj si nekaj 
želimo, več smo pripravljeni sto-
riti za to, da se nam bo uresničilo 
zamišljeno. Pri motivaciji je po-
membna naša odločitev, vizija, 
aktivno usmerjanje lastnih misli, 
besed ter dejanj na pozitivno 
ter izogibanje ljudem, ki na nas 
vplivajo negativno ter vztrajanje. 
Potrebujemo vizijo, samozavest, 
osebni pogum, poštenje do sebe 
in do drugih ter moč, da lahko 
sanjamo o stvareh, ki se drugim 
zdijo nemogoče. Vse, kar si lahko 
zamislimo, lahko tudi uresniči-
mo. Vsaka ideja, vsak dosežek je 
bil najprej kot sanje. Zamislite si 
iznajditelja avtomobila – kaj mu 
niso njegovi prijatelji najprej re-
kli, da je čuden, ker razmišlja v tej 
smeri? Najprej so bile njegove sa-
nje o avtomobilu, šele kasneje se 
je vsa stvar počasi razvijala. Tako 
je tudi z našimi sanjami, mislimi. 

Najprej nekaj sanjamo, kasneje 
o tem razmišljamo in če se nam 
zdi ideja dobra, vredna truda, 
stopimo na pot k uresničitvi. Na 
tej poti se nam pojavijo ovire in 
kaj hitro lahko omagamo, si pre-
mislimo, pojavijo se prijatelji, ki 
ne vidijo naših sanj tako kot mi 
in nas s svojimi besedami odvr-
nejo od nameravanega. Ko se po-
javljajo ovire, mnogokrat omaga-
mo, rečemo, to je pretežko zame, 
tega ne zmorem in odnehamo. 
Kaj smo naredili s tem? Pokopali 
smo naše sanje. Kaj se bi zgodilo, 
če bi vztrajali naprej, če bi prešli 
oviro, ki se nam je postavila ob 
pot? Ne vemo in tudi naši prijate-
lji ne vedo. Kaj če je bila za to ovi-
ro nagrada, mi pa smo odnehali 
prehitro, kaj bi se zgodilo, če bi 
odkrili nagrado? Lahko razmišlja-
mo in razpravljamo naprej v ne-
dogled, s pozitivne ali negativne 
strani. Nekdo nam bo rekel: pa 
saj veš, tega ni mogoče narediti, 
saj vidiš, tudi Janez je imel nekaj 
podobnega, pa ni uspel. Samo 
mi lahko uspemo – samo mi lah-
ko gremo za svojimi sanjami. Ne 
pustimo, da nam jih drugi odne-
sejo, vsak ima svoje sanje, cilje in 
ima pravico, da z njimi živi – od 
njega pa je odvisno, ali jih bo 
negoval in iz njih kaj naredil, ali 
pa bo samo sanjal in nič naredil, 
ali pa jih bo opustil. Če imamo v 
življenju eno osebo, ki verjame 
v nas, lahko uspemo. Če imamo 
prijatelja, znanca, učitelja, ki nas 
na naši poti vzpodbuja in mu ni 
vseeno za nas, potem lahko ures-
ničimo vse naše zamisli. Tudi to 
je motivacija. Če si ne znamo po-

magati sami, potrebujemo neko-
ga, ki ima izkušnje na podobnih 
področjih in nam zaupa, nas pri 
tem vzpodbuja – motivira. Naše 
ideje postanejo oprijemljivejše, 
če jih nekomu zaupamo, naša 
stiska je manjša, če jo povemo 
nekomu, na katerega se lahko 
zanesemo. Ponavadi problem, ki 
ga imamo, skrivamo pred sosedi 
in znanci – da bi vsi mislili, kako 
idealni smo mi, kako nam gre vse 
dobro. To skrivanje nam povzro-
ča v nas jezo, ker problema ne 
moremo razrešiti, stiska nas in 
nam je neprijetno. Počutimo se 
slabo, vsaka stvar nas hitro vrže 
iz tira. Morda se z nekom po-
govarjamo o čem drugem, ker 
pa je v nas nerazrešen problem, 
stiska, nepotrebno vzrojimo. Vse 
te zadeve se vlečejo lahko leta 
dolgo, mi pa postajamo vse bolj 
nemirni, prestrašeni, vzkipljivi. 
V nas se nalagajo bremena – od 
otroških let, pubertete, šole, ob 
iskanju službe, iskanju partnerja, 
borbi za lepšim življenjem. Vse 
kopičimo vase, naša stiska pa je 
vedno prisotna in čisto potiho 
raste, dan za dnem …

Zamislimo si košaro, ki je ob 
našem rojstvu prazna. Vsak dan, 
ko doživimo kaj negativnega, ko 
nas kaj pretrese, prizadene, pa je 
kot kamen. Vsak nosi svojo koša-
ro, vsak dan nalagamo kamne v 
njo. Kako težka je naša košara? 
Kaj vse je zapisano v nas, ki nas 
bremeni in vleče k tlom?

Začnimo si postavljati vpraša-
nja, ali ne bi bilo potrebno naše 
košare izprazniti, da bi jo potem 
lažje nosili? Se imamo toliko radi, 

se cenimo, da svojo košaro praz-

nimo? To se da povedati tudi s 

tem, da naj počistimo pred svo-

jim pragom …, saj če bi vsak čistil 

pred svojim pragom, ne bi imel 

časa gledati, kaj se dogaja na so-

sedovem.

Ljudje smo svoje sreče kovač. 

Od nas je odvisno, ali bomo 

zlagali kamne v košaro, ali pa jo 

bomo začeli tudi prazniti. Od 

nas je odvisno, ali se bomo mo-

tivirali za uspeh, ali pa bomo raje 

prepustili drugim, da poberejo 

glavno nagrado …

Dovolite si, da vam pri pro-

blemih, stiskah nekdo pomaga. 

Nekdo, ki vam je blizu in mu je 

mar za vas. Morda pa potrebujete 

samo motiv, za katerega se splača 

življenje spremeniti, odločiti, da 

bolje zaživite?

Če takšnega človeka nimate, 

pokličite nas in skupaj bomo 

našli pot do kvalitetnejšega živ-

ljenja.

Društvo Feniks – kvaliteta živ-
ljenja
Mariborska c. 15, Ptuj 2251
Info: Milena Jakopec 051 413 
354,
Tel: 02 788 51 77 
Mail: fenik@mail386.com

Društvo Feniks odpira svoja 

vrata – dnevni center Motivacija 

ter pisarna za informiranje in po-

moč ljudem v vseh situacijah bo 

odprt od drugega tedna naprej, 

vsak dan od 9. do 16. ure. Možni 

pa so dogovori tudi izven teh ur.

Depresivno odzivanje
Vprašanje: Tone je bil po ločitvi 

dolgo v krizi, ni iskal druge part-
nerke, posvečal se je zgolj otroko-
ma. Ta sta medtem odrasla, on pa je 
bil še vedno sam. Spoznal je vdovo 
z dvema mlajšima otrokoma in na-
črtujeta skupno prihodnost, vendar 

namesto da bi se je veselil, se vse bolj pogreza v 
depresijo, ker se boji novih obveznosti, predvsem 
pa odgovornosti, ki jo takšna zveza nosi. Njegova 
sinova sta že odrasla, v novi zvezi pa bo moral po-
skrbeti, da bosta v odgovorna človeka odrasla še 
dva otroka.

Zdi se mi, da je Tonetovo depresivno odzivanje na 
stvarnost do te mere ogrožajoče zanj, da bi bilo dobro, 
da se oglasi v psihiatrični ambulanti ter se odloči za 
tovrstno zdravljenje.

Značilnost ljudi z depresivno miselno strukturo te-
melji na bojazni pred samostojnostjo in vsakršno izgu-
bo. Taki ljudje, kot je Tone, nimajo opore v sebi in želijo 
biti blizu, kolikor je mogoče, drugemu človeku in ga 
trdno prikleniti nase. Tonetu v prvi partnerski zvezi 
to ni uspelo, seveda vedno bolj tone v razočaranje in 
obup in je stopnjevan tudi dvom v možnost druge part-
nerske zveze. Zato priporočam, da se čim prej oglasi v 
psihiatrični ambulanti in poišče pomoč.

Mag. Bojan Šinko, spec. klin. psih.

Duševno zdravje
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Nikoli se ne odločajte 
za posel, ki vam ni po 
godu!

Pazite nase 
in na svoj ugled. 
Vedite, da vam 
mora posel iz-
redno ustrezati, 
da ga boste pri-

čeli delati. Tako kot se zaveste 
svojega življenjskega partnerja, 
tako se morate zavedati svoje 
poslovne odločitve. Namreč 
odločitev za nek posel mora 
prihajati iz vašega srca. Še po-
sebej morate biti pozorni na 
te stvari, ko se lotevate svojih 
prvih poslovnih korakov. Tako 
kot se zaljubite v neko osebo, 
tako se morate zaljubiti v posel. 
Kot smo rekli, morate venomer 
razmišljati o njem. In ko boste 
to dosegli, vam posel zagotovo 
ustreza!

2. Ali imate dovolj 
začetnega kapitala?

Jaz bom temu rekel raje 
tako: »Ali si lahko privoščite ta 
posel?!« Rekli smo že, da je pa-
metno začeti z 1/6 prihodka, ki 
ga namenjate v glavni trikotnik 
oziroma v lastne podjetniške 
posle. Izbirate lahko med raz-
ličnimi načini, kako boste to 
šestino vlagali v glavni trikotnik, 
najpomembnejše pa je nasled-
nje. Če nimate moči kapitala in 
uma, NE nadaljujte.

Imel sem soseda, ki je posku-
šal postati uspešen podjetnik. 
Venomer je sanjal o poslovnih 
priložnostih, pil in hazardiral. 
Večkrat sem se oglasil pri njem, 
saj sem ga le imel za izkušene-
ga podjetnika, ki naj bi mi ka-
zal pot. Seveda sem se zmotil, 
saj sem tako mišljenje imel na 
začetku svojega šolanja. Naš 
sosed je venomer govoril o ve-
likih avtosalonih, prodajalnah, 
delavnicah ... Venomer je nekaj 
tuhtal, pil, in kot sem že rekel, 
hazardiral. Rad je popival in na-
kladal o velikih poslih. Venomer 
mi je govoril, da jaz sanjam in 
si zamišljam nemogoče stvari. 
Ni verjel v timsko delo. Ko sem 
mu rekel: »Mi smo naredili ...«, 
je odgovoril: »Kdo vi, Mitja, ti si 
sam in vedno boš sam, nikogar 
ni okoli tebe!« Podjetništvo si je 
zamišljal kot samostojno pot 
nekega človeka in ne skupnost 
ljudi. Ni verjel v timsko delo in 
ne v moč kapitala in uma. Nje-
govi veliki posli so ostali le pri 
idejah o velikih avtosalonih. 
Niti enega projekta ni izpeljal. 
Danes tega gospoda ni nikjer. 
Očitno je zbežal iz resničnega 
življenja in nekje poskuša znova 
in znova in znova. Ves denar, ki 
ga je sprva pošteno zaslužil, je 
zapravil v raznih igrah na srečo. 
Svoje sanje je prepustil tomboli 
in alkoholu. Nikoli ni poplačal 
dolgov in venomer je bil brez 
začetnega kapitala. Zabredel je 
ravno zaradi svoje želje po več. 
Za to pa se ni želel potruditi. 
Največji problem pa je bil kapi-
tal, ki bi ga moral investirati v 
nove investicije.

Zatorej pazite pri svojem na-
činu življenja in pazite, kdaj se 
lahko spustite v nek posel. Po-
trebujete namreč dovolj začet-
nega kapitala!

Mitja Petrič

Svetovanje za otroke in mladostnike

Motivacija – naš ključ do uspeha na vseh področjih
Dokazano je, da visoko motivirani ljudje dosegajo rezultate, za katere vsi drugi trdijo, da so nemogoči.

Zakladnica astroloških nasvetov …

Tadej Šink, horarni astrolog, 
svetuje osebno in pisno:
- odgovori na konkretno vprašanje
- interpretira rojstno karto
- nakaže smernice za eno leto na-
prej v prihodnosti
Naslov: Grenc 24, Škofja Loka, 
tel. 04 51 52 601, GSM 041 428 
966
V Štajerskem tedniku za bralce od-
govarja brezplačno! Pri vprašanju 
napišite točen čas (ura, datum) in 
kraj, ko ste si vprašanje zastavili.

vse to naredili, se še enkrat 
vprašajte in v miru razmislite 
in ugotovili boste, da šole ni 
nikoli konec. Preizkušnje so 
predvsem zaradi tega, da jih 
rešujete in ni dobro, da tar-
nate nad svojim življenjem. 
Prepričan sem, da imate in-
tuicijo in da vam lahko veliko 
pomaga, seveda pa je potreb-
no delati tudi na ponižnosti. 
Nič ne pomaga, če verjamete 
v nekaj, stvari se morajo spe-
ljati in realizirati v praksi. Čas 
je, da delate z intuicijo in da 
si z njo pomagate. Noben 
dar se ne odvija sam po sebi, 
ampak ga je treba razvijati. V 
svojem vprašanju ste navedli 
tudi dvom, ali ste sposobni – 
seveda ste sposobni, zakaj ne 
bi bili in bolj dvomite, slabše 
je. Šola, po kateri greste, pa 
bo še dolga in veliko se boste 
morali še naučiti. Vendarle 
pa se tega ni potrebno bati, 
ampak si omenjeno vzemite 
kot dar. Naučite se poslušati 
na pravi način in ne menite, 
da ste kaj zamudili. Prav vse 
se odvija v določenem zapo-
redju in ob času, ki je pravi. 
Ničesar se ne da izsiliti, lahko 
pa zaupate. Starši so vam dali 

življenje in s tem tudi popo-
tnico za šolanje tu na Zemlji. 
Prepričan sem, da vas čaka 
veliko lepega, seveda pa si 
tudi sami naredite življenje 
prijetno in verujte vase in 
v nevidno roko, ki bdi nad 
vami in vam je v pomoč tako 
danes kot vsak novi dan, ki 
vas še čaka. Srečno!

Šifra: Tanja

Ali bom v bližnji 
prihodnosti imela 
otroka?

Včasih je pretirana želja 
lahko tudi ovira – kajti želite 
si biti mati, seveda pa se vam 
istočasno postavlja vpraša-
nje, ali ste sposobni, ali je 
pravi čas, bo vse tako, kot 
mora biti. Zdi se, da ste ujeti 
v zanko, ki jo piše življenje 
in to je premalo časa zase. 
Po eni strani se ljubite in po 
drugi se primerjate z drugimi 
ljudmi. Otroci so Božji dar in 
utelesijo se, ko se duša odlo-
či, gre za zapleten in skrbno 
načrtovan projekt. Vendarle 
pa je pomembno, da verja-
mete v to, da boste nekoč 
mati in se bo to tudi zgodilo. 
Zdi pa se, da se boste morali 
odpraviti tudi na kakšno pot 
in poiskati določeno pomoč. 
Premalo se pogovarjate in z 
ljubljeno osebo morata najti 
skupni jezik – tega pa žal ni 
razbrati.

Nesporno je, da se na-
sprotja privlačijo, ampak pot 
usode vaju je združila in na-



petek � 11. avgusta 2006Odraslim prepovedano24

Ste se že kdaj vprašali, koliko ljudi živi od glasbe? Odgovor 
je veliko in geslo znane reklame bom sedaj malo preobliko-
val v: »Glasba je veliki biznis in imejte še vi kaj od tega!«

Že 21 let sodijo v prvo ligo pop glasbe SIMPLY RED, ki so 
preteklo nedeljo nastopili tudi pri nas v Ljubljani. Pisalo se je 
leto 1985, ko je Mick Hucknall s svojimi prijatelji posnel prvi 
sila uspešen album Picture Book in v začetku leta napovedu-
je novega, devetega zapovrstjo. Preprosto rdeči gospod Huck-
nal je za novo pesem izbral pestro pop pesem OH! WHAT A 
GIRL! (***) z rahlo žgečkljivim besedilom.

Ameriški band SCISSOR SISTERS je prišel na sceno leta 
2004 z istoimenskim prvencem, ki so ga samo v Veliki Brita-
niji prodali v večji nakladi kot dva milijona izvodov. Publika 
je dobesedno znorela ob hitih, kot so Laura, Take Your Mama 
in Mary. Novi šok je duet naredil z atraktivnim pop/rock 
komadom I DON’T FEEL LIKE DANCIN’ (*****), v katerem je 
slišen vpliv ali nagib Eltona Johna, ki je spisal nekaj vrstic za 
pesem in je pomagal tudi pri produkciji.

Neil Tennant in Chris Love se v glasbenem svetu pojavljata 
pod imenom PET SHOP BOYS. Njun aktualen single je ‘’disko-
tečno’’ obarvana pesem Minimal. Na singlu se nahaja tudi 
dodatek oziroma znana prijetna pop priredba pesmi IN PRI-
VATE (****), v kateri vokalno sodeluje sam Elton John. Ori-
ginal pesmi nas vodi v leto 1980, ko je z njim blestela Dusty 
Springfield.

Kvartet Blue je lani dejal pa pa, vendar vsi štirje člani so 
že uspešno pričeli svoje samostojne kariere. DUNCAN JAMES 
je posnel album Future Past in nam z njega dal v poslušanje 
dve uspešnici I Believe My Heart in Sooner Or Later. Mladenič 
je v novi počasi pesmi CAN’T STOP A RIVER (***) na prijeten 
način združil sekvence popa in soula.

Po neuspehu v glasbeni televizijski oddaji X Factor LEMAR 
ni obupal in je sedaj za Craigom Davidom drugi najpopular-
nejši britanski soul in r&b pevec. Njegova absolutna zmaga 
je bila dosežena s hitom If There’s Any Justice. Z nove priha-
jajoče plošče The Truth About Love veliki as prepeva skladbo 
IT’S NOT THAT EASY (****), ki vsebuje tudi precej elementov 
starega soula iz 60. in 70. let.

Dean Michael Bolotin je javnosti bolj znan pod imenom 
MICHAEL BOLTON in je že v 80. zaslovel s skladbo How Am 
I Suppost To Live Without You. Kariera tega pevca je beležila 
veliko vzponov in padcev. Kritiki so za pevčev novi starin-
ski projekt Bolton Sings Sinatra napovedali dobre prodajne 
rezultate in k njim naj bi jih popeljala nova pop in jazz oba-
rvana balada THAT’S LIFE (***).

Ste že slišali za skupino ARTIC MONKEYS? Gospodiči so 
letos eksplodirali na britanski neodvisni rock glasbeni sceni, 
saj beležijo doma  o 1 hit When the sun Goes down in album 
Whatever People Say Am I, That’s What I’m Not. Njihova po-
pularnost je na otoku zares neverjetna in njihov novi komad 
LEAVE BEFORE THE LIGHTS COME ON (***) je surov, provo-
kativen in odpičen.

Rock revija Kerrang! je skupino IRON MAIDEN proglasila 
za najbolj pomembno glasbeno skupino zadnjih 25 let. Nji-
hova kariera je bila že nekajkrat pred koncem, vendar se je 
po vrnitvi pevca Brucea Dickinsona njihova krivulja uspe-
ha ponovno obrnila navzgor. Najpopularnejši heavy metal 
band na svetu je z novo pesmijo THE REINCARNATION OF 
BENJAMIN BREGG (***) dovolj oster in kar malo predolg, saj 
je pesem raztegnjena nad sedem minut.

Iz tedna v teden sem premikal spisek slovenskih glasbenih 
novosti. V zadnjih treh tednih so novosti: Njen trenutek pri-
jaha – NEISHA & VLADO KRESLIN, Kitaro mi igraj – ALENKA 
KOLMAN, Suxes – ZMELKOW, Sexy reševalec – FUNKY TINA, 
Divja – PIKA BOŽIČ, Shake poletje – PUNGARTNIKOV KARL 
in Miniatura – YLENIA ZOBEC.

David Breznik

Info - Glasbene novice

Karibska najstnica Rihanna 
je že pri osemnajstih uresni-
čila svoje glasbene sanje, do 
katerih je prišla na pravljičen 
način. Do uspeha in pogodbe 
jo je namreč popeljal veliki 
mojster rapa Jay – Z, ki je slišal 
peti prikupno mulatko in ji je 
tudi pomagal pri ustvarjanju 
glasbe na plošči A Girl Like Me. 
Svežina in pozitivnost glasbe 
me je navduševala od pesmi do 
pesmi in vseh šestnajst pesmi 
je produkcijsko izvrstnih, prav 
tako pa je izvrstna tudi vokalna 
interpretacija. Še bolj sem bil 
pozitivno presenečen na slo-
govno pestrostjo albuma, saj je 
na njej možno slišati od soula 
do rocka in od regija do skaja. 
Vse te zvrsti se med seboj ne-
navadno dobro pomešajo v 
moderno glasbeno celoto in 
edino manjšo pomanjkljivost 
ponazarjajo posamezni tekstu-
alni otroški prebliski.

Klic na pomoč v komadu 
SOS silovito odpre ploščo A 
Girl Like Me. Ta groovy r&b 
tema temelji na bas liniji hita 
Tainted Love skupine Soft Cell 
in njej ključni del je cool refren 
v stilu: »SOS, Please Someone 
Help Me, It Not Healty!« Širok 
stilski razpon ima nenavadna 
Kisses Don’t Lie, saj so v njej 

pomešani elementi rocka, skaja 
in regija. Čustvena balada Un-
faithful je biser plošče v vseh 
pogledih. Magična klavirska 
violinska melodija poslušalca 
popolnoma omehča in žalost-
no plat te ljubezenske teme 
najbolje ponazarja naslednji 
del teksta: »I Don’t Wanna Do 
This anymore, I Don’t Wanna 
Be The Reason Why, Everyti-

me I Walk Out Of The Door, 
I See I Die A Little More Insi-
de!« Pop baladni del sestavljata 
akustična popolnoma otožna 
Final Goodbye in preprosta A 
Million Miles Away. Rihanna je 
zaslovela s poskočno Pon De 
Replay, vendar boste ob po-
slušanju albumu A Girl Like Me 
verjetno malo razočarani, saj 
se na njem nahaja tako imeno-

van Full Phatt Remix, ki pesem 
predstavi v bolj surovi vari-
anti. Še en single If It’s Lovin’ 
That You Want ima na albumu 
povsem drugačno izvedbo kot 
na uradnem singlu, saj gre za 
minimalni break beat r&b stil 
in v njem bedni rap slang pri-
speva tudi mladi raper Corey 
Gunz. Posebno pozitivno plat 
ponazarjajo regi komadi Dem 
Haters (v njem sodeluje tudi 
mojster Dwane Husbands), 
Selfish Girl (komad z močno 
pihalno podporo), Crazy Little 
Thing Called Love (sodobna 
regi pesem z vokalnim gostova-
njem mladega ragga zvajalca J 
– Statusa) in Could Be The One 
(počasnejša regi pesem z do-
datki skaja). Energično najbolj 
»naspidiran« komad se imenuje 
Break It Off in je v osnovi tipi-
čen dinamičen ragga komad, 
v kateremu dodatno energijo 
daje priznani Sean Paul. Poseb-
no glasbeno plat albuma A Girl 
Like Me ponazarjajo tudi mo-
derni break beat r&b komadi A 
Girl Like Me, P.S. (I’m Still Not 
Over You) in Who Ya Gonna 
Run To. ajbolj standardno r&b 
obarvana pesem plošče je We 
Ride, ki ima vroč refren in ko-
mercialne break beat dodatke.

Glasba mlade pevke Rihan-
ne na njeni drugi plošči A Girl 
Like Me zveni zelo sveže in 
tudi pristno. Osnovne forme 
so r&b, soul in regi,  v tem po-
letnem času najbolj »prijajo« in 
nas glasbeno osvežijo.

David Breznik

Glasbeni kotiček

A Girl Like Me – Rihanna

1. AIN’T NO OTHER MAN – Christina Aguilera 
2. HIPS DON’T LIE – Shakira & Wyclef Jean 

3. STARS ARE BLIND – Paris Hilton
4. WORLD HOLD ON – Bob Sinclar & Steve Edwards

5. BUTTONS – The Pussycat Dolls & Snoop Dogg
6. GET TOGETHER – Madonna
7. MANETER – Nelly Furtado
8. UNFAITHFUL – Rihanna

9. I WISH I WAS A PUNK ROCKER – Sandi Thom
10.  SMILE – Lily Allen

Filmski kotiček

Agent na begu

Zbiramo prijave:
- začetni tečaj španščine, od 28. 8. do 1. 9. 2006 od 16.30 do 
18. ure; vodila ga bo Ana Fras, namenjen je mladim, ki si želijo 
spoznati osnove pogovorne španščine. Cena tečaja je 3000 SIT.
- tečaj flamenka, od 28. 8. do 1. 9. 2006 od 18.30 do 20. ure; 
vodila ga bo Ana Fras, namenjen je vsem, ki bi radi usvojili osnov-
ne korake. Cena tečaja je 3000 SIT.
Posebna priložnost: vsi, ki se bodo udeležili obeh tečajev, plačajo 
samo 3000 SIT.
Elektro delavnica, vsako sredo ob 10. uri – brezplačno – za sta-
rejše osnovnošolce, ki jih zanima zabavna elektronika.
Počitniški tečaj jahanja, Konjeniški klub Ptuj – od 7. do 11. 8. 
2006 od 9. do 12. ure – za otroke od 7. leta dalje, tel. 02 746 16 
71 in 041 288 513.
Center interesnih dejavnosti Ptuj, Osojnikova cesta 9, 2250 Ptuj, 
tel 780 55 40, GSM 041 604 778, www.cid.si, cid@cid.si.
Do 18. 8. 2006 bo CID Ptuj odprt od 9. do 12. ure.

CID vabi!

The Sentinel
Igrajo: Michael Douglas, Ki-
efer Sutherland, Eva Longo-
ria, Kim Basinger idr.
Režija: Clark Johnson
Scenarij: George Nolfi
Žanr: akcijski triler
Dolžina: 108 min
Leto: 2006
Država: ZDA

V želji po zmanjševanju film-
skih proračunov marsikateri 
filmski izdelek izgleda kot pov-
prečen televizijski film. Holly-
woodskega Agenta na begu od 
(pod)povprečnega TV-izdelka 
loči le nekaj zvenečih imen v 
igralskih vrstah, pa še pri njih ni 
opaziti nobenih presežkov, kar 
pomeni, da bi jih lahko zamenja-
li tudi manj znani obrazi z malih 
ekranov.

Neambicioznost drugega ce-
lovečerca petdesetletnega Clar-
ka Johnsona, ki nam je pred leti 
ponudil povsem solidni akcijski 
triler S.W.A.T., je nakazana že z 
uvodnim sloganom, ki se glasi: 
»Že 141 let ni bilo nobenega iz-
dajalca v vrstah ameriške tajne 
službe. Do danes ...« in mu je 
verjeti toliko kot pravljici o tem, 
kako svizec zavije čokolado ali 
kot opravičevanjem agresivnega 
ameriškega vmešavanja v svetu. 
Če bi nadaljevali ideološko raz-
pravo, bi lahko Agentu na begu 

očitali še pretirani ameriški patri-
otizem (tudi teroristom prodani 
agenti se želijo na koncu spre-
obrniti v dobro svojega predsed-
nika, poskus atentata se zgodi v 
Torontu, torej izven domoljubne 
Amerike!) ter tipično polarizaci-
jo slabih in dobrih fantov (tero-
risti so seveda z vzhoda, natanč-
neje bivše Sovjetske zveze), ki je 
razvidna ne samo iz zgodbe, tem-
več tudi subtilno infiltrirana v 
vzorcu ponavljajočih se groženj 
ameriškemu predsedniku, kjer 
zasledite arabsko pisavo.

Agent na begu deluje kot tele-
vizijski film zaradi vizualne kom-
ponente, površnega scenarija in 
igralske zasedbe. Prepoznavna 
kinematografska slika je (pre)
pogosto mešana s televizijsko 

oziroma grobo digitalizirano 
(posnetki televizijskih poročil, 
varnostnih kamer), režija in 
montaža pa osrednje dogajanje 
(pre)pogosto dopolnjujeta s 
kratkimi sekvencami avtomo-
bilskih voženj in urbanega oko-
lja. Zgodba o še eni zaroti proti 
ameriškemu predsedniku je pre-
cej dvodimenzionalna ter polna 
obrtniških mašil in poenostav-
ljanj. Televizijska je več ali manj 
tudi zasedba, z izjemo že postara-
nega (in po očeh svojemu očetu 
Kirku vedno bolj podobnega) 
Michaela Douglasa, ki je sicer 
primeren za vlogo izkušenega in 
službi predanega agenta ter vne-
tega ljubimca, a manj za vitalne-
ga akcijskega junaka. V tem kon-
tekstu se zdi Eva Longoria, vroča 
temnolasa ‘razočarana gospodi-
nja’ z malih ekranov, (pre)malo 

izkoriščena kot sveža pomoč v 
policijskih vrstah, Kiefer Suther-
land ustrezno zagnan in prepri-
čljiv preiskovalec, David Rasche 
kot (ustrezno?) medel ameriški 
predsednik, Martin Donovan kot 
prepozno spreobrnjeni vodja 
varnostne službe in Kim Basin-
ger kot očarljiva in naveličano 
razočarana prva dama.

Še ena zgodbica o zarotah v 
Beli hiši je povprečen nizkopro-
računski triler na nivoju televi-
zijskih kriminalk. Če vas ne moti 
poveličevanje ameriškega pred-
sednika in njegove vsemogoč-
ne tajne službe ter predvidljiva 
zgodba z dvodimenzionalnimi 
karakterji, potem vam bosta dve 
uri morda celo dokaj hitro mini-
li.

Damijan Vinter
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Rešitev prejšnje križanke: vodoravno: LEŠČAK, OPTIKA, TORKAR, MOLE, DP, MESENJE, SZOSTAK, TAIMA, CARTAGENA, DIV, ELORANTA, MIJA, NAGUMO, KLOŠAR, 
AKEN, LOLEK, RANA, ISOKRAT, ILI, AJA, SEMIČ, SAJONARA, CETI, TNALA, IRA, RAP, JASMIN, OTOČIČ, VARAZI, TRENET, SALIMA.

PROGRAM RADIA PTUJ (od 5.00 do 24.00)

SOBOTA, 12. avgusta:
5.00 Uvod. 5.30 NOVICE (še 6.30, 7.30, 
8.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30 in 
19.00). 5.45 Na današnji dan. 6.00 Obvestila 
(še 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 
18.00 in 19.05). 6.45 HOROSKOP. 10.15 
Mali oglasi (še 10.45, 17.15 in 17.45). 10.40 
V VRTU (ponovitev). 11.15 Kuharski nasveti 
(Nada Pignar). 11.55 Minute kulture. 12.00 
Sredi dneva. 13.10 Šport. ČESTITKE POSLU-
ŠALCEV. 17.30 POROČILA. 20.00 SOBOTNI 
BUM: ŠPORT in GLASBA (Janko Bezjak), vmes 
ob 21.15 Modne čvekarije z Barbaro Cenčič in 
ob 22.00 Po študentsko s Polono Ambrožič 
(ponovitev). 24.00 SKUPNI NOČNI PROGRAM 
(Radio Ptuj).

NEDELJA, 13. avgusta:
5.00 Uvod. 5.30 NOVICE (še 6.30, 7.30, 8.30, 
9.30, 10.30, 11.30, 15.30 in 19.00). 5.45 Na 
današnji dan. 6.00 OBVESTILA (še 7.00, 9.00, 
11.00, 15.40 in 19.05). 6.45 HOROSKOP. 
8.00 Med ljudskimi godci in pevci (Marjan 
Nahberger). 8.40 MISLI IZ BIBLIJE. 8.50 Po 

romarskih poteh. 9.15 Mali oglasi (še 9.45). 
9.40 Kuharski nasvet (ponovitev). 10.00 
Rajžamo iz kraja v kraj (ponovitev). 11.50 
Kmetijska oddaja. 12.00 Opoldan na Radiu 
Ptuj: Te domače viže (Natalija Škrlec), Svetloba 
duha. 13.00 ČESTITKE POSLUŠALCEV. 20.00 
do 24.00 GLASBENE ŽELJE PO POŠTI IN 
TELEFONU. 24.00 SKUPNI NOČNI PROGRAM 
(Radio Ptuj).

PONEDELJEK, 14. avgusta:
5.00 ŠTAJERSKA BUDILKA, do 9.00. 5.15 NO-
VICE (še 5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.00 in 22.00). 
5.45 Na današnji dan. 10.00 Obvestila (še 
11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 18.00 in 19.05). 
10.15 Mali oglasi (še 10.45, 17.15 in 17.45). 
11.50 Minute kulture. 12.00 SREDI DNEVA. 
13.10 Šport. 14.45 Varnost. 16.30 Mala šta-
jerska kronika. 17.30 NOVICE. 18.00 Kultura. 
19.10 COUNTRY (izbor Rajka Žule). 19.30 Med 
ljudskimi pevci in godci (Marjan Nahberger, 
ponovitev). 20.00 VEČERNI PROGRAM: 20.00 
Vroča linija Radia Ptuj (Darja Lukman - Žunec), 
21.00 Kviz Piramida (Vlado Kajzovar), 22.10 
Glasbene želje (SMS). 24.00 SKUPNI NOČNI 

PROGRAM (Radio Robin, Nova Gorica).

TOREK, 15. avgusta:
5.00 ŠTAJERSKA BUDILKA, do 9.00. 5.15 NO-
VICE (še 5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 11.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 19.00 in 22.00). 5.45 Na 
današnji dan. 6.45 Kakšen dan se nam obeta. 
8.00 Varnost na Ptuju. 9.00 IZPOD POHORJA 
(Nataša Pogorevc). 10.00 Obvestila (še 11.00, 
13.00, 15.00, 17.00, 18.00 in 19.05). 10.10 
Mali oglasi (še 10.45, 17.15 in 17.45). 11.00 
ZDRAVNIŠKI NASVETI. 11.50 Minute kulture. 
12.00 Sredi dneva. 13.10 Šport. 13.45 Danes 
v Podravju. 17.30 Novice. 18.00 V ŽIVO. 19.05 
AVTORADIO (Danilo Majcen) ali Made in Italy. 
20.00 ŠKRJANČKOV ROPOT (Rado Škrjanec). 
22.10 Glasbene želje (SMS). 24.00 Skupni 
nočni program (Radio Robin, Nova Gorica).

SREDA, 16. avgusta:
5.00 ŠTAJERSKA BUDILKA, do 9.00. 5.15 
NOVICE (še 5.30, 6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.00 
in 22.00). 6.00 Na današnji dan. 6.45 Ho-
roskop. 7.10 Vprašanja in odgovori. 9.00 Po 
Slovenski goricah. 10.00 Obvestila (še 11.00, 
13.00, 15.00, 17.00, 18.00 in 19.05). 10.15 
Mali oglasi (še 10.45, 17.15 in 17.45). 11.00 
MOZAIK SLOVENIJE. 11.50 Minute kulture. 
12.00 Sredi dneva. 13.10 Šport. 13.45 Danes 
v Podravju. 14.45 Varnost. 17.30 POROČILA. 
19.10 Popularnih 10 (David Breznik). 20.00 
ABCD (Davorin Jukič). 20.10 Glasbene želje 
(SMS). 24.00 SKUPNI NOČNI PROGRAM (Ra-
dio Univox, Kočevje).

ČETRTEK, 17. avgusta:
5.00 ŠTAJERSKA BUDILKA, do 9.00. 5.15 

Novice (še ob 5.30, 6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30 in 19.00). 
6.00 Na današnji dan. 6.45 Horoskop. 7.10 
Vprašanja in odgovori. 9.00 Z ormoškega 
konca. 10.00 Obvestila (še 11.00, 13.00, 
15.00, 17.00, 18.00 in 19.05). 10.15 Mali 
oglasi (še ob 10.45, 17.15 in 17.45). 11.00 
Modne čvekarije z Barbaro Cenčič (ponovitev). 
11.50 Minute kulture. 12.00 Sredi dneva. 
13.10 ŠPORT. 13.45 Danes v Podravju. 14.45 
Varnost. 17.30 POROČILA. 18.00 Rajžamo iz 
kraja v kraj. 19.30 Te domače viže (ponovitev). 
20.00 ORFEJČEK. 24.00 SKUPNI NOČNI PRO-
GRAM (Radio Univox, Kočevje).

PETEK, 18. avgusta:
5.00 ŠTAJERSKA BUDILKA, do 9.00. 5.15 No-
vice (še ob 5.30, 6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 9.30, 
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30 in 19.00). 
6.00 Na današnji dan. 6.45 Horoskop. 7.10 
Vprašanja in odgovori. 9.15 Iz opozicijski klopi. 
9.40 Vedeževanje.  10.00 Obvestila (še 11.00, 
13.00, 15.00, 17.00, 18.00 in 19.05). 10.15 
Mali oglasi (še ob 10.45, 17.15 in 17.45). 
11.50 Minute kulture. 12.00 Sredi dneva: Na-
povednik prireditev. 13.10 Šport. 13.45 Danes 
v Podravju. 16.15 V VRTU (ing. Miran Glušič). 
17.30 POROČILA. 18.10 Duševno zdravje. 
18.30 PO ŠTUDENTSKO (Polona Ambrožič). 
19.15 RITMO MUZIKA (DJ DEJAN). 20.00 PET-
KOV VEČER (Marjan Nahberger). 24.00 SKUP-
NI NOČNI PROGRAM (Radio Celje).

Frekvence: 89,8, 98,2 in 104,3 MHz!
POSLUŠAJTE NAS NA INTERNETU:
www.radio-tednik.si



»Najprej moram povedati, 

da je bilo to srečanje resnič-

no nepozabno. Zbralo se je 

ogromno Slovencev, ne le iz 

Nemčije, ampak tudi iz dru-

gih evropskih držav in nekaj 

celo z drugih kontinentov. 

Naša skupina je bila edina 

tamburaška, in ko smo zaig-

rali, je bil odziv neverjeten. 

Zbrani so bili več kot navdu-

šeni nad tamburanjem, ki ga 

ne slišijo velikokrat. Veliko 

se jih je povzpelo in zaple-

salo kar na mizah! Tega ne 

morem opisati z besedami, 

to se lahko le doživi. Uradno 

smo v enem dnevu nastopili 

dvakrat, toda poslušalci nas 

sploh niso spustili z odra, 

tako da smo odigrali veliko 

več skladb, kot je bilo pred-

videnih po repertoarju,« je 

prve vtise po prihodu domov 

strnil predsednik sekcije tam-

burašev pod okriljem goriš-

niškega PD Ruda Sever Anton 

Modlic ter ob tem še dodal: 

»Takšnega odziva poslušalcev 

še nikoli nismo doživeli in za 

vse naše člane je bilo to ne-

kaj nepozabnega. Že ko smo 

vadili v parku pred šotorom, 

se je dogajalo, da so se mimo-

idoči ustavljali in poslušali, 

potem pa nagrajevali z aplav-

zi, kot bi že nastopali!«

V goste so gorišniške tam-

buraše povabili tudi zdomci 

iz Avstralije in člani skupine 

so povabilo z veseljem spre-

jeli, toda za izvedbo takšne 

turneje je potrebno precej 

denarja, zato so obisk prelo-

žili v prihodnost, ko se bodo 

našli sponzorji, ki jim bodo fi-

nančno priskočili na pomoč.

Zato pa bo gorišniške tam-

buraše možno slišati v do-

mačih krajih; že v začetku 

septembra bodo namreč na-

stopili na prireditvi v Goriš-

nici, ki jo organizira Karitas. 

»Potem pa bomo že začeli 

pripravljati program za prire-

ditev v spomin Ivanu Vojsku. 

Gre za koncert, ki smo ga 

letos marca pripravili prvič 

pod naslovom Spomnimo se 

prijatelji, zbrana sredstva pa 

so zadostovala za nakup in-

strumentov za naše najmlajše 

člane.«

Podmladek gorišniških 

tamburašev šteje 10 članov, 

še osnovnošolcev, doslej pa 

so se javnosti predstavili 

dvakrat. V prihodnje napo-

vedujejo več nastopov, kar 

pomeni, da tamburanje, ki v 

Gorišnici drugo leto praznu-

je 110 let obstoja, še dolgo ne 

bo zamrlo.
SM

petek � 11. avgusta 200626 Zanimivosti

Horoskop
OVEN
Če gre verjeti zvezdam, se boste 
v tem tednu zaljubili. Pred tem 
pa se boste morali še nekoliko 

potruditi, da osvojite ljubljeno osebo. Vezani pa 
imate pred seboj obdobje romantike. Poleg tega 
boste precej kreativni, umetniški in ustvarjalni. 
Srečen dan: nedelja!

BIK
Dom bo oaza miru in prijetnih 
reči. Kuhalnica v vaših rokah 
bo precej spretna in iz vašega 

doma bo dišalo po dobrotah. Seveda pa vam je 
dom tudi prostor, kjer se spočijete in ste srečni. 
V ljubezni hitite počasi in se varujte pretirane 
užaljenosti. Srečen dan: torek!

DVOJČKA
Odpravili se boste na pot in 
tako boste srečni. Besede bodo 
tople, prijetne in komunikacija 

bo nekaj, kar potrebujete. Odkrivate neznane 
kotičke narave, poleg tega pa bo to tudi čas iz-
letov in vaše ideje bodo napredne. Ljubezenska 
barčica bo mirno plavala.

RAK
Potreba po varnosti bo močna 
in dosežena v začrtanem vsak-
danu. V tem tednu se odpravite 

po nakupih in se zavedajte, da je denar za med 
ljudi. Sledi več prilivov in močni boste v besedah. 
Stvari pa povejte, kot jih občutite. Služba: krea-
tivne obveznosti in finančni dodatek.

LEV
Obdajala vas bo pozitivna ener-
gija in ravno to boste lahko širili 
na druge ljudi. Notranji pogum 

in samozavestna drža vas bosta spodbujala in 
vodila v službi. Odpravite se tudi po nakupih. 
Pred vami je teden presenečenj, kajti vsak dan 
bo kot nov izziv.

DEVICA
Bolj se poglobite vase in brskaj-
te po sebi. V ljubezni bodo ču-
stva prijetna in močna. Naprej 

jih boste skrivali v sebi in kasneje izpovedali. 
Dobro je, da razmišljate pozitivno, da verjamete 
tudi vase in ljubite sebe. Dinamična energija vas 
spodbuja in motivira na poti življenja.

TEHTNICA
Prijatelji bodo pomemben vidik 
življenja in klepeti ob kavici kot 
balzam za dušo. Partnerjev na-

mig bo kot nekakšen skrivnosten labirint, seveda 
pa se zavedajte, da so pogovori ključ do uspeha. 
Obdajala vas bo nevidna vez prijateljstva in živ-
ljenje bo dobilo smisel in obliko.

ŠKORPIJON
Uspehi se bodo vrstili in prido-
bili boste pozitivno noto gleda-
nja na življenje. Na delovnem 

mestu boste uspešni, zavedajte pa se, da je po-
trpljenje mati modrosti. Seveda pa boste srečni 
in čaka vas več priložnosti. Ljubezen bo nekaj 
prijetnega in ponosno boste izkazovali čustva.

STRELEC
Dolgo ste čakali in končno bo 
prišel čas, da si lahko vzamete 
nekaj časa zase. Odpravite se 

na neke počitnice ali pa kako drugače uživajte v 
brezskrbnosti. Mnogi boste morali v službi zavi-
hati rokave in se dinamično lotiti vsega. Seveda 
pa je modro postopati korak za korakom.

KOZOROG
Naklonjenost se bo stopnjevala 
na vsakem koraku in uživali 
boste življenje in v vsem tistem, 

kar boste počeli. Nekoliko bolj se boste zaprli 
vase v ljubezni in raziskovali o vsem. Sami boste 
ugotovili, kaj je za vas prava pot in pohiteli po 
prašni cesti novim dogodivščinam nasproti.

VODNAR
Ljubezensko življenje bo v 
ospredju in že prav je tako. Kar 
boste dajali, to tudi sprejemate. 

Zdi se, da uživate in da vidite pozornosti v majh-
nih stvareh. Vendarle pa tudi greste naprej in se 
pogovarjate. Na delovnem mestu vas bo zazna-
movalo skupinsko delo.

RIBI
Čas je primeren, da se pole-
pšate in da uživate iz dneva v 
dan. Stvari gredo po svoji poti in 

vedite, da je sreča na strani pogumnih. Ugodno 
za razne nakupe in družabna srečanja. Problemi 
pa so le navidezni, in če se pogovorite, uvidite, 
da je vse v najlepšem redu.

Zanimivosti
Britanci niso poznavalci kondomov 

London (STA/AFP) - Britanska raziskava, 
ki so izvedli na vzorcu 497 odraslih med 18 in 
35 letom starosti, je ugotovila, da sta za poka-
nje in zdrs kondoma s penisa med spolnim od-
nosom, kar se je zgodilo že vsakemu tretjemu 
paru, kriva napačna izbira velikosti kondoma 
in njegova napačna raba. 43 odstotkov vpraša-
nih je tako priznalo, da jim je nerodno govoriti 
o velikosti penisa, zato se ne pogovarjajo o ve-
likosti kondoma, četrtina vprašanih pa niti ni 
vedela, da obstajajo različne dolžine in širine 
kondomov. 

Za obnovo indonezijskih gozdov
bi potrebovali 120 let 

Džakarta (STA/dpa) - V Indoneziji, eni naj-
bolj gozdnatih držav sveta, je v zadnjih 20 letih 
zaradi prevelikega in nezakonitega sekanja, 
spreminjanja namembnosti zemlje, naravnih 
nesreč in gozdnih požarov izginilo 60 milijo-
nov hektarjev oziroma skoraj tretjina gozda, 
so sporočili z indonezijskega ministrstva za 
gozdarstvo. Država ima tako z 2,8 milijona 
hektarov na leto najvišjo stopnjo deforestacije 
na svetu. Vlada lahko letno pogozdi le 600.000 
hektarjev, zato bi za obnovo gozdnih površin 
potrebovali 120 let, je še povedal minister. 

Na nemški avtocesti 19 ton čokolade 
Berlin (STA/dpa) - Na avtocesti, ki povezuje 

nemški mesti Braunschweig in Magdeburg, se 
je pripetila nenavadna nesreča. Prevrnil se je 
namreč tovornjak s cisterno, pri tem pa je na 
cesto izteklo 19 ton tekoče čokolade. Delavci 
so se cel dan močno trudili, da bi čokolado od-

stranili s cestišča, saj se je že strjevala, poročajo 
nemški mediji. 

Ustrelil vojaka zaradi gledanja televizije 
Kijev (STA/Itar-Tass) - Dežurni častnik v 

skladišču kemičnega orožja v ukrajinskem 
okrožju Poltava je ustrelil vojaka, ki je gledal 
televizijo ob neprimernem času, so sporočili z 
ukrajinskega obrambnega ministrstva. Voja-
ka, ranjenega v glavo, so odpeljali v bolnišnico, 
kjer so zdravniki lahko ugotovili le smrt, saj je 
nesrečnik umrl, ne da bi prišel k zavesti. Vojak 
bi moral sicer zaključiti služenje vojaškega 
roka čez šest tednov. Obrambno ministrstvo je 
obljubilo, da bodo primer raziskali in podali 
uradno izjavo. 

Par pitonov na strehi hiše 
Sydney (STA/dpa) - Avstralec, ki se je iz me-

sta nedavno preselil v tropski Queensland na 
severu Avstralije, je bil nemalo presenečen, ko 
je ugotovil, da ima za »sostanovalca« šestme-
trskega pitona in njegovo tri metre dolgo živ-
ljenjsko družico. James Kinniburgh je odkril, 
da pitona živita na strehi njegove hiše v Cairn-
su. »Na smrt sem se prestrašil. Veste, jaz sem iz 
Sydneya. Tukaj sem več kot tri leta in nikoli še 
nisem doživel kaj takšnega,« je izjavil. Vendar 
to ni še konec slabih novic. Čuvaji parka so mu 
namreč povedali, da na strehi ni luknje, skozi 
katero bi lahko zlezel človek, zato naj se kar 
navadi na svoja »sostanovalca«, ker ni možno-
sti, da ju izvlečejo ven. Ker skupaj tehtata okoli 
150 kilogramov, je Kinniburgha strah, da bi 
pitona lahko skozi streho padla v njegovo jedil-
nico. Poleg tega ga skrbi, da sta pitona mladiča, 
ki se šele razvijata, saj ta vrsta lahko zraste v 
dolžino tudi do osem metrov. Čuvaji parka pa 
ga prepričujejo, da ni razloga za strah.

Lujzek � Dober den vsoki den
Joj, čista 

malo še fali, 
pa se bo za-
čela gor na 
poletje jesen 
s p r o v l a t i . 
Dnevi se že 

krajšajo, noči pa dukšajo. 
Najbrž se tudi zato elektrika 
in bencin dražita, nam moš-
nje proznita in nas nasploh 
siromašita. Provijo, da bo čez 
nekaj deset let voda boj droga 
kak nafta in bencin. Saj to 
sploh nede čudno, če pa se do 
vode obnošamo, kak da bi je 
meli za večne cajte. Podtalno 
vodo onesnažuvlemo z vsemi 
škropivi in dreki, ki jih svet 
premore, voda jih prebavti ne 
zmore, še manj pa lidje, ki pi-
jemo nečiste vode. Provijo, da 
zaenkrat še pijemo s ptujske 
vaserlajtnege zdravo vodo, 
ne vemo pa, kak dugo bo to še 
šlo. Meni pa vseeno neje jasno 
in tudi ne oblačno, kak je to, 
da jaz rajši kak vodo pijem 
vino, dohtar pa je ugotova 
vodeniko, vodo v koleni in 
probleme pri ženi, ki nekak 
nemre ali pa neče razmiti, da 
voda žene mlinček, vinček pa 
poganja klinček …

Ker smo glih zaj pri vodi 
in vini, vas naj spunim, da 
je bija tjeden kejko tejko mo-

ker skoro glih tak kak moj 
birmanski boter, ki je padna 
v suho mlako, na drevi vida 
srako, se vrna žejen na svoj 
dom, od jeze napihjeni kak 
balon, duma pa je bija provi 
rompompom …

O vodi pa še tisti stori pre-
govor, ki provi: »Ko pride v av-
gusti prvi deževni den, je po-
letna vročina stran …!« Pa še 
tak provijo store kolendre: »Po 
vremeni Jerneja (24. avgusta) 
se vsa jesen nareja …!« Bomo 
vidli in preštimali, če tote mis-
li držijo še gnešji den. Če ne 
pa tudi prav, bi reka raztrga-
ni rokov in pokimale bi store 
hlače dopetače, se smejole 
dokolenke sosidove Lenke, se 
skrajšalo bi minikrilo, da se 
moškim v gatah bi iskrilo …

Pa še nekaj za ec in hec: 
Rano vjutro, ko je že sunček 
priša lidi gor budit, sta se 
srečala Franček in Janez, ki 
je pita svojega soseda: »Kon 
te greš tak zacajta? – K spo-
vedi grem. – Saj cerkev še 
neje odprta. – Kokšna cerkev 
in župnik, domu grem, osel 
zarukani, saj je moja ženska 
najbojša spovednica in tudi 
najvejkšo pokoro mi naloži …

Tak, pa smo na kunci. Po-
davlja vas vaš spovednik in 
pokora Lujs z ravnega dvora.

Tadej Šink, horarni astrolog

Nurnberg � Gorišniški tamburaši navdušili zdomce

Pod brajdami na mizah
Sredi julija so slovenski zdomci v Nemčiji pripravili prvo kulturno-družabno srečanje, ki so ga naslovili Pod brajda-
mi, nanj pa so povabili tudi različne slovenske kulturne skupine. Tako so se na odru, ob ljudskih pevcih in glasbeni-
kih, znašli tudi gorišniški tamburaši.

Foto: arhiv PD R.S.



zbirka tudi ime. In kaj pravi 
o miški? Takole gre: »Miška 
teče, / kar se da. / V starem 
skednju / je doma.«.

Ali pa o pajku, tudi ta je 
zanimiva – in spet je vple-
tel mrežo: »Pajek mrežo / 
je razpel, / tri mušice / je 
ujel.«

Kot je Vojan Tihomir Arhar 
ujel mnoge zanimive besede, 
besedne zveze, verze. No, 
pa še malo pokukajmo med 
njegove uganke. Rečeno je 
že bilo, da je uganka zaple-
tena in težka vrsta, za katero 
je potrebno veliko pesniških 
veščin, spretnosti in navdi-
ha. Uganka je pravzaprav 
kot palica, ki mora obstati v 
ravni liniji, ki mora izhajati 
iz ravnotežja. Preveč zakrito 
namreč ni zanimivo, preveč 
odkrito pa tudi ne. V prvem 
primeru njena vsebina ni jas-
no opredeljena in povezana 
s tem, kar končno prinaša 
in skriva, v drugem primeru 
je rešitev preveč očitna. To 
je lahko prav tako pogled na 
uganko, kriterij, po katerem 
lahko dobre uganke ločimo 
od slabih. 

Preden sem se lotil pisanja 
o tem avtorju, moram reči, da 
mi je bil med vsemi, o katerih 
je v rubriki Literarno kolo 
že tekla beseda, še najbolj 
neznan. Poznal sem kakšno 
pesmico iz berila, morda sme 

naletel ne kakšno v reviji Ci-
ciban, to je vse. Zelo se mi 
je izmikal tudi, ko sem iskal 
podatke o njem. Nič opri-
jemljivega, vse je bilo precej 
razpršeno. Hočem reči, da je 
gradiva veliko, dovolj, a vse 
je preveč nestrnjeno, zato je 
pregled njegovih del zahteval 
veliko dela, truda in discipli-
ne, pa tudi njegovo življenje 
mi je bilo uganka. A je dobila 
rešitev. Odgrnil sem torej to 
zaveso do konca in ji dal vr-
stice in smisel. 

Takole gre: rojen je bil v 
Ljutomeru leta 1932, in sicer 
20. julija, za tiste malo bolj 
radovedne in natančne. Pros-
tor, kjer živi in dela, je Ljub-
ljana. Je profesor zgodovine, 
diplomirani psiholog, lotil se 
je tudi bibliotekarstva. Ome-
niti je potrebno tudi njegovo 
sodelovanje s številnimi otro-
škimi literarnimi revijami ter 
z RTV Slovenija. Veliko knjig 
je izdal pri Mohorjevi družbi, 
med drugim se je lotil tudi 
pisanja življenjepisa o pokoj-
nem patru Simonu Ašiču, kar 
sicer ni najbolj pogosto po-
dročje njegovega zanimanja. 
Sicer ga bomo težko našli v 
leksikonih, almanahih, anto-
loških zbirkah. Morda njegov 
čas šele pride. Čas. Beseda, 
ki ga je zmeraj fascinirala in 
utesnjevala obenem. Njene 
grozljive razsežnosti se je 
branil in bal. A njegov čas je 
prinesel veliko cvetov, zani-
mivih literarnih del, ki so in 
bodo obstala. Njihova vloga 
pa je še mnogo več. Njegove 
otroške pesmi niso zgolj drža 
v bran času ali kljubovanje, 
temveč je celo obrat nazaj v 
otroštvo, tja, kjer so reči živ-
ljenja še prav postavljene in 
mnogo lažje.

Ali kot je sam zapisal v vr-
sticah iz zgodbice o veselem 
vrabčku, ki ni nihče drug 
kakor pesnik sam, radoživ, 
navdušen nad življenjem in 
poln strasti do lepe sloven-
ske besede – hkrati pa nam 
prav v teh vrsticah razgrinja 
lepo metaforo ustvarjanja kot 
nuje in lakote po besedi: »Ves 
travnik je napolnilo oglu-
šujoče čivkanje. Pričel se 
je veselični del praznič-
nega sporeda. Pomešani 
med seboj smo se gostje in 
domačini raztepli po pro-
stranih njivah, polnih naj-
boljšega prosa. Začeli smo 
ga zobati s takšno slastjo, 
kot da bi že teden dni nič-
esar ne zaužili.«

David Bedrač

Vojan je napisal knjigo 99 
orehkov, ki je bila izdana v 
Ljubljani leta 1994, a mnogo 
bolj kot ta je zanimiva knjiga 
z naslovom Miška teče, kar se 
da!, ki nosi kasnejši datum. 
Izšla je leta 2003 v Gorici, 
založila jo je Zadruga Gori-
ška Mohorjeva, ilustrirala pa 
Paola Bertiloni Grudina. Tudi 
tu sta se ilustracija in vse-
bina povezali v eno. Lepo se 
dopolnjujeta, v knjigo pa je 
mogoče celo barvati. Kar na 
prvi strani, ko obrneš platni-
ce, stoji navodilo: »Živalice 
lahko tudi pobarvaš!«

Težko bi rekli, da je to 
uganka, čeprav ji je po svoji 
zgradbi, tako zunanji kot no-
tranji, zelo podobna. Vendar 
ji manjka nekaj bistvenega 
– zahteva po ugibanju. Gre 
za kratke štirivrstične zapise 
o posameznih živalih, ki so 
predstavljene po kakih zani-
mivih značilnostih in temelj-
nih danostih. Naj jih navedem 
nekaj, da vam bo bolj jasno, o 
čem govorim, hkrati pa mo-
goče koga zamika, da popri-
me za to knjigo – v oklepajih 
po vrsti navajam naslove oz. 
živali, ki so predstavljene v 
verzih, sledijo jim verzi: »(Pet-
elin) Petelin / kikirika. / Na 
vzhodu / se svetlika.; (Konj) 
Jahati konjiča – / to je želja, / 
to so sanje / vsakega fantiča.; 
(Koza) Kozice in mama koza, 
/ oče kozel in kozlički, / mir-
na kozja so družina. / Nene-
varni so rožički.; (Pes) Kuža v 
hrib / gre na potep / glasno 
laja, / dvigne rep.; (Pav) Kdo 
pa pava / ne pozna? / Lepši je 
/ kot mavrica.; (Hrček) Hrček 
vrečo nosi, / polna je pšeni-
ce. / Sredi mrzle zime / pekel 
bo – potice!; (Netopir) Luna. 
Zvezde. / Nočni mir. / Tiho 
leta / netopir.; (Želva) Pridi, 
želva! / Tu je zate / velik, so-
čen / list solate.; (Deževnik) 
Deževnik je / uganka prava: / 
kje je rep / in kje je glava?«.

Izbral sem nekaj zanimivih, 
čeprav je teh še veliko. Res da 

bi lahko rekli, da so podobni 
ugankam, le da so to uganke 
s podano rešitvijo. Po drugi 
strani pa bi se lahko malo 
poigrali in šli mimo uradne 
literarne teorije, pa bi vse 
skupaj primerjali z neke vrste 
otroškim haikujem, čeprav le 
po vsebinski plati. Zunanja 
zgradba spet ne ustreza trem 
vrsticam, metrika prav tako 
ni ustrezna. Morda je še naj-
bolje opustiti predalčkanje in 
reči, da so to kratke, prepro-
ste in duhovite štirivrstičnice 
za najmlajše bralce, ki nam 
predstavijo določene živali. 
Glede na preprostost je jas-
no, da je knjiga primerna naj-
mlajšim bralcem in poslušal-
cem pesmi, čeprav so v knjigi 
tudi sopomenske zveze, ki 
pomenijo višji nivo otroko-
vega razumevanja. Tako mora 
otrok povezati sopomenki 
kuža-pes, besedo z osnovnim 
pomenom in njeno pomanj-
ševalnico raca-račka; torej je 
to še več kot le prazno branje, 
povezovanje besed in vizuali-
zacija, je tudi poglabljanje v 
jezik in posledično vpliv na 
otrokov jezikovni in oseb-
nostni razvoj.

Avtor je očitno naklonjen 
določenim motivom, temam, 
živalim, ki se ponavljajo; kot 
sta pajek in miška (spomni-
mo se samo knjige O snažnem 
pujsku Benjaminu in dru-
ge zgodbe). Po slednji nosi 
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Zavesa je odgrnjena
Uganke. Dotaknili smo se jih že pri Ivanu Cimermanu. Uganke. Tista lite-
rarna vrsta, ki je včasih kar neobvladljiva, saj je nekateri ne jemljejo kot 
literarno, ampak didaktično prvino, drugi ji pripisujejo zabavljaški pomen. 
Uganka namreč vse to je. Kot aforizem. V nekaj vrsticah je veliko. Vse. Je 
zgodba. Dogajanje, prepletanje, zapletanje.

Literarna stran

Knjiga meseca

Lirika

John Ashbery
Težko definirati, bi 
lahko pripisal k tej 
knjigi. Pesniški zbirki 
iz zbirke Lirika, ki je 
izhajala pred leti in ki se 
je že dodobra zasidrala 
na knjižne police. V 
njej je pregled svetovne 
lirike, ki se ne ustavlja 
pred jezikovnimi in 
geografskimi mejami, 
čeprav je nekatere 
pesnike sila težko 
prevajati. Tisti, ki 
so zavezani ritmu, 
metriki, so menda 
najbolj zahtevni, a nič 

manj težko ni dosledno in čim bliže originalu prevesti 
tiste, ki pišejo v svobodnem verzu in z zelo izmuzljivo 
metaforiko.
Poezija Johna Ashberyja je prav gotovo med slednjimi. 
Težko definirati, bi ponovil vrstico od zgoraj. Poezija, ki 
pripada sodobni ameriški poeziji in ki jo je prevedel Aleš 
Debeljak, je mešanica absurda, abstrakcije, metafizike, 
vse to pa se preplete z dejanskim, realnim življenjem. 
Pesnik izhaja iz pozicije sodobnega človeka. Ta sedi za 
štirimi stenami in se oddaljuje. Ta izguba »integralnega 
jaza« je prva temeljna postavka. Vse je fluidno, tekoče, 
posameznik je ločen, vendar ne v smislu Rilkejeve 
poetike, kjer je subjekt ločen od subjekta, med njima pa 
obstaja želja po združitvi, pač pa subjekt, ki od ostalih 
obrnjen proč in zanje sploh ne mara, sploh ne ve, da 
obstajajo. V njem ni nobene težnje več. Je. Zgolj biva. 
Sam zase. V sebi. In ne čuti niti najmanjše povezave s 
svetom okoli sebe.
To pa vodi v drugo zakonitost te poezije – izničenje 
časa. Čas je le še bežni trenutek, »meander«, kot to 
poimenuje in slikovito opiše Aleš Debeljak v spremni 
besedi. Čas je dejstvo med preteklim in prihodnjim, 
pesem je dokument, da je tisti trenutek sedanjosti sploh 
kdaj obstajal. Pesnik izginjanja, bi lahko rekli. Subjekt 
izginja v sociološkem in fizičnem smislu, prav tako čas. 
Narava pesmi je zato takšna, da bralec sprva obstoji, se 
zazre in z odprtimi usti reče: ne vem, kaj naj rečem, kaj 
naj si mislim.
To je bil tudi pesnikov namen. Ob pesmih je v knjigi že 
omenjena spremna beseda Aleša Debeljaka in kronološki 
vpogled v pesnikovo življenje, ki je veliko objavljal, 
dobil tudi nekaj nagrad, nase pa je opozoril ravno s 
tem navidez ravnodušnim izrazom, dokumentiranjem 
danega trenutka.
Ker vas želim prepustiti tem vrsticam, da boste zbegani, 
negotovi, morda celo rahlo šokirani, če je to danes 
sploh še mogoče, a vendarle nekaj verzov iz pesmi Bela 
srajca: »Nenadoma je spet vse tiho. / Rad bi o nečem 
govoril. / Ni tako preprosto. Naj vas ne zanima. // 
Nobena količina obvarovanja ne vpliva na / Zmečkano 
čutaro. Izsušena obala. / Stroj na izgorevanje / Pomeni, 
da ne dela. // Stvari preteklosti, /Ti v svojih mejah, / 
Rasteš, / moje delovno mesto, / Orkester je pripravljen. 
// A če ne bi bilo sprememb, / Kam bi šli? Le / Imeti 
iluzijo je dovolj. / Ampak zaračunaj jim zanjo; / Postrezi 
nemudoma.«
Kot je razvidno že iz te pesmi, pesnik ne upošteva 
zakonitosti pravopisa. V jeziku tako išče nove 
razsežnosti in globine, vendar tudi to ne z neko 
vztrajnostjo. Pri poeziji Johna Ashberyja se zdi, kot da 
je vse tako táko – brez večje muke, brez poglabljanja, 
brez premisleka, tudi pesniških naporov in muk ni 
čutiti; to je svet zaprtega človeka, ki je tako zelo, zelo 
apatičen, da poezija v resnici nima z njim in ob njem 
kaj početi. Poezija torej res obstaja zgolj kot dokument. 
Zapremo jo lahko v predal, med ostale kupe papirja, ki 
pričajo, da smo nekoč bili.
Težko definirati, rečem še tretjič. Morda se pa boste vi 
izognili temu stavku in boste našli definicijo. Mar ni 
to nekaj takega kot iskanje definicije poezije? Bistva? 
Življenja?
Kot je zapisal pesnik: »Izgubimo se v življenju, toda 
življenje ve, kje smo.«!

David Bedrač

Knjiga in film 1

Nesmrtno Cvetje v jeseni
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Pravzaprav je težko reči, 
da je razvoj filmske industrije 
knjigo tako zelo zavrl v raz-
voju, da ji odžira mesto in po-
men. Oba že leta in leta tečeta 
vzporedno, sodelujeta, se do-
polnjujeta in si pomagata tudi 
v tržnem smislu.

To, da je določena knjiga 
bum, potem pa ji ponavadi 
sledi še film, ni nič novega. 
Če se malo ozremo po filmih 
starejšega datuma, bomo hitro 
našli vzporednice med enim 
in drugim. Skoraj vsa velika 
klasična besedila so učakala 
tudi filmsko luč.

Nastajali so filmi po Tavčar-
jevih delih – vsi poznamo ne-

smrtni film z Mileno Zupančič 
in Poldetom Bibičem v glavni 
vlogi, Cvetje v jeseni, pa tudi 
mnoga filmska dela, ki so na-
stala po Kersnikovih in Jurči-
čevih delih. Najlažje je bilo pri-
kazati pisatelje, ki so se držali 
realistične smeri, ker ta gradi 
na zunanjosti, na sceni, na fa-
buli in ne toliko notranjem do-
gajanju. Čeprav je v filmskem 
svetu zelo priljubljen tudi žanr 
fantastike, pa Slovenci pravilo-
ma tovrstnih filmov ne zmore-
mo, ker so efekti, ki jih ta žanr 
zahteva, praviloma prevelik 
finančni zalogaj. Ni čudno, da 
so slovenskim realistom sledili 
še socialni realisti; po njihovih 

romanih so nastali prav tako 
številni filmi. Spomnimo na 
Vorančeve Samorastnike, na 
Miška Kranjca Strici so mi po-
vedali, na Potrčev roman Na 
kmetih, po katerem so posneli 
film Rdeče klasje, Kosmačeva 
dela itd.

Tudi v svetovnem merilu ni 
nič drugače. Motiv slavnega 
Drakule je nastal v literarnem 
delu Brama Stockerja – prav 
o tem junaku je bilo posnetih 
»na tone« različnih filmov in 
zgodb; Hamingwayjev Starec 
in morje, Tolstojeva dela so na-
šla mesto na filmskem platnu, 
Hugojeva dela, kot je denimo 
Notredamski zvonar; seveda je 

to le drobec med vsemi, ki bi 
jih bilo potrebno še omeniti.

V sodobnem času ni nič 
drugače. Pravzaprav je v času, 
ko je film idejno večkrat v ve-
liki krizi, iskanje po knjigah 
zelo dragoceno. Poleg velikih, 
glamuroznih uprizoritev hodi-
jo vštric tudi manjše filmske 
produkcije, ki so z umetniške-
ga vidika še kako pomembne. 
Dve uprizoritvi, ki gotovo so-
dita bolj v prvo omenjeno sku-
pino, kažeta na to, kako hodita 
vštric knjiga in film, kako eno 
prodaja drugo in obratno, 
sta zagotovo dve filmski pro-
dukciji: Gospodar prstanov in 
Harry Potter. Kaj je torej bolje, 
knjiga ali film, je nespametno 
razpravljati – kakor komu. A v 
obeh primerih je bila najprej 
knjiga, ki je navdušila, šele 
nato je pritekel za njo njen 
filmski bratec …

David Bedrač



Dvanajst članov komisije iz 
Avstrije, Nemčije, Nizozemske, 
Hrvaške, Češke, Madžarske, 
Belgije, Italije, Velike Britanije, 
Irske, Francije in Slovenije je 
po ogledu vseh znamenitosti 
in urejenosti Križeče vasi na 
skupnem sestanku razpravljalo 
o prednostih in slabostih vasi. 
Bili so navdušeni nad intim-
nim okoljem triindevetdesetih 
vaščanov, ki so medsebojno po-
vezani. Terry Whitmill, pred-
stavnik Velike Britanije, ki 
je letošnji predsednik ko-
misije, je povedal: »Prvi vtisi 
so pozitivni. Začutili smo pove-
zanost krajanov ter videli, da je 
vas lepa in čista. Ogledali smo 
si cerkev sv. Lucije, kjer je tudi 
pokopališče. Sprehodili smo se 
skozi vas in videli veliko rož in 

zelenic okoli hiš. To nam je bilo 
zelo všeč. Navdušeni smo tudi 
nad tem, da domačini skrbijo 
za svojo dediščino, stare navade 
in običaje pa posredujejo tudi 
mladim rodovom. Entente Flo-
rale je okoljevarstvena organi-
zacija in zelo nas veseli, da vaš-
čani skrbijo za ločeno zbiranje 
odpadkov in s tem prispevajo 
tudi k boljšemu življenju na sve-
tu. Kljub slabemu začetku dne-
va z dežjem smo se v vasi dobro 
počutili in mislim, da je splošni 
vtis dober. Vendar bo še moral 
vsak član komisije pretehtati 
svoje odločitve, ki bodo znane 
komaj 15. septembra, ko bodo v 
nemškem Bad Sackingenu, kjer 
bo zaključna prireditev, razgla-
sili rezultate.«

V lanskem letu, ko je Križeča 
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Križeča vas � Entente Florale Europe 2006 ocenjuje

Najlepša slovenska vas spet tekmuje
Že nekaj let tekmuje na občinskih tekmovanjih za najlepše urejeno vas tudi Križeča vas pri Poljčanah. V lan-
skem letu so se udeležili tekmovanja še za najlepše urejeno vas v Sloveniji, ki ga je vodila Turistična zveza 
Slovenije, in zmagali. Letos pa so se odločili tekmovati na ocenjevanju okolja Entente Florale Evrope 2006.

Foto: Samo Brbre

Člani komisije so si Križečo vas z okolico sprva ogledali s kočije 
Turističnega društva Lucija

vas v Rogaški Slatini prejela na-
slov najlepše urejene slovenske 
vasi, jih je župan občine Sloven-
ske Konjice Janez Jazbec, ki je 
prireditev Entente Florale pri-
peljal v Slovenijo, povabil k so-
delovanju. Tokratne priprave so 
bile še večji izziv ravno zaradi 
nenaklonjenosti narave. V Kri-

žeči vasi je letos v mesecu juniju 
toča dva krat skoraj popolnoma 
uničila balkonsko cvetje, suša v 
kasnejšem času pa uničila travo. 
Vaščani so imeli vsaj to »srečo«, 
da je nekaj dni pred obiskom 
komisije deževje oživilo naravo. 
Ko je komisija prispela v Križe-
čo vas, so jih najprej zapeljali s 

kočijo na ogled samostana Stu-
denice in toplega potoka, nato 
pa so si po dogovorjenem pro-
tokolu ogledali vas. Komisija je 
lahko videla oglarsko kopo in 
opazovala kuhanje oglja, stiska-
nje jabolk na 180 let stari preši, 
ogledali so si tudi najstarejšo 
hišo v vasi in izdelovanje kipa sv. 
Lucije iz lesa v naravni velikosti. 
K podani splošni oceni komi-
sije, si je oddahnil tudi pred-
sednik Turističnega društva 
Lucija iz Križeče vasi Janko 
Kidrič: »Prijetno smo presene-
čeni nad izjavami komisije. Za-
enkrat še ne vemo, kaj ta ocena 
pomeni, morali bomo počakati. 
Za nas je najpomembnejše, da 
smo dobili priložnost, da lahko 
sodelujemo. Rekli smo, da je to 
za nas olimpijsko tekmovanje, 

dobro je, če si zraven, še bolje 
pa, če kaj dosežeš. Naša vas 
šteje 93 vaščanov, največja vas, 
ki tekmuje v naši kategoriji, pa 
šteje 18.000 vaščanov na Nizo-
zemskem. Ne glede na rezultat 
pa smo na tem področju še pri-
pravljeni delati in želimo, da bi 
ime Slovenije in tudi naše vasi 
kar najbolje ponesli v svet.«

Anton Schlauss, arhitekt 
iz Slovenskih Konjic, pa je 
že nekaj let slovenski član 
komisije. Povedal je: »Zadovolj-
stvo članov komisije je glede na 
naše kriterije na precejšnjem 
nivoju in to bi morda lahko ne-
kaj pomenilo. V prihodnosti bi 
bilo dobro, da bi vas pritegnila 
k sodelovanju še kakšnega arhi-
tekta.«

Nataša Pogorevc



STORITVE

34 LET SOBOSLIKARSTVA – PLE-
SKARSTVA Ivana Bezjaka, s. p., 
Vitomarci. Bru{enje parketa, fasade. 
Izku{nje, svetovanje, kvalitetno delo. Pri-
poro~amo se. Tel. 757 51 51, GSM 031 
383 356; www.pleskarstvo-bezjak.si.

GSM- in RTV-servis in trgovina na 
Ptuju, dekodiranje, baterije in dodatna 
oprema. Peter Kolari~, s. p., Nova vas 
pri Ptuju 106, tel. 02 745 02 45, 041 
677 507.

PVC-OKNA IN VRATA ter izvedba 
predelnih sten, spu{~enih stropov 
in izdelava mansardnih stanovanj – 
UGODNO. Sandi Cvetko, s. p., Le{nica 
52, Ormo`, GSM 041 250 933.

ZA DVORI[^A, dovozne poti ter 
gradnjo dostavljamo sekanec, pesek, 
gramoz. GSM 041 676 971, Prevozni-
{tvo Vladimir Petek, s. p., Sovretova 
pot 42, Ptuj.

ZELO UGODNA DOSTAVA premoga 
na dom. Prevozni{tvo Vladimir Pernek, 
s. p., Sedla{ek 91, Podlehnik, tel. 041 
279 187.

BETONSKI ZIDAKI {irine 12 in 20 v 
prodajni akciji. Bruno [urbek, s. p., 
Cementninarstvo, Bistri{ka cesta 30, 
2319 Polj~ane, tel. 02 80 25 303.

UGODNA PRODAJA: stenski opa`: 
12, 16, 20 mm, ladijski pod, bruna, 
rezani les, mo`na dostava. Informacije 
03 752 12 00, GSM 041 647 234, tinle-
s@siol.net, TIN LES, d. o. o., Stranice.

Mali oglasi
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ASFALTIRANJE, TLAKOVANJE 
dvori{~ in parkiri{~, nizka gradbe-
na in zemeljska dela. Ibrahim Ha-
sanagi~, s. p., Cesta 8. avgusta 
18 a, 2250 Ptuj, tel. 041 726 406.

ROMAN ZEMLJARI^, s. p., Do-
rnava 59, GSM 031 851 324: 
elektroin{talacije, meritve elektri~-
nih in{talacij, meritve strelovodov, 
monta`a in servis domofonov ter 
elektri~ne klju~avnice, menjava 
starih varovalk z avtomatskimi.

TESNJENJE OKEN IN VRAT s sili-
konskimi tesnili, `aluzije in lamel-
ne zavese. Hi{ni servis Stinng, 
Toma` [erbec, s. p., Brstje 5 b, 
Ptuj. GSM 031 621 594.

Petek, 11. avgust
18.00 Lovrenc na Dravskem polju, gasilska vaja ob 10. dnevu gasilske zveze 

Kidri~evo in blagoslov novega gasilskega vozila
- Ptuj, v Miheli~evi galeriji, galeriji Magistrat in galeriji FO.VI, na ogled je 

razstava izdelkov 4. mednarodne likovne kolonije z naslovom Lu~ prosim, 
razstavo si lahko ogledate do konca avgusta

- Ptuj, ~e se povzpnete na grajsko plo{~ad, lahko u`ivate ob pogledu na 
staro mesto, ki le`i pod njim, v teh poletnih mesecih so vrata grajske 
plo{~adi odprta vse do 22. ure

- Ptuj, CID, v mesecu avgustu ga lahko obi{~ete od ponedeljka do petka 
od 9. do 12. ure

- Ptuj, @upnijski urad Ptuj organizira Oratorij 2006 za otroke od 3. leta do 
konca osnovne {ole, informacije na telefon 031 681 193

- Ptuj, po~itni{ki te~aj jahanja, Konjeni{ki klub Ptuj, telefon 746 16 71

Sobota, 12. avgust
13.00 Lovrenc na Dravskem polju, tradicionalni turnir v curkometu, prireditev ob 

120-letnici PGD Lovrenc
21.00 Lovrenc na Dravskem polju, baklada, prireditev ob 120-letnici PGD Lov-

renc
- Ptuj, izlet na Srednji Velebit, vodi A. Mlinarevi~, organizira PD Ptuj, telefon 

777 15 11, traja vse do 15. avgusta
- Ptuj, izlet na Ograde, vodi P. [ilak, organizira PD Ptuj, telefon 777 15 11
- Podvinci, nogometno igri{~e, {portne igre med va{~ani Podvincev

Nedelja, 13. avgust
  9.00 Trnovska vas, Dom krajanov, kulturni program ob 60-letnici LD Trnovska 

vas
15.00 Jur{inci, v ve~namenski dvorani, osrednja prireditev ob 12. ob~inskem 

prazniku Ob~ine Jur{inci
15.30 Lovrenc na Dravskem polju, slovesnost ob 120-letnici PGD Lovrenc in 10. 

dnevu gasilske zveze Kidri~evo ter blagoslov novega gasilskega vozila
- Veliki Lovre~an, pri mejnem prehodu Zavr~, `egnanje Sv. Lovrenca – 

Lovren~ka nedelja, velika vrtna veselica z ansamblom De~ki z bregov

Torek, 15. avgust
10.30 Svetinje, praznik `upnije Svetinje, slovesna sveta ma{a in pogostitev, 

blagoslov klopotca, etnografski prikaz postavitve klopotca
- Sredi{~e ob Dravi, `egnanje s sejmom doma~e obrti
- Kog, dnevi turizma na Kogu

Sreda, 16. avgust
  9.00 do 12.00 Ormo`, Mladinski center, ustvarjalne delavnice
10.00 Ptuj, CID, brezpla~na elektro delavnica, za osnovno{olce

Prireditvenik � vabimo@radio-tednik.si
NEPREMI^NINE

PRODAM objekt 150 m2 s 45 a zemlje 
na mirnem kraju, 5 km iz Ptuja. Tel. 041 
561 893.

MANJ[A HI[A za stanovanje ali 
vikend v Gradi{~ih 20 b, prodam. Slike 
na www.fewo-slo.de. Tel. 041 390 136.

PRODAM gradbeno parcelo v 
Leskovcu pri Pragerskem, v izmeri 
563 m2. Od avtoceste (Slov. Bistrica – 
sever) je oddaljena 2 km. Tel. 041 992 
928.

PRODAM dvosobno stanovanje v 
Kraigherjeve ulici, v 4. nadstropju. Tel. 
031 762 285.

PRODAM trisobno stanovanje na 
Ptuju, v izmeri 67 m2, mirna lega. Tel. 
051 378 435.

PRODAM nova stanovanja v PSC 
Mlekarna na Ptuju, ^u~kova 6, v veli-
kosti 30 m2, 68 m2, 82 m2, 93 m2 z opre-
mljeno kopalnico, lastnim ogrevanjem 
in klimo. Tel. 041 613 408.

PRODAM gradbeno parcelo, z vsemi 
dokumenti, v centru Podlehnika. Infor-
macije na telefon 041 490 913.

KMETIJSTVO

NJIVE vzamemo v najem. Tel. 041 
561 893.

NESNICE, rjave, grahaste, ~rne, pred 
nesnostjo, dobite lahko tudi kletke za 
nesnice. Vzreja nesnic Tibaut, Babinci 
49, Ljutomer. Tel. 582 14 01.

PRODAM testirano {kropilnico 
Metalna RAU 330 l z 10-m {kropilno 
napravo, 12-colski plug in lu{~eno 
koruzo. Tel. 031 302 698.

PRODAM drobilnik zrnja. Tel. 746 04 
21.

PRODAM svinje doma~e reje, te`ke 
od 120 do 140 kg. Tel. 783 06 21.

PONI KONJE prodam. Tel. 041 650 
392.

PRODAM koruzo, je~men in pra{i~e. 
Tel. 766 80 91.

KUPIMO bikce simentalce ter kravo 
dojnico Ponudbe na tel. 031 443 117.

PRODAM sortno belo vino, me{ano, 
renski rizling, la{ki in rumeni mu{kat 
ter agregat dizel. Tel. 757 10 51.

PRODAM doma~e zaj~ke za zakol 
ali nadaljnjo rejo. Tel. 719 42 33

PRODAM brejo telico, v devetem 
mesecu. Tel. 757 47 41.

PRODAM odojke od 20 do 30 kg in 
pra{i~a 160 kg. Tel. 041 378 366.

PRODAM razne kmetijske stroje in 
stre{no kritino bramac, novo, 1000 
kosov. Tel. 041 739 010.

TROSILNIK hlevskega gnoja ugodno 
prodam. Tel. 041 654 047

KUPIM teli~ko simentalko, staro en 
teden ali ve~. Tel. 746 11 31.

PRODAM suha bukova drva. Tel. 
769 16 91. Alojz Zaj{ek, Dobrina 71, 
@etale.

KUPIMO mlado te`ko kravo za zakol. 
Tel. 031 438 587.

PRODAMO papriko za vlaganje. Sad-
jarstvo Ber, Ko~ice 38, @etale, tel. 02 
769 26 91.

PRODAM {kropilnico za vinograd, 
200 l rezervoar na gumijaste cevi, 
mo`en priklop na traktor Tomo Vin-
kovi~. Tel. 031 300 906.

DOM-STANOVANJE

ODDAM stanovanje v vrstnih hi{i. Tel. 
779 39 41, po 16. uri.

V NAJEM vzamemo hi{o v okolici 
Ptuja, ostalo po dogovoru. Tel. 031 316 
753 ali 031 540 177.

ENOSOBNO STANOVANJE v pri-
tli~ju, v centru Ptuja, v celoti prenov-
ljeno, dam v najem. Tel. 041 231 224.

VIR PRI ZADRU, oddam dvosobni 
apartma za 4 osebe, v mesecu sep-
tembru po polsezonski ceni, mo`nost 
najema od 1. 9. 2006 do 1. 6. 2007. Inf. 
na tel. 031 742 714.

ODDAM dvosobno komfortno opre-
mljeno stanovanje na Ptuju – kavcija. 
Tel. 031 677 514.

NA OTOKU VIRU oddamo apartma 
za 4 do 5 oseb za 45 EUR na dan, do 
morja 250 m. Inf. na tel. 00385 9580 38 
290 ali 041 388 162.

DELO

DELAVCE slikopleskarje-fasaderje 
zaposlimo. Toplak, d. o. o., Grajen{~ak 
62 a, Ptuj. Tel. 041 646 067.

MOTORNA VOZILA

OSEBNI AVTO Ford Mondeo, letnik 
96. Astro po delih, letnik 96, in motor 
za Iveco prodam. Tel. 041 443 595.

KUPIMO karambolirana ali po{kodo-
vana vozila od letnika 1997 dalje. Tel. 
031 761 711.

RAZNO

KUPIM starine: pohi{tvo, slike, 
bogece, ure, steklo, lonce in drobna-
rije. Pla~am takoj. Telefon 041 897 675 
ali 779 50 10.

PRODAM 96-basno harmoniko z 
»alpsko {timo«. Tel. 031 864 528.

PRODAM francosko posteljo, 180 x 
200, komplet z jogijem, ogledalom, 
radiem in lu~kami. Tel. 041 442 704.

PRODAM halo{ke in slovenskogori-
{ke klopotce. Tel. 02 761 07 52.

PRODAM knjige za gimnazijo po 
ugodni ceni in lepo ohranjene. Tel. 041 
357 732.

PRODAJAMO bukova drva, razse-
kana na meter. Informacije na telefon 
041 331 997 ali 740 80 18.

PRODAM 2000-l cisterno za kurilno 
olje – kovinsko. Tel. 041 958 027.

NUDIM skupinske in individualne 
in{trukcije iz matematike in fi zike. 
Aksiom, Tea Stefanovi~, s. p., Kra-
igherjeva 24, Ptuj, tel. 031 371 187.

Na podlagi 43. ~lena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, {t. 39/06 – 
ZVO-1-UPB1, 49/06 – ZmetD in 66/06 – odl. US) ter 3. in 4. ~lena Odloka 
o ustanovitvi skupne ob~inske uprave ob~in (Uradni list RS, {t. 57/99) 
Skupna ob~inska uprava v imenu Mestne ob~ine Ptuj in Ob~ine Markovci 
vabi na

JAVNO RAZGRNITEV
in

JAVNO OBRAVNAVO
Odloka o dolo~itvi plovbnega re`ima na reki 

Dravi in Ptujskem jezeru, okoljskega poro~ila 
in revizije okoljskega poro~ila

I.
Javno se razgrnejo:
- Odlok o dolo~itvi plovbnega re`ima na reki Dravi in Ptujskem jezeru
- Okoljsko poro~ilo za Odlok o dolo~itvi plovbnega re`ima na reki Dravi 
in Ptujskem jezeru, ki ga je pod {tevilko 2781/05 z datumom marec 2006, 
dopolnjeno po reviziji 9. 5. 2006, izdelal Vodnogospodarski biro Maribor, 
d. o. o.
- Okoljsko poro~ilo za Odlok o dolo~itvi plovbnega re`ima na reki Dravi 
in Ptujskem jezeru, dodatek za varovana obmo~ja, ki ga je pod {tevilko 
2781/05 z datumom marec 2006, dopolnjeno po reviziji 9. 5. 2006, izdelal 
Vodnogospodarski biro Maribor, d. o. o.
- Revizijsko poro~ilo o elaboratu: Okoljsko poro~ilo za Odlok o dolo~itvi 
plovbnega re`ima na reki Dravi in Ptujskem jezeru (z dodatkom za varo-
vana obmo~ja), ki ga je izdelal Aquarius, d. o. o., Ljubljana z datumom 
10. 5. 2006.

II.
Razgrnjeno gradivo obravnava reko Dravo od soto~ja pri Termah Ptuj (so-
to~je reke Drave in odvodnega kanala hidroelektrarne Zlatoli~je) do Ptuj-
skega jezera in Ptujsko jezero.

III.
Javna razgrnitev bo v prostorih Mestne ob~ine Ptuj, Mestni trg 1, Ptuj, 
soba {t. 2 (mala sejna soba, prvo nadstropje) in v prostorih Ob~ine Mar-
kovci, Markovci 43, sejna soba (prvo nadstropje). Javna razgrnitev bo od 
ponedeljka, 14. 8. 2006, do vklju~no torka, 12. 9. 2006.

IV.
V ~asu javne razgrnitve bo javna obravnava odloka, okoljskega poro~ila 
in revizije okoljskega poro~ila. Javna obravnava bo v sredo, 23. 8. 2006, 
in sicer:
- ob 14. uri na sede`u Ob~ine Markovci, Markovci 43, sejna soba (prvo 
nadstropje)
- ob 16. uri na sede`u Mestne ob~ine Ptuj, Mestni trg 1, Ptuj, soba {t. 8 
(velika sejna soba, prvo nadstropje).

V.
V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati mnenja in pripombe 
na odlok in okoljsko poro~ilo. Mnenja in pripombe se poda na naslov 
Skupna ob~inska uprava, Mestni trg 1, 2250 Ptuj ali na naslov Ob~ina 
Markovci, Markovci 43, 2281 Markovci ali pa se jih vpi{e v knjigo pripomb 
za javno razgrnitev na sede`u Mestne ob~ine Ptuj ali v knjigo pripomb 
za javno razgrnitev na sede`u Ob~ine Markovci. Rok za dajanje mnenj in 
pripomb pote~e s potekom javne razgrnitve.
Po dolo~ilih 43. ~lena Zakona o varstvu okolja imajo pravico dajanja 
mnenj in pripomb na odlok in okoljsko poro~ilo fi zi~ne ali pravne osebe, 
ki imajo na obmo~ju, na katero se odlok nana{a, stalno prebivali{~e ali 
sede` ali imajo v lasti nepremi~nino, in nevladne organizacije iz prvega 
odstavka 153. ~lena Zakona o varstvu okolja.
[tevilka: 342-1/2005
Datum: 8. 8. 2006

v. d. predstojnika Skupne ob~inske uprave
Alenka Korpar

RA^UNOVODSTVO za s. p., d. 
o. o. in dru{tva. Nata{a Mernik, 
s. p., [tuki 23,2250 Ptuj. Tel. 031 
873 769. POPRAVEK

Pri zahvali za pokojno Marijo Plohl iz Bratislavcev 54 je pri{lo v 
petkovi {tevilki, 4. avgusta, do tiskarske napake. Pravilno se glasi:
Hvala g. `upnikoma za ganljivo opravljen cerkveni obred ...
@alujo~im se opravi~ujemo.
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Kako sr~no si si `elel,
da bi med nami {e `ivel,
smo vsi ob tebi se borili,
da zdravje bi ti ohranili.
A kruta bolezen bila je mo~nej{a,
mnogo prerano zapustil si nas.
Je konec trpljenja, dela in skrbi,
miru naj ti Bog podari.

ZAHVALA
Ob bole~i izgubi dragega mo`a, atija, sina, brata, zeta, svaka in 
strica

Jo`efa Purga
22. 12. 1959 - 4. 8. 2006

IZ SEL 4/C
Iskrena zahvala sorodnikom, sosedom, sodelavcem, prijateljem, 
znancem in vsem, ki ste ga v tolik{nem {tevilu pospremili na 
njegovi mnogo prerani zadnji poti. Zahvala vsem, ki ste daro-
vali vence, sve~e, za sv. ma{e ter izrazili pisna in ustna so`alja.
Hvala medicinskemu in zdravni{kemu osebju nevrokirur{kega 
oddelka Splo{ne bolni{nice Maribor. Posebej {e hvala govorni-
koma g. [eguli in g. Kozodercu za ganljive besede slovesa, duhov-
nikoma za opravljen cerkveni obred in darovano sv. ma{o.
Hvala pevcem in godbi Taluma, g. Zagoranskemu za odigrano 
Ti{ino. Hvala sodelavcem Izparilnikov in anodnih mas, sode-
lavcem Mercatorja SVS Ptuj ter Lovski dru`ini Maj{perk in 
pogrebnemu podjetju Mir.
Vsem, ki ste nam kakorkoli stali ob strani in se boste z lepo mis-
lijo spominjali nanj, {e enkrat iskrena hvala.

Z `alostjo v srcih njegovi najdra`ji

Kako je hi{a stra{no prazna,
odkar tebe v njej ve~ ni,
prej bila tako prijazna,
zdaj tuja se nam zdi.
I{~emo tvoj glas, pa ga ni in ni,
ostane le spomin na dni,
ko z nami bila si {e ti.

SPOMIN
Danes, 11. avgusta, mineva 1 leto, odkar se je od nas poslo-
vila

Kristina Rodo{ek
IZ KO^IC 36 A
Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu in obujate spo-
mine nanjo.

Tvoji najdra`ji

ZAHVALA
Ob bole~i izgubi na{ega dragega

Andreja Novaka
IZ PTUJA
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
so{olcem, sosedom in znancem, ki ste se v tako velikem 
{tevilu poslovili od njega, nam izrekli ustno in pisno so`alje, 
darovali cvetje in sve~e in nam v teh te`kih trenutkih poma-
gali in stali ob strani vsak na svoj na~in.
Iskrena hvala prijateljem iz Komornega mo{kega zbora Ptuj 
in Vanji Bizjak za ob~uteno zapete pesmi in odigrano Sanjar-
jenje ter pevskemu kolegu Sandiju Gabrovcu za izbrane 
besede slovesa.
Hvala Andrejevim sodelavcem in vodstvu iz podjetij Vul-
kanizerstvo Tomani~, Seto, Albin Promotion in Ventrex ter 
dru`ini P{ajd iz Lovrenca na Dravskem polju.
Hvala tudi kolektivom Osnovnih {ol dr. Ljudevita Pivka 
in Markovci ter ptujskih lekarn, Obrtni zbornici Ptuj in 
govorniku g. Bizjaku.
Ob koncu {e prav posebej hvala dru`inam La~en, Sre~kovi~, 
Grdi{a, Pelcl, Levstik in Vajda, Nata{i in Matja`u, Teji in 
Iztoku ter Teji.

Njegovi najdra`ji

Le kam je od{el na{ dedek?

SPOMIN

Janez Zamuda
9. 8. 2005 - 9. 8. 2006

FORMIN 9 A
Minilo je leto spoznanja, da ne bo ve~ 
nazaj na{ega dragega dedka in `ivljenj-
skega sopotnika.
Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu in pri`gete 
sve~ko.

Najbolj pa ga pogre{ajo Dejan, Mitja, @iga, Iris, 
David, Sara, Lucija in Nikola z babico

Spomin ...
Edini, ki ostane mo~an,
edini cvet, ki ne ovene,
edini val, ki se ne razbije,
edina lu~, ki ne ugasne.

V SLOVO

dragemu prijatelju in sosedu

Slavku Fricu
IZ PODLEHNIKA

Ohranili te bomo v trajnem spominu.

dru`ina Toplak

V SLOVO

Nepri~akovano nas je zapustil dragi prijatelj

Slavko Fric
IZ PODLEHNIKA

Ostal nam bo{ v lepem spominu.

Tvoji prijatelji: Franc, Igor in Janko
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Svoboden ~lovek ne misli skoraj ni~ na smrt 
in njegova modrost je v premi{ljevanju ne o smrti, 
temve~ o `ivljenju.

OSMRTNICA

Sredi dela nas je zapustil `upan ob~ine Podlehnik

Vekoslav Fric

Pogreb bo v petek, 11. 8. 2006, ob 17. uri izpred mrli{ke ve`ice v Gori{nici.

Ob~ina Podlehnik

Oko zaprem,
v spominu vedno znova tebe uzrem.
Nikjer Te ni in to boli.
Spomin na Tebe ve~no bo `ivel,
nikoli Ti zares od nas ne bo{ od{el,
v na{ih srcih ve~no bo{ `ivel.

V SLOVO

dragemu atiju

Vekoslavu Fricu
IZ PODLEHNIKA

Zadnje slovo bo danes, 11. avgusta, ob l7. uri na gori{ni{kem pokopali{~u.

@alujo~a: sin Vasja in h~erka Tanja z dru`ino

@arek v o~eh,
topel pogled
ugasnil je v tvojih o~eh.
Ostala je praznina,
nema, tiha.

ZAHVALA

Jere Mohori~
roj. Brme`

IZ PODVINCEV 9
1919 - 2006

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija-
teljem in znancem, ki so na{o mamo, babico in prababico v 
tako velikem {tevilu pospremili na njeni zadnji poti, daro-
vali cvetje, sve~e, za sv. ma{e ter izrekli ustno so`alje.
Posebna zahvala patru Pavlu, pevcem in govorniku, hvala 
ge. Angeli za molitev.
Vsem in vsakemu posebej {e enkrat iskrena hvala.

Vsi njeni

Dvajset let je minilo,
odkar zapustil si nas ti,
dragi mo`, ati in dedek!
V svojem `ivljenju mnogo si garal
in mnogo nam veselja dal.
Skozi vse `ivljenje si se boriti znal,
a v tihem avgustu utrujen si zaspal.

V SPOMIN

Francu Bo`i~ku
IZ ZG. PRISTAVE 42

Hvala vsem, ki z lepo mislijo v srcu postojite ob njegovem 
grobu in obujate spomin nanj.

@ena in otroci z dru`inami

ZAHVALA

Ob bole~i izgubi drage sestre, tete, sva-
kinje in sestri~ne

Terezije Skledar
IZ SPODNJE HAJDINE, 
KORESOVA UL. 7

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija-
teljem in znancem, ki ste nam v teh te`kih trenutkih poma-
gali in na{o Treziko pospremili na njeni zadnji poti, darovali 
cvetje, sve~e in za svete ma{e.
Iskrena hvala g. `upniku Marjanu Feslu za opravljen obred, 
govorniku g. [eguli za tola`ilne besede, podjetju Mir in 
pevcem. Vsem in vsakemu posebej {e enkrat hvala.

@alujo~i: vsi njeni

OSMRTNICA

Sporo~amo `alostno vest, da nas je v 
85. letu zapustila draga `ena, mama, 
babica, sestra in botra

Marija @nidari~
IZ GORI[NICE 32

Od nje se bomo poslovili jutri, v soboto, 12. avgusta 2006, 
ob 15. uri, izpred ve`ice na pokopali{~u v Gori{nici. @ara bo 
pripeljana v ve`ico danes, v petek, ob 10. uri.

@alujo~i: vsi njeni

ZAHVALA

ob bole~i izgubi dragega o~eta, dedka 
in pradedka

Jo`efa Copaka
IZ STANO[INE 24 PRI PODLEHNIKU

V bole~ini je te`ko najti prave besede, s katerimi bi se zahva-
lili vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki 
so so~ustvovali z nami in ga v tako velikem {tevilu pospre-
mili na njegovi zadnji poti, darovali cvetje, sve~e in za svete 
ma{e, nam pa izrekli ustno ali pisno so`alje.
Hvala g. `upniku za opravljen pogrebni obred, pevcem za 
lepo odpete `alostinke, godbenikom za podarjene poslednje 
melodije, g. Mau~i~u za ganljive poslovilne besede, podjetju 
Mir za opravljene pogrebne storitve in Motelu Podlehnik za 
postre`bo.
Hvala sodelavcem dru`be Mercator, Motela Podlehnik in A 
banke iz Ajdov{~ine.
Vsem in vsakemu posebej {e enkrat ISKRENA HVALA!

@alujo~e h~erke Nada, Marica, Silva, Katica, 
Ana in Manica z dru`inami

^eprav tvoj glas se ve~ ne sli{i,
beseda tvoja v nas `ivi,
povsod te sli{imo mi vsi,
z nami si.

V SPOMIN

14. avgusta mineva leto, odkar je kruta 
bolezen iztrgala iz na{e sredine drago ̀ eno, mamo, babico in 
ta{~o

Angelco Krap{a

Hvala vsem, ki se z lepo mislijo, sve~ko in cvetjem ustavite 
ob njenem grobu.

@alujo~i: vsi njeni

Gospod je moj pastir,
ni~ mi ne manjka.

ZAHVALA
V 33. letu se je od nas poslovil

Peter Pondrk
IZ RAKOVCEV
Hvala vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem, ki ste nam bili v teh dneh v 
neizmerno pomo~ in nam pomagali laj{ati na{o te`ko preizku{njo.
Hvala vsem za molitev ob Petrovem trpljenju, vsa romanja v ta namen in molitve ob njegovem 
odhodu v ve~nost.
Zahvaljujemo se ministrantu, vsem ma{nikom, doma~emu `upniku, g. Stanku Matja{cu, g. Francu 
Brglezu, g. Francu Obranu in Petrovemu bratrancu g. Fran~i{ku Horvatu, ki ste zanj pripravili lepo 
pogrebno bogoslu`je.
Iskrena hvala mo{kemu kvartetu in cerkvenemu pevskemu zboru z zborovodjem Stankom P{akom, 
govornikom, zastavono{i, nosilcem praporov, nosilcema kri`ev ter pogrebnemu zavodu Aura.
Hvala delavcem ZD Ormo`, predvsem njegovemu prijatelju Robiju Skuhalu. Hvala tudi zdravstve-
nemu osebju Onkolo{kega in{tituta Ljubljana in dr. Marjeti Vovk, ki je bila njegova zadnja lu~ v 
temi.
Hvala vsem dobrim ljudem, ki ste bili pripravljeni pomagati in ste v upanju na njegovo ozdravitev 
`eleli darovati mati~ne celice. Ni mu bilo dano, da bi ga le-te re{ile, veselil pa se je, da bodo morda 
neko~ nekomu podarile novo `ivljenje.

Z bole~ino: tvoja Jo`ica, ata in mama, sestra Irena in brat Franc z dru`inama

www.tednik.si



kupnino. V zadevi Lončarič 
ni imel niti teoretične mož-
nosti, da bi karkoli naredil, 
postopek je tekel po uradni 
dolžnosti. Za Lončaričevo 
ženo je bil še isti dan, ko je 
bila prijeta, odrejen pripor, 
s tem pa je bila zadeva za to-
žilstvo končana. Tožilstvo mu 
očita, da je skušal s prejema-
njem podkupnine doseči nje-
no izpustitev.

Marjan Glavar, 
nezakonito razrešen

»Zavlačujejo preiskavo, 
hkrati pa prikazujejo, da jo 
jaz zavlačujem,« poudarja 
Glavar. Razširitvam je vedno 
ugovarjal, v petih letih so ime-
li možnost končati preiskavo. 
Primer treh nezakonitih vpi-
sov pa je bil takoj po vrsti. 
Zanimivo je, da so še vedno 
v predalih sodišč obtožnice, 
ki jih je Marjan Glavar spro-
žil zoper akterje v njegovem 
primeru. »Kot subsidiarni to-
žilec sem zaradi nezakonite 
preiskave moje pisarne vložil 
obtožnico zoper Zdenko Ce-
rar ter vrhovna državna to-
žilca Franca Mazija in Mirka 
Vrtačnika, obtožnic še niso 
prejeli. Dve zasebni tožbi pa 
sem kot oškodovanec vložil 
zoper  Zdenko Cerar, ki je jav-
no trdila, da sem bil kot vodja 
okrožnega državnega tožil-
stva zakonito razrešen, če-
prav ni bila več ministrica.«

Da je pot do pravice lahko 
dolga in trnova, je dokaz Mar-
jan Glavar, ki si kot nekdanji 
okrožni državni tožilec in 
vodja okrožnega državnega 
tožilstva na Ptuju zaman pri-

zadeva, da bi postopek pri-
peljal do konca, da bi prišlo 
do obtožnice in sojenja, ker 
bi s tem dobil tudi možnost 
aktivnega sodelovanja. »Ni-
mam nobenega vpogleda niti 
moči, da bi karkoli naredil v 
tem postopku. Želim si, da bi 
se zadeva pospešila, oni pa 
jo ves čas zavlačujejo. To po-
čnejo zadnji dve leti. Lani so 
zahtevali dopolnitev preiska-
ve, med drugim tudi s tem, da 
naj se zaslišijo policisti v Gru-
škovju. Po petih letih se to ne 
bi smelo dogajati, to bi morali 
raziskati že leta 2001. Dopol-
nitev je trajala celo leto. Letos 
spomladi sem bil na zasliša-
nju pri preiskovalnem sodni-
ku Marjanu Bizjaku, čudil se 
je, zakaj sem prišel. Odgovoril 
sem, da imam takšne pravice 
kot vsak drugi obdolženec. 
Ponovno sem zahteval, da se 
preiskava konča, da naj me 
obtožijo ali pa naj odstopijo, 
kar bi morali. Preiskovalni 
sodnik pa mi je odgovoril, da 
je ravno na dan mojega zasli-
šanja zopet prejel predlog za 
izvedbo nadaljnjih dokazov.« 
Od pripora dalje je invalid I. 
stopnje, odvisen od dialize. 
Na odškodnino ne more niti 
pomisliti, dokler postopek 
ne bo končan. Vmesne tož-
be so le pritisk nanj, kot tudi 
določanje sodišč. Medtem pa 
mu je na vrhovnem sodišču 
uspelo dokazati, da je bil ne-
zakonito razrešen kot vodja 
tožilcev. Delovno sodišče 
mu je odškodnino za izgubo 
vodstvenega položaja prizna-
lo, vendar jo je za polovico 
zmanjšalo.

MG

Okrajni sodnik Mitja Berce, 
ki je sodbo izrekel ob priso-
tnosti državnega tožilca Sta-
nislava Pintarja in Glavarjeve-
ga odvetnika Viktorja Osima, 
je povedal, da je Glavar vabilo 
prevzel, na sodišče so prejeli 
vrnjeno vabilo s podpisom 
Glavar, ni pa bilo nobenega 
dodatka, da je vabilo sodišča 
prevzel kdo drug iz družine. 
Berce je za Štajerski tednik 
pojasnil, da je obravnava v 
odsotnosti po slovenski zako-
nodaji mogoča, obravnave so 
javne, zato je javnost lahko za 
sodbo izvedela pred Glavar-
jem. Okrajno sodišče na Ptu-
ju se je v zvezi s ponarejanjem 
uradne knjige izločilo samo, 
čeprav je krajevno in stvarno 
pristojno za ta primer, zadevo 
so prenesli v Ljutomer. Mar-
jan Glavar in njegov odvetnik 
sta se zaradi tega pritožila, a 
je višje sodišče v Mariboru 
potrdilo, da primer lahko ob-
ravnavajo v Ljutomeru. Šele 
lani je bil zoper njega vložen 
obtožni predlog zaradi pona-
rejanja uradne knjige. Gre za 
tri spise, ki naj bi bili v uradni 

knjigi že zabeleženi, bili pa so 
še na Glavarjevi delovni mizi.

V času, ko je bil Marjan 
Glavar okrožni državni to-
žilec in vodja okrožnega dr-
žavnega tožilstva na Ptuju, je 
vodji vpisnika Valeriji Žuran 
odredil, da je v računalniško 
voden kazenski vpisnik, ki je 
uradna knjiga tožilstva, vpisal 
lažne podatke o uradnih deja-
njih – vložitvi obtožnic, ki pa 
jih ni vložil, spisi so bili 20. 
februarja leta 2001 ob nad-
zorstvenem pregledu najde-
ni nerešeni v njegovi pisarni 
na okrožnem državnem tožil-
stvu na Ptuju Marjan Glavar, v 
Račah smo ga obiskali prvega 
avgusta, še vedno ni prejel 
sodbe za ponarejanje listin, 
zato se nanjo tudi ne more 
pritožiti, po vrnitvi z morja 
pravi, da so med njegovim 
prijetjem, 23. januarja leta 
2001 so ga spektakularno 
aretirali kot korumpiranega 
tožilca zaradi jemanja pod-
kupnine, domnevno pove-
zanega s primerom Lončarič 
in tihotapljenjem ljudi čez 
mejo, nezakonito preiskali 

njegovo pisarno. Razen spi-

sov niso našli ničesar, zato še 

vedno ne more razumeti, za-

kaj je kaznivo, če ima tožilec 

pri sebi spise, ki so še v ob-

ravnavi. “Za vpise v uradno 

knjigo je odgovorna Valerija 

Žuran. Četudi bi ji kaj neza-

konitega naročil, tega ne bi 

smela narediti. Ona ni v ka-

zenskem postopku. Vem, da 

je takšnih antidatiranih vpi-

sov v tožilstvih in na sodiščih 

na tisoče,« je med drugim 

povedal Marjan Glavar, ki že 

dobrih pet let čaka, da se po-

stopek v zadevi s podkupni-

no premakne z mrtve točke. 

Dokler preiskava ni končana, 

tudi ni mogoče sestaviti ob-

tožnice. Primer se vzdržuje z 

dopolnitvami in razširitvami, 

še vedno je v preiskovalni 

fazi. Kot že večkrat doslej je 

ponovil isto, da ni dokaza niti 

indica za to, da bi prejel pod-

Napoved vremena
za Slovenijo

Danes bo prevladovalo 
pretežno oblačno vreme. Vse 
pogosteje bo deževalo, vmes 
bodo tudi plohe in posamez-
ne nevihte. Najnižje jutranje 
temperature bodo od 11 do 16, 
na Primorskem okoli 18, naj-
višje dnevne od 15 do 21, na 
Primorskem do 23 stopinj C.

V soboto bo oblačno in de-
ževno, predvsem ob morju 
bodo tudi nevihte. Za ta letni 
čas bo zelo hladno, meja sne-
ženja se bo spustila do okoli 
2200 m nadmorske višine. Na 
Primorskem bo pihala šibka 
burja. V nedeljo bo spremen-
ljivo do pretežno oblačno, 
pojavljale se bodo krajevne 
plohe in nevihte.

Podlehnik � V prometni nesreči umrl Vekoslav Fric

Haloze so ovite v žalost

Rače � Marjan Glavar, nekdanji vodja okrožnega državnega tožilstva

Zadeva še vedno v preiskovalni fazi
V Štajerskem tedniku, ki je izšel 11. julija, smo pisali o tem, da je bil Marjan Glavar iz Rač pri Mariboru, nekdanji vodja okrožnega držav-
nega tožilstva na Ptuju, na okrajnem sodišču v Ljutomeru, kjer so mu sodili zaradi storitve kaznivega dejanja ponareditve uradne knjige, 
obsojen na pogojno kazen treh mesecev zapora, ki pa mu ne bo izrečena, če v preizkusni dobi enega leta ne bo storil novega kaznivega 
dejanja. V času, ko je sodba prišla v javnost, je bil Marjan Glavar na morju. Ker sodbe takrat še ni imel, je takrat tudi ni mogel komentirati, 
povedal pa je, da vabila za glavno obravnavo ni prejel in da v zadevi ponarejanja listin ni bil nikoli zaslišan.

Foto: M. Ozmec

Vekoslav Fric je bil 24 let rav-
natelj, osem let pa tudi nepo-
klicni župan haloške občine 
Podlehnik.

Foto: Črtomir Goznik

Marjan Glavar, nezakonito razrešitev kot vodje okrožnega držav-
nega tožilstva na Ptuju je že uspel dokazati.

“Sinoči okoli 22.50 se je 
na glavni cesti Ptuj–Gru-
škovje, v Podlehniku, zgo-
dila prometna nesreča, v 
kateri sta bila udeležena 
47-letni voznik osebnega 
avtomobila iz Poljske in 
59-letni pešec, sicer doma-
čin. Voznik osebnega avto-
mobila Škoda Felicia je vo-
zil po glavni cesti iz smeri 
Ptuja proti Gruškovju, ko 
je v kraju Zakl z njegove 
leve smeri prečkal voziš-
če pešec. Kljub zaviranju 
vozila ni uspel ustaviti, 
zato je ob desnem robu 
vozišča trčil v pešca. V tr-

čenju je pešec utrpel hude 
telesne poškodbe, zato so 
ga prepeljali v ptujsko bol-
nišnico, kjer pa je danes v 
jutranjih urah zaradi hu-
dih posledic umrl.”

Tako je bilo v torek, 8. avgu-
sta, na Radiu Ptuj slišati skopo 
jutranje poročilo s Policijske 
uprave Maribor, po Podleh-
niku, širšem ptujskem in ha-
loškem območju pa je boleče 
odjeknila žalostna vest, da je 
v tej prometni nesreči umrl 
Vekoslav Fric, večletni župan 
občine Podlehnik in ravna-
telj tamkajšnje Osnovne šole 
Martina Koresa.

Ob tragični izgubi župana 
in ravnatelja, ki je s svojim 
vsestranskim delom in ak-
tivnostjo, pa tudi s šegavo 
in svojevrstno naravo pustil 
Podlehniku in Haložanom 
trden pečat, so v četrtek, 
10. avgusta, v prostorih OŠ 
Podlehnik pripravili žalno 
slovesnost, na kateri so se 
množično poklonili spominu 
nanj. Od človeka, ki je vztrajal 
v predolgo pozabljenih Halo-
zah, ki je rasel skupaj s pre-
prostim haloškim človekom, 
v prijetnem spominu pa ga 
bodo s hvaležnostjo ohranili 
tudi vsi njegovi nekdanji in 

sedanji šolarji, se bodo poslo-
vili danes, v petek, 10. avgu-
sta, ob 17. uri na pokopališču 
v rojstni Gorišnici. Žara s 
pepelom pokojnega Vekosla-
va Frica bo od 10. ure dalje v 
tamkajšnji mrliški vežici.

-OM
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